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ELŐFIZETÉSI Díj:
Vidékre poslán v. helyben házhoz hordva: 
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valamint amaz országokba, melyek a posta- 
szerződéshez tartoznak, negyedévre il frt 20 kr.
Egy szám ára helyben G kr., vidéken 7 kr.

BUDAPEST, SZOMBAT. JUNIUS 6.

EGYETÉRTÉS
A harmin.cz kinevezett.

' Tisza Kálmán megszakította geszti fériáit, 
megérkezett a fővárosba, s átvette az ügyek 
vezetését újból.

I A miniszteri tanácskozások első tárgyát, 
mint jól értesült források jelentik, a főrendi­
házba kinevezendő barmincz tagnak liszlája 
fogja képezni.

Fontos politikai momentum előtt állunk. 
Ha jól lesz megválasztva az első harmincz 
tag, emelkedni fog a főrendiház tekintélye, s 
általa az egész törvényhozásé, ha rosszul s 
mellékczélzatokra való tekintettel válogattat­
ok össze az elsők, meg lesz zsibbasztva 
még azok működése is, a kiket később egy 
jobb korban, egy lelkiismeretesebb kormány 
által ér ez a kitüntetés.

Ma úgy áll a dolog, hogy a kormány még 
igen sokat tehet annak a reformnak javítá­
sára. melyet oly kimenthetetlen módon en­
gedett elcsenevészni. Ha gondja lesz rá, hogy 
csak azok neveztessenek ki. a kik valóban 
érdemeket szereztek a közéletben, a kiket 
szellemi képzettségük magasan kiemel a kö­
zönséges színvonal fölé, a kik egy vagy más 
tekintetben díszei a társadalomnak, a kik 
esetleg nagy tudományos intézetek tekintélye 
állal támogat tatnak ott való megjelenésükben, 
a kik egy szóval dicsőséget szereznek annak 
a testületnek, a melybe bejutnak, a helyett, 
hogy egész dicsőségük abban a problémaii- 
kus kinevezésben áiiana: akkor hiszszük és 
tudjuk, hogy sok válhatik még jóvá, ama 
mulasztások mellett is, melyek elkövettettek.

És egy kormány, melynek szeme előtt 
őszintén az ország java lebeg, melyet fölébe 
helyez a saját midó érdekeinek, két kézzel 
ragadná meg az alkalmat, valami maradandó 
érdem által örökíteni meg emlékezetét. So­
kat, nagyon sokat lehetne ez egyetlen ki­
nevezési lista által tenni társadalmi előítéle­
tek megszüntetésére, más nézetek erősítő­
iére, is tápolására. Hálás és szép feladat.

Nincs benne egy csipetnyi kétségünk 
sem, hogy a Tisza-kormányt ily ambiczió 
nem fogja bántani, s hogy a kinevezések 
által érdemeit valami nagyon nem fogja sza­
porítani.

Azok a hírek, melyek a kinevezendő!« lisz- 
: tája felöl szárnyalnak, tökéletesen alkalma- 
' ~ak e felfogás igazolására.

Voltaképen eddig csak annyit tudunk bi- 
. zonyosan, hogy két zsidó is be fog jutni a 
I főrendiházba. Álás valakinek a bejutása még 
, bizonytalan. Mindössze ennyi az egész öröm,
: a mit a nemzetnek kilátásba helyezett a 
1 kormány. De találgatás, s félhivatalos tilko- 
i lódzás alakjában lelt már közölve több is.
! Újabban a Pester Lloyd árulja el a titkok 
egy részét. S jellemző módon nyilatkozik a 

! várható liszla felől. Ha, úgymond, csak azok 
Terjesztettek volna kinevezésre a korona elé,
■a kik a közélet valamely terén szerzett érde­
meiknél fogva arra igényt tarthatnak, akkor 
sokan kimaradtak volna a lisztából, sokan, 
a kik nincsenek benne, belejutottak volna.

Égy kormánypárti lap részéről megható 
őszinteség.

Meg leszünk azonban nyugtatva. Az ér­

dem jogosultjai helyett be fog jutni nehány 
főispán, nehány kibukott képviselő, s nehány 
kimaradt mágnás, a ki nem kellett a főren­
deknek, s nem jutott be a választás által. 
Sőt. — horribile dictu — még egy ellenzéki 
ember is ki fog neveztetni.

Ezt az utóbbit vártuk. Rendes szokása ez 
Tisza Kálmánnak. Kinevez egy ellenzékit is. 
Ez az egy mit ártana. De használni sokat 
használ a kormánynak az által, hogy lesz 
kit felhozni példa gyanánt, mikor pártatlan­
ságát s elfogulatlanságát kell bebizonyítania.

Nem vártuk másként az egészet. Be fog­
nak jutni a kortesek. A főispánok, kibukott 
képviselők s kimaradt mágnások között van­
nak nchányan, a kiknek egyrészt tekintélyét 
kell emelni a jövő választásokra, másrészt 
pedig be kell őket hozni, mert támogatni 
fogják a kormány javaslatait, magában a fő­
rendiházban — kérdezés nélkül.

Ez pedig a fő.
Ezzel törődik Tisza Kálmán. Az ország 

érdeke nem bántja. Nem okoskodik azon, 
mit kíván a társadalom, mit kíván a tudo­
mány, a művészet, az egész ország, de 
gondja win reá, hogy az ő hatalmi kérdése 
megnyerje a maga támogatóit.

A ki majd utána jön, az segítsen magán 
a. hogy tud. Neki csak az a gondja, hogy 
minél később kerüljön az a valaki oda, a 
hol most ő ül.
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Agcnco Havas (placc de la Uourse).

A köztársaság kormánya.
Brissonnak minisztériumát nem sok biza­

lommal fogadták a franczia respublikának 
legjobb barátai sem. Maga a minisztérium a 
franczia parlamentnek több nevezetes egyé­
nisége, a közéletnek néhány díszét foglalta 
ugyan magában. Alakulásán nagyon meglát­
szott, hogy a beütött bomlás és a feltornyo- 
sodolt zavarok közölt kiszemelték a pró­
bált, megbízható erőket, melyek újra biz­
tos kézzel vezethetik a kormányzás meg­
lazult gyeplőit. De nagy okkal lehe­
tett attól tartani, hogy az olyan kor­
mány, mely valódi parlamenti deliriumnak, a 
teljes politikai chaosznak köszöni létét, nem 
is fogja egészen levethetni eredetének jelle­
gét. Várni lehetett, hogy a kormány tagjai­
ban nem azokat a férfiakat fogjuk találni, 
kiket a válság tett szükségesekké, épen hogy 
a válságot legyőzzék, hanem csak a szük­
ségnek szülötteit, kiket egy fejetlen válság 
kényszerítőit a kormánypolezokra.

Meri a Brisson-miniszteriumnak létalapja 
csak az, hogy szigorúan a parlamenti aka­
rat kifolyásának tekintessék. De ki őrzött 
meg legkisebb bizalmat a jelenlegi franczia 
parlament kormányzó képességébe? Micsoda 
személyes vezérlet, micsoda politikai inspirá- 
czió bírhat a kamarában állandó befolyás­
sal? Gambclta volt egyideig ünnepelt vezére, 
de mihelyt a hatalmat kezébe vette, rögtön 
megbuktatták. Ferrynek, úgy látszott, sikerült 
szervezett, fegyelmezett parlamenti többséget 
teremteni, de egy vak hir hatása alatt ez a 
többség szégyenteljesen eltűnt egy hirtelen 
süllyesztőben. Az a parlament, mely hosszú 
ideig józannak, szilárdnak mérsékelt elvek

következetes hívének tűnt föl, egyszerre a 
szélső radikálizmus vezérének Clemenceau- 
nak parancsoló tekintélyét fogadta el.

Bizonyos, hogy ennek a vezérletnek, meg­
tartása akár csak rövid időre is a kormány­
zatnak teljes felbomlását, anarchikus viszo­
nyokat idézett volna elő. A Brisson-minisz- 
teriumról pedig föl lehetett tételezni, hogy 
úgy politikai hajlamainál, mint személyes vi­
szonyainál fogva túlságos engedékenységgel 
lesz a radikálizmus hevenyészetei iránt Az­
után úgy is látszott, hogy a bukott Ferry- 
miniszterium komoly hívei, az «Union re- 
publicaine» tagjai, bár különben a parla­
mentnek legszámbavehetőbb, jóravaló elemét 
képezik, a méltatlan buktatás fölötti hosszú­
ságúkban , sértett személyes indulataiktól 
hajtva, Brisson minisztériumának nehézsége­
ket fognak teremteni, ha politikája ellen ki­
fogást nem is tehetnének.

Megelégedéssel lehet konstatálni, hogy a sö­
tét föltevések közül egyik sem következett 
be és a Brisson-miniszterium valóban annak 
a rendeltetésnek felel meg, melyet a helyzet 
válságai előírtak és a köztársaság sorsáért 
aggódó hazafiak kívántak. A minisztérium 
eddig szerencsésen oldotta meg azt a felada­
tot, hogy egy megbomlott, kiszámithatlanná 
vált parlamenttel meggondolt, következetes 
politikát teremtsen. Bár a radikálizmus 
védnöksége alatt került kormányra, a par­
lamentben már is a radikálizmus ellen foglalt 
állást és kis habozás után a legerélyesebb in­
tézkedésekkel nyomta cl a vörös zászló for­
radalmi propagandáját. Viszont a Ferry-kor- 
mány hívei lemondtak a személyes rancune 
minden kísérletéről és a régi gambettisták 
ezzel bizonyították be, hogy nemcsak a gya­
korlati köztársasági elvek leghühh kifejezői, 
de a legkomolyabb és legönzctlenebb politi­
kai egyesületet képezik.

így látjuk, hogy a kamara szavazásaiban 
a radikalizmus ma elszigeteltebb állást fog­
lal el, mint bármikor előbb, és a mérsékelt 
rcpublikanizmus összes töredékei ma sokkal 
tömörebb, összetartóbb és impozánsabb ké­
pet nyújtanak, mint Ferry kormányzása alatt. 
Miután a jelenlegi kamara már utolsó heteit 
éli, még azt is remélhetjük, hogy a politikai 
szilárdulás képét nem fogja valami a pok­
lok mélyéből előtörő zivatar felforgatni. Ta­
lán a kamara temperamentumának szüksége 
volt arra a kis deliriumra, hogy darab időre 
teljesen kijózanodjék. Ez lehetett is a kama­
rának valódi érzése, mikor a Ferry-minisz- 
terium vád alá helyezésére régebben tett in­
dítványt tegnap véglegesen visszavetette.

VIDÉK.

* Ugoosamegye rendkívüli közgyűlése. Nagy-
Szőlősről írja levelezőnk: Ugocsamegye főispánja br. 
Perényi Zsigmond e hó 2-ik napjára rendkívüli köz­
gyűlésre hívta meg a megye bizottsági tagjait. Már a 
meghívóban jelzett két tárgy, úgy mint: a gr. Butler-félo 
alapítványa után, a Ludovika akadémia 1885—6. évi 
tanfolyamára fölveendő ugocsai születésű ifjúnak alán­
jaiba hozatala; továbbá a megyei pénztárt átadó kül­
döttségnek jelentése fölött hozandó határozat iránt való 
érdekeltség nagy számban gyűjtötte össze a bizottsági 
tagokat. Zajos éljenzések között foglalta el helyét a sze­
retett főispán, s melegen üdvözölve az egybegyűlteket, 
beható figyelemre és higgadt, tárgyilagos intézkedésre

hívta fel a közgyűlés tagjait, az 1879-től 1883-igbezáró­
lag vezetett — s még főispánt előde korszakából elinté­
zetlenül levő — pénztári számadás ügyében, valamint az 
eme időszak alatt történt pénztári fölverés folytán elő­
állott pénztári hiány megvizsgálása, s földerítésével meg­
bízott küldöttség jelentése tárgyában. Első sorban a 
gr. Butler alapítványára vonatkozó pályázati kérvények 
olvastattak fel, melyek közül első helyen Bulyhai Meny­
hért, 2-od helyen Frisz Pál, s harmad sorban Volenszki 
János hozattak a honvédelmi miniszternél ajánlatba. 
Ezt követé a pénztári számadás, s a pénztár felverésé­
ből származó hiány fölötti vizsgálat eredményét tárgyazó 
küldöttségi jelentés, mely szerint a hiányzó adatok és 
okmányok, valamint a kellő hatáskör nélkülözése miatt, 
sem a hiány valódi és helyes megállapítása, sem az 
okirat szerzőinek kipuhatolása eszközölhető nem lévén, 
az összes iratok további intézkedés végett a közgyűlésre 
beterjesztetnek. Meglepő volt az a higgadtság s békés 
szellemű tárgyilagosság, mely a felszólalók részéről nyil­
vánult ; SzegediJGyula t. főügyész indítványára egyhangú­
lag elhatároztatott, hogy kéressék föl a belügyminiszté­
rium, hogy ez ügynek megvizsgálása, s végleges elintéz- 
hotése czéljából szakavatott megbízottat küldjön ki. Az 
elnökileg is kihirdetett határozat után, két interpelláczió 
intézteiéit az alispánhoz, a pénztári tisztviselők gyakor­
latlanságából származott tévedéseknek jövőben való meg­
szüntetése végett. Az interpelláczió értelmében az alis­
pán határozatiké odaulasiltatott, hogy a felsorolt szabály­
talanságokat szükség esetén kellő szigor alkalmazásával 
is meggátolni lörekedjék. Továbbá ugyancsak az aispán- 
hoz kérdést intéztek van-e tudomása arról, hogy túl a 
tiszai szolgabirói járásban levő oláh ajkú községekben 
és iskoláikban a lelkészek izgatnak a magyar nyelv hasz­
nálata és tanítása ellen? Megdöbbentőleg hatott ez az 
interpelláczió a közgyűlésre, s hazafias meleg felszóla­
lásra nyújtott tért és alkalmat Horthy Vilmos virilis 
bizottsági tagnak és dr. Lator Géza tisztb. főjegyzőnek 
felszólamlásaik folytán egyhangúlag elhatározta a köz­
gyűlés, hogy a járásbeli szolgabirák odautasittassanak, 
hogy tudomást szerezvén a megyében ez ideig elő nem 
fordult hasonló izgatás felöl, esetleg —• kímélet és sze­
mélyválogatás nélkül — az alispánhoz azonnal jelentést 
legyenek. Végre kisebb érdekű tárgyak elintézése után 
a hév ragaszkodás tárgyát képező főispán harsány éljen­
zések között zárta be a tanácskozást.

* A szerb egyházi kongresszus ügyében a szerb 
ellenzék nagy gyűlése a pártprogramul megbeszélése és 
megállapítása végett c hó 27-ik napjára Zomborba hi- 
vatik össze. Ezt megelőzőleg értekezletek tartására hívja 
fel a Zásztava az összes szerb községeket. E lap újból 
hangsúlyozza, hogy kibékülésről Ángyéiicscsel és kom­
promisszumról nem lehet szó. Vagy Angvclics, vagy a 
nép — tertium nondatur. A zágrábi ellenzéki Szrbobrán 
szerint ugyancsak a kongresszusi ügyben junius hó 
18-án tartalik meg a szerbek nagy gyűlése, melyre a 
lap az összes szerbséget meghívja Horvátországból, 
Szlavóniából és a határőrvidékről a pártprogramra meg­
beszélése végett az egyház-iskolái autonómia kérdésében 
s a jelöltek felállítása iránt.

* A tót Matiea pénzeiről következőleg ir furócz- 
szent-mártoni Narodnie Noviny-ban Sősinek, a tót 
Matiea volt titkára: «Egy tót népközmüvelödési egylet 
alapítása ellen nem emelek szót, erre jogot ad az alkot­
mány. Ilasonlóképen nincs okom átkozni az olyan fát, 
a melyről előre nem tudom, hogy milyen gyümölcsöt 
fog teremni; de nem hihetem, hogy egy katholikus 
püspök a tót Matiea pénzeit egy egészen más egylet rendelke­
zésére elfogadhassa, s nem hihetem ezt a következő okok­
ból : A tót Matiea nem valami elvont fogalom, az valami 
konkrét; mostanáig élnek tagjai. Ámbár a meg- 
halálozott tagok tőkéiket örökségképen az élő tagokra 
hagyták s ámbár tehát az élő tagoknak az egész alap 
viszonylagos részleteihez van joguk, mindamellett az ta­
gadhatatlan, hogy minden élő tagnak legalább ahoz van 
joga, hogy azt visszakapja, a mennyivel maga járult a 
tőkéhez. S azért minden élő tag kiálthatja: adjátok azt 
nekem, a mi az enyém, ha csak érvényben van még a 
hetedik isteni parancsolat! A tót Matiea csak fölfüggesz­
tetett működésében, de megszüntetve nem volt, s ezért 
az ö alapja nem folyt egybe az ország pénztárával, ha­
nem külön gondnok által kezeltetett, sőt ez alaphoz még 
végrendeletig hagyományozott összegek is hozzácsalol- 
tattak. Azért tehát a lót Matiea mostanáig is külön, ön­
álló egylet, alapja senkinek el nem ajándékoztatolt. Ha 
ö felsége, a magyar király, ki a tót Maticát megerősí­
tette, legfőbb rendeletével azt megszünteti s alapját 
kedve szerint valakinek odajándékozza, a tagok hallga­
tagon átadják magukat a sorsnak, vagy ha a tót Matiea 
tagjai közgyűlésben lemondanak vagyonukról s azt mi­
niszternek vagy valami egyletnek ajándékozzák, akkor 
megszűnik a joguk; de a mig ez nem történik, addig a 
tót Matiea külön személy s a «Magyarországi közmüve-
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A PAULINA szerzőjétől.
X. FEJEZET.

i A pallos lezuhan.
j De nem mertem hinni, hogy az ő érzékeny, he- 
vülékeny természete valaha rá volna ily felfogásra 
fúrható. £.5 nem hittem, hogy ha ö nem az a nő 
jelt volna, a kit szenvedélyesen szerettem, tol Ind­
ian-. volna oldani a bűntény terhe alól, holott foly- 
N'ás fülembe zúgtak szavai: 
i «Róbert, gyülölt-e valaha embert? 
i tUlig. mily különös cllenmondás! kész leltem 
Ulna, természetesen becsületes párbajban, lelőni azt 
az embert s még dicsőségemnek is vallani ezt. De 
j’hilippa nő volt, s ha nem az a nő lelt volna, a 
sít szerettem, mindenesetre irtóztam volna attól a 
41l"! 3 ■ ’ *ia*):tr őrültségében, ily rettenetes bosszút

, Beriten mosolyogtam, aVmint elgondoltam, hogy 
• '’életlen szellő mint döntötte halomra kártyavá­
ramat. Es csaknem diadalmasan mosolyogtam, mi- 
,don azt mondám magamban, hogy következzék 
.barim, nyomor, gyalázat, halál — elértem és bir- 
itani egy hétre életemnek egyetlen vágyát.
; ;Uu az emléktől meg nem foszthat semmi.
: Végre hazatérünk !" Bevezettem a még mindig hall- 
ga ag, vagy kérdéseimre alig felelő ITutippát egykori 
pok og otthonukba .., Anyám, kedves arczún üd- 
,-uzIu mosolyIyal fogadott bennünket a patio vácso- 
,.a an.i . . . De .szegény Philippa a mint megpillan- 
mt a. össze!lorzadt. Gépiesen engedte át magát anyám 
ölelésének, csókjainak a nélkül, hogy azokat viszo­
nozta volna.
. —- Philippa beteg, mondám magyarázatul. __Bo-
giszem szobájába.
Íüi!fceUem abbn a . lak°sztálvba, melyet távollé- 
CÍ™ fnyam elkészített számunkra. Barátságos 
le'é2 a? 61 'VSzek volL cz’ mo|vnek minden szög­
beszélt anyai gondosságról és gyöngédségről
í t!h(i!ir;pa nem ügyelt semmire.

I 5 odafordultam nőmhöz.
km mél ve ír / f|0<a,tos lekéfo szemekkel nézett 
Ikarní k C kem le",néIyét látszottak kifürkészni

Róbc.t, monda halk, ünnepélyes hangon, —

mondd meg nekem az igazat... Mit tettem én 
akkor éjjel ? ...

XI. FEJEZET.
«Többé nem leszünk boldogjuk.»

Megtörtént! Tudott mindent! . . Az a remény, a 
mely biztathatott volna, hogy Philippa izgatottsá­
gát, midőn a Sir Mervyn Fernand haláláról értesült, 
az a körülmény okozta, hogy valamikor szerelte azt 
az embert, teljesen semmivé lett.

Nem láttam módot a menekülésre, nem lehe­
tett vele clhilclnem, hogy azok a rémes dolgok, a 
miket képzel, sohasem történlek meg. S bár élete­
met adtam volna azért, hogy ennek a megtudásától 
megóvjam, nem tudtam volna a szemébe nézni imá- 
dottamnak úgy, hogy hazudjam.

Igaz, hogy kitérő választ iparkodtam dadogni, ha 
egyébért nem: hogy időt nyerjek. De ö félbeszakí­
tott, mielőtt tiz szót is mondtam volna.

— Miért kérdezem ? ismételgető. — Tudtam min­
dent ... mindent! Álmomban gyakran jelent meg 
előttem mind ... a fehér ut .. a merev holtarcz... 
a kavargó hó ... Ott álltam álmomban, fölibe ha­
jolva, és azt mondám magamban: «Meghalt!...» 
De Róbert, szerelmem, férjem, azt gondoltam, hogy 
mindez csak álom ... Elűztem magaintól a gondo­
latot. Azt mondtam: «Álomnak kell lenni. Gyűlöltem 
azt az embert, s azért álmodtam, hogy megöl­
tem ...» Róbert, édes Róbert, mondd, ha mondha­
tod, hogy csak álmodtam!

Szinte siránkozva esdekelt s reménykedve nézett 
rám.

— Álomnak kellett lenni, kedvesem, mondám.
Philippa vadul terjesztő ki karjait.
— Nem, nem! . . . Nem álom volt . . . Még 

most is látom magamat, a mint ott álltam a vad 
éjszakában, a mozdulatlan alak fölé hajolva. Érezni 
tudom arezomon a hideg levegőt. Látom, mint ro­
hantam tova a hóban . . . Róbert, gyűlöltem azt 
az embert és megöltem!

Patakzó könnyek áztatták orczáját. Megfogtam 
két kezét s magamhoz akartam vonni. Ő kiragadta 
magát karomból s az ágyra dőlve görcsös zoko­
gásba tört ki.

Odamentem, elfordult tőlem.
— Megöltem! megöltem! suttogá az irtózathang­

ján. Oh, az a borzalmas éjszaka! Folyvást üldözött 
azóta . . . Nem tudtam miért. Most már tudom!.. 
Ö szerencsétlenné lett, s én megöltem! megöltem!

Nyakára fontam karomat s arczához értetém ar- 
ezomat. Philippe az érintéstől szilajul ugrott tol.

lődési tót egyesület» szintén külön személy. De ha valaki 
valami dolgot a Péter zsebéből kivesz s azt Pál­
nak adja, az ugy látszik, nem egyéb, mint kommuniz­
mus s ki azt műveli, az részt vesz a kommunizmusban. 
A mi az országban nyilvánosan történik, azt az ország 
határain túl is kritizálják. Már tehát az államférfiaknak 
nézni kell arra, hogy totleiket'tiszlességoseknek tekintsék 
a külföldön, de annál inkább nézni kell erre a kalho- 
likus püspöknek, annál inkább, mert a tót Matiea tagjai 
nemcsak katholikusok, hanem protestánsok is. Milyen 
tisztelettel tekintenék a protestánsok a katholikus erkölcs­
tant, ha bennük az a valótlan gondolat támadna, hogy a 
katholikus erkölcs szomszédos a kommunardistákkáU 
Sasinck egy szóval protestál az ellen, hogy a tót 
Matiea pénzei a magyarországi tót közművelődési egy­
kek kiadassanak s azt hiszi, hogy ha ez utóbbi egy- 
let elnöke Császka, a Matiea alapot elfogadja, azáltal 
püspöki tekintélyéből fog veszíteni.

A tekevidéki magyarok a az erdélyréazi ma­
gyar közművelődési egyesület. Egyik levelezőnktől 
kapjuk e sorokat: Közügy ritkán volt Valaha egyesek 
állal olyan melegen felkarolva, mint a magyar közmű­
velődési egyesület ügye Teke vidékén, a Szászföldön. 
Mindenki siet tenni valamit: jeléül annak, ho«y a kitű­
zött czél megvalósulása c vidéknek kiváló érdekében áll 
8,h°gy c vidéken olyan hazafiak lakják a szeretet hon 
clidegenult hatarat, kiknek mindenike szivvel-lélekkel 
harczolni kész a magasabb színvonalon álló nemzeti ér­
dekek zászlója alatt. Valamennyi elszánt, kitartó és 
áldozatkész. Keserűen érzi, hogy ez az állapotok javulá­
sára nezve első sorban szükséges. A legszebb remé­
nyekre jogosító s e tájon általános kötelessépérzel tette 
lehetővé hogy a mozgalom egy Tekevidéki fiók- 
egyesület létesítése iránt minél korábban megindul­
jon. A szervező bizottság Szilágyi Károly — mint 
a központi szervező bizottságtól egy ilyen k*v- 
deményező testület alakítására megbízatást nyert magyar 
polgár ajánlatára és közbenjárására még a kolozs­
vári első közgyűlés előtt megalakult. Ez alakul.!-- óta 
egy szükebb körű bizottsági, egy igazgató-választmánvi 
és két közgyűlés vetvén alapot az egyesületnek: ez ma 
már véglegesen megfakultnak tekinthető kilencz alapitó 
negyvenöt rendes, 4 pártoló és gyámoliló taggal. Olvan 
eredmény c rövid idő lefolyása alatt, minőt nem hogy 
Teke vidékén lehetett volna remélni, hol a birtokossá" 
mértéket meghaladó részét idegen elemek alkotják: de 
még olyan tájakon sem mutatható fel eddigelé, hol a 
magyarosodás eszméinek harczosaival szemben nem 
merül fel megannyi akadályként a sok különféle nem­
zetiségi érzület, hanem az előreszámításnak bizlo-- 
alapot szolgáltatnak a helyzet és a kedvező viszonyok. 
Be kell mulatnunk a nemzetnek az egyesületet alkotó 
tagok névsorát. Megérdemlik. Zászlóvivő és közbarezo- 
cgyaránt mindenik. Hadd mentsenek lelkesedést a tények­
ből azok a vidékek, melyek még mindig késnek jelt 
adni maguk felöl. Hadd ébredjenek, gondolkozzanak a 
magyar nemzeti eszmék magvainak kedvezőbb talajú, 
kedvező viszonyokban gazdagabb vidékek magyarjai, mit 
várhat tőlük a haza, a kitűzött lobogó, mikor a nyo­
masztó helyzet s annyi ezzel járó akadály daczára Teke 
környéke ilyen eredményt mutat fel ? Mapitó tagok : 
Barabás József róm. kath. plébános, az egyesület alcl- 
nöke, Gyárfás Benedek az egyesület elnöke, Sándor 
Imre, Sikó Kanuth, Szilágyi Károly jogügyi tanácsos, 
Beregszászy Albert cv. ref. lelkész, Gyulay Richárd lo­
vas százados az egyesület tiszteletbeli elnöke, Gyulay 
Géza, özv. gróf Teleky Andorné 100—100 frttal. Ren­
des tagok: Fintha István róm. kath. esperes, Supiter 
János, Pataky György, Gáli Gábor cv. ref. lelkész, 
Keresztesy Lajos, Técsy Elek, Becskor Lajos, Ilunyady 
Imre ev. luth. lelkész, Benkő József kir. aljbiró, Jékey 
Aladár, Maksay Károly, Weinhold Tivadar, Reinboíd 
Arthur kir. aljegyző az egyesület titkára, Győrffy József 
az egyesület jegyzője, Gyulay Ferencz szolgabiró, Varga 
Sámuel cv, ref. lelkész, Vajda Dénes, Kovács Sándor 
Gombos Sándor ellenőr, Forró Géza, Szövérdffy József’ 
Ixovásznay Gábor, Wéber Albert, Sándor János, Kovács 
Ferencz, Nagy József, Benedek Ferencz, Gcrgelyfiy Sán­
dor, Pataky Dénes, Szőcs Ferencz, Tolvaly Lajos, Szi­
lágyi Károlyné, Mezey József, Mezey Józsefné, Pataky 
Károly, Besnei Márton, Tauffer Lajos, Gyulay Miksa 
pénztárnok, Szentpáli Géza, Mezei Sándor, Brassoványi 
Antal, Molnár Abel, Kohl Ferencz, Bariba Géza, Sigmond 
Albert 12—12 frttal. Pártoló tagok: Vajda Miklós, Nagy 
Albert 3—3 frttal, gyámoliló tagok: Kovács Ferenczné 
5 forinttal, Szörcsoy Ferencz. Az oroszlánrész a gaz­
dag eredmény fölmutatásánál Gyárfás Benedek egy­
leti elnököt illeti, ki az ügy lobogóját kezébe véve, 
személyesen hatott oda, hogy az egyesület minél 
több tagot számláljon. Kiváló említés nélkül nem 
hagyhatjuk az ősmagyar Gyulay családot, melynek két 
tagja alapitó, két tagja rendes tagként iratkozott be s

— Nem, nem 1 kiáltá. — Hozzám ne érj ! Ke­
rülj ! Irtózzál tőlem !... Róbert, hallod-e ? érted-e!... 
Gyilkoltam !

Ismét levetette magát az ágyra, s egész teste re­
megett a kíntól.

—Meggyalázott, szégyenbe esett nő! rebegé. —Egy 
gonosztevő eldobott játékszere, s most még gyilkos 
is !... Jól kiválasztottad maganak a nődet, Róbert!

— Egyetlenem, szeretlek! suttogám.
— Szerelsz ? Hogyan szerethetsz ? Az ilyen sze­

relem széniségtelen ... Ha szeretsz, segíts meghal­
nom, Róbert!... Adj valamit, a mi megöl! Miért 
mentetted meg az életemet ?

— Mert szerettelek, a mint most is szeretlek.
Elhallgatott s én azt reméltem, hogy csillapodni 

fog. Csak arra vártam, hogy ujonnan-ébredt em­
lékezetének első fájdalma elmúljék, hogy aztán hig­
gadtan beszeljek vele és megmutassam neki, hogy 
ő minden erkölcsi törvény szerint teljesen ártatlan.

Egyszerre visszafordult hozzám :
— Hogyan öltem meg? mondá összeborzadva.
— Csillapodjál, édesem. Később majd beszélget­

hetünk.
— Hogyan öltem meg ? ismétlő hevesen.
— Szivén lőve találták meg, felelém.

_ — A szivébe lőttek — abba a gonosz szivébe ! 
És én lőttem meg ? Hogyan lőhettem ? Mivel ? ... 
Róbert, mondj el mindent, mert megőrülök !... Ne 
titkolj előttem semmit. Tudni akarok mindent!

— Pisztolylyal volt meglőve.
— Pisztolylyal! pisztolylyal! Hogy jutottam én 

ahhoz? Hol van?
— Eldobtam.
— Te ? Hát tudtad! ?
Lehajtóm fejemet. Éreztem, hogy a titkolódzás 

már hasztalan. Meg kell tudnia mindent.
Elmondtam neki az egészet: mint Ígérte volt meg, 

hogy eljön hozzám, s mint indultam én keresésére, 
midőn láttam, hogy nem jön. Elmondtam neki, ho­
gyan rohant el mellettem a hózivatarban, mint értem 
aztán utói. Ismételtem vad fólkiáltásait, elmondtam, 
hogy mint esett ki kezéből a végzetes fegyver, me­
lyet én pillanatnyi hevességemben messzire dobtam 
el az éjszakában; mint rohant el aztán ismét tőlem 
s szaladt tova a magányos utón; mint mentem én 
fólizgatva és megrémülve tovább, hogy megtudjam, 
mit jelentettek szavai; mint találtam meg a Sir 
Mervyn Ferrand holttestét, mint tettem le a halottat 
az ut szélére, a nélkül, hogy a bűntény eltitkolására 
gondoltam volna, s mint rohantam aztán haza, s

találtam otthonn őt, Philippát, ideiglenes elmeza­
varban.

Elmondtam neki mindezt s megesküvém, nogy 
attól a pillanattól fogva, a mint láttam, hogy a jó­
zanész elhagyta, a rettentő bűntény elkövetése után 
is olyan ártatlannak tartottam, mint mikor csecsemő 
korában anyja keblén aludt.

Merev, kitágult szemmel hallgatta elbeszélésemet. 
Sem szóval, sem mozdulattal nem szakított félbe, 
de mikor elvégeztem, kezébe temette arczát s nagy 
könycseppek peregtek ki ujjai közül.

— Vége minden reménynek! vége! kiáltá. — Oh, 
Róbert, azt mertem remélni, hogy elbeszélésedből 
arról fog meggyőzni valami, hogy nem az én ke­
zem tette azt!... Édes egyetlen szerelmem, olyan 
boldogok voltunk, a mig azt lehetett magammal el­
hitetnem, hogy mindez csak álom volt!... Többé 
nem leszünk boldogak, Róbert!

Bár még íolyvást húzódott tőlem, erőszakkal is 
keblemre vontam s váltómra hajtám szegény fejét. 
Simogattam puha fekete selyemhaját, csókolgattam 
fehér homlokát s elsutlogtam azokat a kényeztető, 
csillapító szavakat, a miket szerelmem ajkamra adni 
képes volt.

Hasztalan! A mint erővel nem tartottam, Philippa 
ismét elhúzódott tőlem.

— Róbert! kiáltó. — Te tudtad ezt! Tudtad, 
hogy embervér szárad a kezemen!... Ismétlem, az 
ilyen szerelem szentségtelen!

— Én pedig ismétlem, édesem, hogy én előttem 
— ha a tett mindenki előtt ismeretes volna is — 
olyan ártatlan vagy, mint a gyermek.

Philippa kétségbeesetten rázta fejét. Láttam, hogy 
e pillanatban semmivel sem lehet reá hatni. Le is 
mondtam hát egyelőre a rábeszélésről. Kértem, hogy 
menjen pihenni — az én kedvemért, s csillapító 
italt adtam neki.

Órákig ültem mellette, kezét kezemben tartva, mig 
végre pillái lecsukódtak s a bánat-okozta kimerült­
ség elaltatta . . .

Oh, milyen jól is tettem, hogy a menekülés útját 
választottam I . . , Bár az átkos véletlen földerítette 
azt, a miről imádkozva hittem, hogy örökre fele­
désbe lesz temetve: mégis milyen jól tettem, hogy 
hazulról eljöttem!

Ha az igazságszolgáltatás kezébe ragadta volna 
drága nőmet, ámbár kétségkívül büntelennek találta 
volna: a tárgyalás, a közbotrány megölte volna. De 
itt, hála az égnek, mentve volt, s csupán saját ér­
zékeny lelkiismerete Ítéletének alávetve.

Amint észrevettem, hogy lélekzete szabályos lett 
s tudtam, hogy mély álomba merült, gyöngéd csókot 
leheltem szép arczára s kimentem. Fölkerestem anyá­
mat s a legelfogadhatóbb magyarázatot iparkodtam 
neki adni Philippa rosszullétéről. Mosolygó kifejezést 
erőltettem arezomra s látszólagos érdeklődéssel hall­
gattam anyám elbeszélését, hogy milyen bajai voltak 
a spanyol cselédek egyikével.

De nem érdekelhetett valósággal semmi, ha arra 
gondoltam, hogy szegény szerelmem odaát alszik. 
S csak bánatra és lelkifurdalásra fog fólébredni. Nem 
csoda tehát, hogy mihelyt anyámnál annyi időt töl­
töttem. a mennyit a fim kötelesség és hála múlha­
tatlanul megkövetelt, visszasieti em Philippához.

Ágya mellé ültem s addig vártam ott, a mig fii] 
nem ébredt s fényes fekete szemei meg nem nyíl­
tak. Ráhajoltam s szenvedélyesen csókoltam meg. 
0 még félig szunyadva, félig ébren, mialatt az ön­
tudat még homályos volt, viszonozta gyöngédsége­
met. De csakhamar visszatért az emlékezet, összes 
borzalmaival.

— Hagyj el, mondá, — gyilkos vagyok!
Most sem tágítottam és ismétlőm neki, hogy ár­

tatlan. Egyetlen reményem az volt, hogy folytonos 
rábeszéléssel lassankint megnyugtatom. PÍiilippa 
majdnem érzéketlenül hallgatta szavaimat... Ékes­
szóló, szenvedélyes lettem. Hiszen saját érdekemet 
épp ugy védtem, mint az övét! Ha elhitethetem 
vele, hogy tette beszámíthatatlan, talán még vissza­
nyerem egy részét annak a boldogságnak, melylyel 
pár napon át kecsegtettem magamat.

— Róbert, suttogá, — rémes dolgokat álmodtam. 
— Törvény elibe visznek? ... kivégeznek ?

— Spanyolországban vagyunk édesem... Ha 
vétkes volnál is, az angol törvény keze itt el nemér.

Philippa megrázkódott.
— Hát ezért siettél te ugy Spanyolországba ?.. i 

Hogy engem a gyalázatos haláltól megments?
_ — Hogy megmentselek attól, a mit akkor einem 

viselhettél volna. Ismétlem, ártatlan vagy; de nem 
mertem megkoczkáztatni...

Philippa hallgatott néhány pillanatig, azután is­
mét megszólalt:

— Büszke, szenvedélyes, vad vagyok, mondá, — 
de ilyen szándékom soha sem lehetett... Örült 
voltam! őrültnek kellett lennem ... Róbert, te meg­
mondhatod nekik, hogy őrült voltam. Neked hinni 
fqgnak, s megbocsátanak.

Esdeklő tekintettel nézett rám.

(Folytatása következik.)
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fiira-Ihatlanul munka! az egyesület állandósításán; egy 
jnsfn-r.r családapa, kinek u .szervezésnél kiváló rész ju­
tóik három fiával, kik közül egyik az egyesület tiszte­
iéi beli elnöke, lovas százados Réesben s megtette azt, 
jiogy az egyleti közgyűlésre külföldiül hazasietett. A gyűj­
tései; most is folynak és az egyesületnek kilátása van, 
hogy tagjai száma a 100-at meglógja haladni. Részünk­
ről sikert kívánunk a lelkes fáradozáshoz s üdvözöljük 
a tekoviciéki magyaiokat. .

* Kolozsvár, jtm. 5. (0. É.) Az erdélyiéi magyar 
líözmivelödési egyesület jiénzlárába mddig ,2b,OOU h'rint 
folyt bo.

Kolozsvár, jun. 5. (0. É.) Kolozsmegyo mai köz­
gyűlésén megyei szegényház építéséi határozta el. To­
vábbá elhatározta, hogy az ország ezredéves fennállásé 
link megünneplése alkalmára a megye monográfiáját 
megiratj-j, mire l(XX) fit irói lisztclctdijat ajánlott fel.

* Veszprém, jtm. í. (Az Egyetértés tudósitójától.) 
Eötvös Károlv, a függetlenségi negyvennvolczas pár 
által felajánlott kepviselőjelöltséget nem fogadta cl. Eöt­
vös visszalépése ma az egész kerületben meglepetést 
szült. A kormánypárt tegnapi bevonulása nem sikerült 
r?v é'jcn sem hangzott és semmi lelkesedés nem nyi 
vámul1. A beszéli alatt folyton a függetlenségi pártot él 
telték. A részeg kormánypárti választók utóbb véresen 
összeverekedtek s több sebesült a kórházba vitetett.

Az államsegély kérdése a görög­
keleti egyházban.

— Az Egyetértés levelezőjétől. —
Natfy-Szeben, jun. 4.

A görög-keleti érseki egyházban tudvalevőleg az állam 
segély ügye nagy port vert fel. Évi 21 ezer forint állam­
segélyben részesült ez egyház, kiutalványoztalván a 
konzisztoriumnak. Ez összeg ezélja : a szegény sorsú 
lelkészeken segiteni.

Nagy része ez összegnek azonban némely élelmes 
esperes, s legfőképen a nagy-szeboni konzisztorium 
pénztárában maradt, a szegény papságnak alig jutott 
néhány garas.

Történt pedig a dolog akképen, hogy a szegény pa­
pok készpénz helyett kaptak «Tclcgráful Román»-t és 
száraz nyomdai kiadványokat, naptári, meg prcdikácziós, 
énekes-könyveket, ezeknek ára mint visszatartatott. Mig 
az esperes ur kivette sápját, a «miért a segélyt kiesz­
közölte:) úgy, hogy a szegény papnak egy néhány kraj- 
czára maradt.

E dolgok tudomására jutottak a vallás- és közoktatási 
miniszternek, külön biztos által az ügyet a helyszínén 
megvizsgáltatta és a vizsgálat a fennebbi tényeket ki is 
derítette.

Ebből következett az, hogy a kormány az évi segély 
kiosztására nézve a jogot önmagának feutartolta. A ki­
osztásra nézve pedig akként intézkedett, hogy a kérvé­
nyek a szolgabiró által megvizsgáltatnak s annak aján­
lata alapján fog egyiknek másiknak a segély kiadatni.

Volt aztán felzúdulás. Az esperesek, a kik ez által 
pompás koncztól estek el, hajtogatni kezdték az alsó 
papságot, a sajtóban nagy zajt csaplak; a konziszto- 
riumi tagok más oldalról izgattak, úgy hogy a kormá­
nyi intézkedés ellen az egész görögkeleti egyház tal­
pon volt.

A zsinaton szőnyegre hozatott a miniszteri rendelet. 
Mindenki ellene volt. Egyházi jogok megsértéséről be­
széltek, a magyarság túlkapásairól stb. Elhatároztatott, 
hogy a felséghez kérvény intézessék, rendelné vissza a 
régi boldog állapotokat. A zsinat szino előtt pedig ke­
mény esküt esküvőnek, hogy államsegélyért senki sem 
folyamodik, valameddig autonomikus jogát az egyház 
vissza nem nyeri.

És itt ismét a szegény alsó papság húzta a rövideb- 
bet, mert az esperesek és konzisztorinmi tagok könnyen 
esküdhettek, mert tele erszényük van, az alsó papság 
pedig sokhelyt éhezik.

A deputáczió fel is vitte a kérvényt a felséghez; a 
király kegyelmesen el is fogadta a kérvényt s válaszát 
a napokban az érseki egyház meg is kapta.

A kormány értesíti a görög-keleti egyházat, hogy a

ÍFelsrg a, zsinat kérvényét «figyelmen, kiviil 
hagyta», megbízván egyúttal illető miniszterét ebbe az 
ügyben saját belátása szerint eljárni.

I A közoktatási miniszter megelőző határozatát részben 
• me8 *3 változtatta, az érsek rendelkezésére bocsálván 
t ezer forintnyi segélyt, hogy konzisztóriumával cgvet- 
értőleg ebből az összegből hazafias szellem terjesztésére 
jutalmakat oszthasson ki.20 ezer forintra nézve azonban 
előbbi határozatát fenntartotta. Ha az egyház ezt az 
összeget el nem fogadná, a kormány arra nézve is fenn­
tartja magának a kiosztási jogot.

A Tribuna ebből az ötletből vezérezikket hoz 109-ik 
számában, melyből közöljük a következőket:

«A román nép ama népek egyike, melyeket ö felsége 
cyakian megdicsért az uralkodó családhoz való hű ra- 
cas;:;.odúért, a rend iránti szerétéiért, s ellenállhatat­
lanságáért a harezban. Es magától értetődik, hogy ez a 
ragaszkodás nagyobbodott, a rend iránti szeretet s a 
trónért és hazáért való harcz iránti vágy fokozódott 
volna, ha a monarchia közbejárta folytán, a keleti egy­
ház kívánalmai értelmében módosíttatott volna a kor­
mány határozata.

A kormány saját felelősségére tesz, a mit tesz. Eljő 
najd egyszer az idő, a midőn felelősségre fog vonatni

Hás. * .......... .. ragusz-
! Nem tudjuk azonban, mit fog csinálni Román Miron, 
••'«íjon elfogadja-e a 40(X) forint államsegélyt. Ö meg­
győződhetett arról, hogy c kérdésben az egész egyház 
jnelietíe van. 0 nem állhat he a magyar kultur-ogylot 
ügynökének, hogy abból kifolyólag jutalmakat oszthas­
son ki a «hazafias szellem« terjesztésére.
1 A Jiibuna oda kerekíti a dolgot, hogy Román Miron 
helytelenül fog cselekedni, ha a segélyt elfogadja.
I Oda vargái okoskodása, hogy a papság nem kérhet 
Közigazgatási utón segélyt, s mintegy kifejezi, most nem 
lehetünk mást. mint elhall»»'mást, mint elhallgatunk, eljő majd a számadás 
öraja s akkor leszámolunk.
I A görög-keleti egyháznak, a román sajtónak állás­
pontja igazolt volna talán, ha a kormány minden igaz 
lk nélkfll avatkozik a kérdésbe. De hát visszaéléseket 
apasztalt, azokat akarja megszüntetni. A kormány ezélja 
z, hogy a szegény pap készpénzt, segélyt kapjon.

Miért nem teszi felelőssé elkövetett visszaélésekért a 
sinat saját közegeit? 11a a zsinat megbünteti a vissza­
hat elkövetőket s aztán azt mondja a kormánynak: 

•me megtettem a kötelességemet, s jövőben vigyázni 
Dgok az államsegély kiosztására, a kormány aligha 
eszi el az egyház kezéből azt az összeget. De ha a 
ainat még pártfogása alá veszi a visszaélést, bármely 
ormány is hogy bizhalnék ebben, hogy ez a testület a 

jövőben meg fogja akadályozni a visszaéléseket.

KÜLFÖLD.

I —június 5.
; Sir Péter Lumsden, kit az afghfm határról haza- 
plvtak, Konstantinápolyim átutaztában a Times 
jOtíam levelezője előtt az afghán határkérdésről úgy 
Nyilatkozott, hogy ezt a kérdőt általában komo­
lyabbá tették, semmint lett volna, ha nem követtek 
jvolna el annyi hibát, s nevezetesen, ha a sivatag 
jíónát az orosz előnyomulás legszélsőbb határvona­
lául jelölték volna ki, a hol semmiféle ürügyet sem

lehetett volna találni a tovább terjeszkedésre vagy 
túlkapásokra. Lumsdcn úgy vélekedik, hogy a mint 
ez a határ át van lépve, a kérdést rögtön bonyo­
lult Iá teszik a vizszükég, a legelők kérdései és a 
zaklatás egyéb nemei, melyeket az oroszok olyan 
ügyesen tudnak kitalálni ős kizsákmányolni. Ez 
okokból Lumsden tábornok, mint látszik, úgy véleke­
dik, hogy a nehézség csak ideiglenesen van elin­
tézve, s hogy az oroszok nagyonis láthatóan arra 
törekszenek, hogy az első alkalommal a legközelebbi 
jövőben is felttimaszszák azt.

Mint Londonból jelentik, a bckc-szövctkezet most 
megjelent évi jelentése örömmel emeli ki, hogy az 
utóbbi pár hét alatt a kilátások sokkal jobbak és 
békésebbek leltek; a szudáni pusztító hadjárat be 
van fejezve; a sötét felhők, melyek Közé-Ázsia fö­
lött összetornyosultak, a kél kormány bölcseségénél 
és előzékenységénél fogva már szétoszlottak s a 
Erancziaországgal való apró differencziák is békés 
utón intézteitek el. A bizottság azután előadja, hogy 
minő lépéseket telt a őzéiből, hogy a közvéleményt 
a szudáni háború folytatása ellen fólgerjeszsze és 
a kormányt arra buja, hogy az Oroszországgal való 
dificrcncziát választott bíróság elé terjeszsze. A bi­
zottság azon is működött, hogy lehetőleg neutrali- 
zálja az angol haditengerészet állapotáról terjesztett 
rémhíreket s kiemeli, hogy a flotta már úgy is any- 
nyi milliójába került az országnak és remélhető, 
hogy a nemzetek közt folyó eme romlasztó ver­
seny nem sok idő múlva meg fog szűnni.

A belga republikánusok Jules Wibnart temetése 
alatt tüntetéseket rendeztek. Wilmart főszerkesztője 
volt a már megszűnt Nationalnak és jellemének 
szeplőtlenségével és kiváló irói képességével vált ki. 
Miként a párisi anarchisták Jules Vallés sírján, úgy 
a belga republikánusok Jules Wilmart sírján a ki­
rályság irányában ellenséges tüntetést akartak ren­
dezni és e czélból Brüsszelbe szólították párthivei- 
ket Géniből, Antverpenből, Lüttich bői és egyéb hely­
ségekből. De mindössze csak mintegy háromszázan 
voltak. Mindazonáltal több köztársasági gyászbeszé­
det tartottak és éltették a köztársaságot. Az egész 
tüntetés csak azt tanúsította, hogy a köztársasági 
elveknek Belgiumban nincsenek hívei.

A franczia lapok közzéteszik a párisi érseknek a 
Panlhconnak egyházi jellegétől való megfosztása tár­
gyában a franczia közoktatásügyi miniszterhez inté­
zett levelét. Ez a levél szószerinti fordításban igy 
szól:

A vallás- és közoktatásügyi miniszter urnák.
Paris, máj. 29.

Miniszter ur!
Vettem önnek május 27-ről kelt levelét, melyhez ön 

annak a rendeletnek a másolatát csatolta, melylyel a 
Sainte-Gencviévc templomban az istentiszteletet meg­
szünteti.

Már négy évvel ezelőtt hasonló törvényjavaslatot ter­
jesztettek a képviselőház elé, melynek ugyanez volt a 
tárgya és melyet utóbb meg is szavaztak. A szavazás 
elölt az ön elődjéhez 1881. febr. 28-iki kelettel levelet 
intéztem, melyet edd igeié nem teltek közzé. A szenátus 
nem fogadta cl a törvényjavaslatot és én azt hiszem, 
hogy a mikor a lelkiismeret megengedi, mindig kerülni 
kell az egyházi hatóságnak az államhatalommal való 
összeütközését.

Ma már nem fordulhatok a kormányhoz, hogy cat az 
intézkedést megakadályozza, mert a kormány maga vette 
kezébe a kezdeményezést. 1881-ben szükségesnek mu­
tatkozott neki egy törvény; nem szavazták meg. Ma 
megkerülik a törvényi és rendelettel helyettesítik. Mikor 
az ön elődeinek egyike a hírhedt 7. ezikket indítvá­
nyozta, azt hitte, hogy csakis törvény utján foszthatja 
meg a hívőket polgári jogaik gyakorlásától; a 7. czik- 
ket elvetették és elégségeseknek véltek rendeleteket, 
hogy az imént még törvényteleneknek Ítélt proskripezió- 
kat foganatosítsanak. Ez az eljárás tehát rendszerré 
vált, mely előtt egyetlen megszerzett jog sincsen biztos­
ságban. Nem hiszem, hogy ez azokra a kormányokra 
nézve, a melyek alkalmazzák, mód legyen arra, hogy 
tiszteletet és becsülést szerezzenek maguknak.

Ön tehát, miniszter ur, megfosztja a Sainte-Genovicve 
templomot egyházi jellegétől. A jogi ellenvetések, a té­
nyek helyreigazítása, az erkölcsi érvek, melyek e ren­
delet és ennek indokolása ellen felhozhatók, 1881-diki 
levelemben foglaltatnak. Ide csatolom ezt a levelet és 
egyúttal nyilvánosságra is juttatom; hadd tudja meg 
egyházmegyém, hogy megtettem kötelességemet.

Az ön erőszakos tettével szemben már csak egy kö­
telességem marad hátra: tiltakozom megszomorodott 
lelkemnek, felháborodott lelkiismeretemnek egész erejé­
vel az erőszakosság ellen, melyet inkább lehetne gyen­
geségnek nevezni.

Tiltakozom a tények igazsága nevében, mert ön azt 
monrlia, hogy vissza akarja adni a Pantheont eredeti 
rendeltetésének, mert egyedül a tudatlanok nem tudják, 
hogy ezt a templomot királyi alapitója arra szánta, hogy 
a régi szentélyt helyettesítse, mely tizenkét évszázadon 
át volt Paris védasszonyának szentelve.

Tiltakozom a közjog nevében, mert ön azt mondja, 
hogy ön ezt az emléket törvényes rendeltetésének akarja 
átadni, midőn egy másik, valóban törvényhozási tény, 
az 1806-ki rendelet, visszaadta az istentisztelet számára, 
mely nem volt törvényesen visszavonható az 1830-ki 
rendelet által, mely ép oly törvénytelen mint önnek a 
rendeleté és melyet 22 évvel később visszavontak.

Tiltakozom a konkordátum nevében, mert ön megtá­
madja a katholikus vallást, melynek ez egyezmény biz­
tosítja szabadságát és nyilvánosságát; különösen a 42.
§. nevében, mely következőleg hangzik: «Minden püspöki 
székesegyház, kathedrális, plébánia és egyéb eddig cl nem 
idegenitett templom, melyre a vallásnak szüksége van, a 
püspökök rendelkezésére bocsáltatik». Ön azt állítja, 
miniszter ur, hogy az állam rendelkezhetik szt. Geonvéva 
templomával, mert az sem székesegyház, sem pedig 
plébánia-templom. Hogy azonban a konkordátum szelle­
mében járjon el, he kellene bizonyítani, hogy nem szük­
séges a vallásnak. Kérdezzék meg a katholi! us egyházat, 
vájjon nem tarlotta-c szükségesnek minden ülőben, min­
den országban szentélyt emelni nagy emlékeknek, külö­
nösen, melyek eredetével vannak összefüggésben ? Kér­
dezzék meg Paris népét: vájjon nem larlja-e szükséges­
nek feniartani patronájának szentélyét.

Tiltakozom a keresztény lelkiismeret nevében, mely 
sértve érzi magát, midőn egy ünnepelt költő temetése a 
templom profanáhisára indokul hozalik fel, olyan költőé, 
ki visszautasította az egyház imáját, midőn egy hitünk 
előtt idegen halottat eltemetnek, s elűzik szent hajléká­
ból az istent, kit mi imádunk.

Tiltakozom annak a nevében, kit önök megtisztelni 
akarnak, mert ő hitte a lélek halhatatlanságát és az 
isten létét ; ő nem akarhatta, hogy temetése nyilvános 
slcntelenséggé alacsonyodjék le. Ö elismerte, felfogta 

rnplomainak fenségét, vallásunk szentségét. Sajnálom 
leikéi, melynek fájnia kell, midőn egy sértett szentély 
csarnokában találkozik holtteste azokkal a tiszteletreméltó 
földi maradványokkal, melyek egykori birtokosát Paris 
ollalmul hitla csapásaiban, s kinek sírját nem tudják 
többé tiszteletben tartani.

Midőn olvassák tiltakozásomat azok, kik a kormány 
eljárását, helyeslik, azt fogják mondani reá, hogy üres 
szavak. Tudom, hogy nem- áll rendelkezésünkre más 
eszköz a dekrétum keresztülvitelének megakadályozá­
sára. De, a magasabb iránti hit hiányában is, megta­
nulhatnák a fait accompli imádói, hogy az igazság győ­
zelme, habár néha késik is, nem kevésbé rettenetes 
szokott lenni. Mától fogva nem nehéz belátni ama poli­
tika következményeit, mely egymásután feláldozza a 
legszentebb intézményeket, csakhogy kielégítse a forra­
dalom szellemének napról-napra növekvő követeléseit. A

hogy nagy embereket helyezhessenek oda, más temetést 
is fog látni még; talán olyanokét, hogy a jövő nagy 
emberek családjai vonakodni fognak a tisztelettől, hogy 
hasonló temetésben részesüljenek. Ez a politikai uralom, 
mely mindenkinek szabadságot ígért, olyan féktelenséget 
fog látni, hogy pusztán neve is hasonhangzásu lesz 
zsarnoksággal és rakonczátlansággal.

Ha csak ezt akarják baráfjai, akkor csak haladjanak 
a megkezdett utón, melyen hat év óla járnak, s melyen 
sz. Genovéva templomának profanácziójával megtették 
döntő lépést.

Fogadja miniszter ur, kiváló tiszteletem nyilvánítását 
I Hipp, Giubert 

párisi bibomok-érsek.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 6.

— Személyi Mrek. a király tegnap délután 
meglátogatta Izabella spanyol infánsnőt, ki este el­
utazott Bajorországba, Nymphenburgba. ö felsége hétfőn 
elutazik Erzsébet királyné látogatására Feldafmgbe, hol 
nyolez-tiz napot fog tölteni. — Eugénia franczia 
ex-császárnő augusztus havában a karlsbadi fürdőbe 
fog utazni. — Bismarck herczeg fiával, Vilmos 
gróffal együtt Kissingenbe utazott. A kanczellár teg 
nap ünnepelte meg ötven éves állami szolgálatának 
jubileumát. — Tisza Kálmán miniszterelnök ma 
reggel Gesztről Budapestre érkezett. — Jókai Mór 
ma délután elutazott Prágába, hogy az Arany em­
ber egyik előadását megnézze. — Eberhardt Károly 
olasz tábornok, hazánkfia, Pistojúból, hol állomása 
van, a napokban hazajött győrmegyei birtokára 
jelenleg a fővárosban időzik. — Aggliázy Gyula és 
Paczka Ferencz festőművészek hosszabb körútra 
indultak Olaszországba.

— József főherczeg Erdélyben. József főhercze 
get Fogarasmegye határszélén Horváth Mihály főispán 
Fogarason pedig Keresztényi főbíró üdvözölte, ügy a 
határszélen, mint Fogaras előtt diadalív volt felállítva 
Fogarason ö fensége a hozzá intézett üdvözlő beszédre 
a következő választ adta: «Szivem mélyéből köszönöm 
Fogaras városának ezen díszes magyar szívélyes fogad­
tatását. Örömnap reám nézve, hogy e városba jöttem 
régen szándékoztam, de eddig akadályozva voltam. Le 
gyének meggyőződve, hogy igaz, magyar szívből szár 
mazó szent érzelmekkel jövök az urak közé, s valamint 
hazámat szivemből szeretem, önöket is ezen szeretetbe 
belefoglalom. Kívánom, hogy az ur isten áldása legyen 
o város minden polgárán. Fogadják szives üdvözletemet. 
Tartsanak meg kedves emlékükben!» A főherczeg 
Szombatfalván megtekintette a ménest, honnan Foga- 
rasra visszatérve, Nagyszeben felé indult. Nagyszebenből 
tovább utazott Budapest felé. A főherczeg kívánatéra 
Szebenben hivatalos fogadtatás nem volt.

— Milán király és a bécsi koldusgyermekek. 
Midőn Milán szerbiai király tegnap délután két órakor 
osztrák ezredének ezredesi egyenruhájában nyitott bér­
kocsiban a burgból a Michaelerplatz felé hajtatott, 
szűk utczában két tisztességesen öltözött leányka, a 10 
éves Rhanda Mária és a 9 éves Wolfberger Mária 
gyorsan elrobogó kocsi elé lépett, úgy hogy mindaket- 
len majdnem a kerekek alá kerültek. Milán király azon­
nal megállittatta a kocsit és miután a gyermekek ar- 
arczáhól és taglejtóseiböl kiolvasta, hogy miről van szó, 
a gyermekek mindegyikének egy-egy húsz frankos pénz­
darabot adott, mire aztán útját folytatta. A gyermekek 
aztán egy kereskedésbe siettek, hogy az aranypénzt fel­
váltassák. A kereskedőnek feltűnt a dolog és a rendőr­
séget figyelmeztette az esetről. A gyermekeket a rendőr 
igazgatósághoz vitték és szülőiket értesítették viselt dol­
gaikról.

— Égő vonat. Nagy szerencsétlenség fenyegette 
ma délelőtt a Ruttkáról Budapestre menő 211. sz. 
vonatot. Mint levelezőnk írja, Gödöllő és Péczel közt 
a gép után csatolt kalauz-kocsi meggyuladt, hihető­
leg a gépből szertehulló szikráktól. A gyorsan ha­
ladó vonat által okozott íéghuzamban a tűz gyor­
san terjedt tova s pár perez múlva a kocsi hatal­
mas lángokban állott. Szerencsére a vonat beérke­
zett a péczeli állomásra s a megriadt utasok 
kiszállottak. A vasúti személyzet a munkásokkal 
együtt azonnal hozzáfogott az oltáshoz és 10 perez 
alatt eloltotta az égő kocsit. E rövid késedelem 
után a vonat nyugodtan folytathatta útját a fővá­
ros felé.

— Vilmos német császár egészségi állapotáról 
Berlinből tegnapelőtti kelettel ezeket jelentik : A császár 
állapota örvendetesen javul, úgy hogy már jelentéseket 
és előterjesztéseket tehetnek neki; egyelőre azonban a 
szobában kell maradnia. Múlt éjjel nagyon nyugodtan 
aludt és ma délelőtt 11 órakor megerősbődve hagyta cl 
az ágyat. A súlyos betegség már most teljesen meg­
szűntnek tekinthető. A császár nem érez semminemű 
fájdalmat és teljesen jól érzi magát; ereje visszatér a 
jobb étvágy folytán, úgy hogy bot vagy egyéb támasz 
nélkül jár-kel a szobában. Az orvosok meg vannak elé­
gedve állapotával. A császár ma fogadta az Olga le­

ik öt tagját; a fogadásnál a bádeni nagy- 
herczegnö is ielen volt. Mikor a hajósok a császári pa­
lotát elhagyták, a közönség élénken megéljenezte őket, 
valamint a császárt is, ki később az ablaknál mutat­
kozott.

— Vilmos császár és Hohenzollern herczeg;.
Hogy az elhunyt Hohenzollern herazeg mily közel állt a 
német császár szivéhez, az kitűnik az utóbbinak számos 
Írásbeli nyilatkozatából. Az elhunyt herczeg a königgriitzi 
csata után szerencsekivánatnit küldte Vilmos császárnak, 
ki erre a következő távirattal válaszolt: «Ezer köszönet 
részvétedért 1 Nagyszerű, páratlan diadalnap volt ez, 
melylyel isten bennünket megajándékozott; vajha a te 
fiad nagyon drágán ne fizetné meg! Mennyit gondolok 
rátok! Minden ütközetben becsületére vált a nevének, 
kedveneze volt a katonáknak.» — Az elhunyt herczeg 
1881, márcz. 17-én ünnepelte katonai szolgálatának öt­
ven éves jubileumát; ez alkalommal a német császár 
következőkép fejezte be üdvözlő levelét: «Adja isten, 
hogy az áldásos működésnek ezt az 60 esztendejét, 
melyek fenséged " ” .................................nevét mélyen bevésték a történelem 
ércztábláiába és sokaknak, kivállképen pedig nekem há­
lás emlékezetembe, még számos további óv következzék, 
ez legélénkebb és legforróbb óhajtásom, és ezt óhajtja 
hadseregem is, mely ma is büszkén gondol arra, hogy 
elesettjeinek emléktábláira az ön fiának a neve is föl 
van jegyezve.» ‘

— A sikkasztó öröksége. Mainzban mintegy két 
hét előtt meghalt dr. Müller-Melchiorsnak utolsó nővére, 
tetemes, mintegy 200,000 márkára rugó vagyonnak hát­
rahagyásával. Az összeg, néhány kisebb hagyaték levo­
násával, felerészben a vagyonbukott és megszökött 
Weinrieh Henrik gyáros nejének, Müller-Melchiors leá­
nyának jutott örökségül, úgy hogy már most legalább 
Weinrich neje és gyermekei jövőjéről gondoskodva van.

— Attila hun király kincsei. A nagy-szentmiklósi 
leletnek, Attilla király állítólagos kincseinek másolatai, 
melyeket az iparművészeti iskola galvanoplasztikái mü- 
intézetében a közoktatásügyi miniszter megbízásából 
Herplca tanár készít, a külföldön igen nagy elismerés­
ben részesülnek, o az intézet a világ legtávolabb részé­
ből kap e nagybecsű gyűjteményre megrendeléseket. 
Egy teljes gyűjteményt küldöttek már el Berlinbe, Pá­
riába, Londonba, Darmstadba, New-Yorkba. Most készül 
egy másolat szintén Amerikába Cincinnati város szá­
mára, legutóbb pedig Norvégia fővárosából Krisztiánjá­
ból érkezett megrendelés. Az intézet a nürnbergi ipar­
művészeti kiállításra, mely e hó ló-ón nyílik meg, 
gazdag és nagybecsű gyűjteményt küldött, melyben a

Vx , —-.................•—*••»•« « I teljes nagyszenlmiklósi 'lelet mellett a nemzeti muzeum
,6,s ™8an /agyon, u tczai rend, a közbiztonság meg- legérdekesebb műtárgyai közül 36 darabnak sikerült

szűnik. Hiaba fogják feláldozni azt, amit megvódelmezni másolatai láthatók. Országos kiállításunkon a galvano-
kellett volna, nem lesz lehetséges megmenteni azt, amit plasztikai intézet tárgyai az iparcsarnokban a déli kapu

ÍtLo'd .1 v . közelében vannak elhelyezve, örvendetes jele az alig
Ez a Pantheon, honnan kizárják az istent és szentjeit, I pár éve fennálló fiatal müintózet haladásának, hogy

legutóbb egy berlini kereskedőtől ajánlatot kapott, hogy 
az intézet készítményeit Berlin számára bizományba 
hajlandó elvállalni.

— Albrecht főherczeg Kassán. Kassáról t&vir- 
ják: Albrecht főherczeg ma reggel 71U órakor kíséreté­
vel a gyakorlótérre lovagolt. A jelentés végeztével a csa­
patok négyes sorban elvonultak a főherczeg előtt, mire 
kezdetét vette a szemle, ő fensége a vizsga végeztével 
maga köré hívta a tisztikart és a tapasztaltak felett ki 
váló megelégedését fejezte ki. Különös dicséretben része 
sült a két honvéd tanzászlóalj. A szemle lOj- órakor ért 
véget, mire a főherczeg a gyakorlótérről a katonai 
reáliskolába lovagolt kíséretével. A főherczeg 11 óra után 
tért vissza a vendégfogadóba.

— Szabadkaiak kirándulása Fiúméba. Szabad 
káról Írják nekünk, hogy Mamuzsioh Lázár polgármes 
tér azt az eszmét pendítette meg, hogy a szabadkai 
gimnáziumi tanulók viszonozzák a fiumeiek látogatását 
A polgármester e czélból már érintkezésbe is lépett 
vasúti társaságokkal és egyúttal iparkodik rábírni a hi 
vatalnokokat és a város intelligens elemeit, hogy a ki 
rándulásban résztvegyenek. Ez esetben a résztvevők 
száma valószínűleg 500—800-1 a fog emelkedni. A kirándu 
lók érinteni fogják Budapestet s a kiállítást meg fogják te­
kinteni. A kirándulás julius elejére van tervezve. Ha csu­
pán a szabadkai tanulók vennének benne részt, akkor 
szegedi kollegák is hozzájuk csatlakoznának.

— A nagyszalontai Arany-szoba felavatásán 
Kisfaludy-társaságot Lévay József jeles költőnk fogj 
képviselni. Arany László nejével és unokahugával ma 

•utazik a lelkes városba, mely örvend, hogy dicső fia 
iránti kegyeletét ezúttal is ünnepélyesen nyilváníthatja 
Nagyobb ünnepélyt természetesen akkor fog majd tar­
tani, ha a több ezer forintra menő Arany-alap annyira 
nő, hogy a szülőház megvett telkén felépítheti a terve­
zett Arany-házat, a melybe helyezik majd át a mostani 
ideiglenes Arany-szoba ereklye-gyűjteményét.

— Pária műkincsei. A Szajna-prefektus leltárt vett 
fel a Párís városának tulajdonát képező összes műkin­
csekről. Értékük 12.266,660 frankra rúg, mely összegből 
a polgári épületekben levő műkincsekre 4.178,000 és a 
68 vallási épületre 8.078,000 frank esik. Maga a Szt 
Eusták templom 700,000 frank értékű képekkel és szob 
rokkal bir, a St.-Germain-de-Prés műkincseit 642,000 
frankra becsülték. A boulevard Morland-i városi raktár­
ban 69 szobor van, melyek értékét 389,000 frankra be 
csülték. A városháza szobormüvei 1.384,000 frank érté­
ket képviselnek. A városi kertekben közel 1.000,000 
frank értékű műkincs van, melyek közül a köztársaság 
szobra a chateau-d’Eau téren egymaga 300,000 frankot 
ér. A párisi tervrajzgyiijteményeket 1.714,000 frankra, a 
könyvtárt és a Carnavet múzeumot 1.200,000 frankra, a 
többi 23 városi könyvtárt 648,334 frankra becsülték.

— Házkutatások. Prágából siirgönyzik: Az utóbbi 
napokban a Dux melletti bányákban, továbbá Ladowitz 
Neundorf és Herrlich községekben tiz csendőr házkuta­
tásokat foganatosított több egyénnél, kiket azzal gya­
núsítanak, hogy szoczialista üzelmekkel összeköttetésben 
állnak. Irományokat, hírlapokat és szoczialista irányú 
könyveket foglaltak le náluk, azonban clfogatásokat nem 
eszközöltek. Ezek az intézkedések minden bizonynyal 
kapcsolatban állnak Stipah kolportör meggyilkolásával 
és a Duxban talált fenyegető levelekkel.

— Vérboazu. Három év előtt nz újvidéki szálláso­
kon Veszelinovics Lázár vélellenségböl agyonlőtte Keracz 
Györgyöt. Ez utóbbit több havi börtönre Ítélték. A meg- 
öltnek atyja azonban megesküdött, hogy fiáért véres boszut 
áll. Múlt hó 24-én este találkozott egy magános utón 
Veszelinovicscsal s revolveréből hátába lőtt. A sebesült 
felgyógyulása kétséges. A gyilkos már jelentkezett az 
illetékes hatóságnál.

— Kraszewskl nyaralója. Drezdából írják, hogy 
röviddel miután Kraszewski a magdeburgi várban bör­
tönbüntetését megkezdte, drezdai villáját, melybe nem 
szándékozik többé visszaköltözni, hosszabb időn át el­
adásra kínálták. De csak a napokban akadt vevője. A 
nyaralót összes berendezésével együtt egy Oppen nevű 
egyén vette meg, kinek az a szándéka, hogy némely 
kiválóan érdekes leltári darabot a fogoly költő honfitár­
sainak fog ajándékozni; c tárgyakat már a napokban 
elszállítják Krakóba és Lembergbe az ottani gyűjtemé­
nyek számára.

— Kellemes vasúti társaság. Newvorkból jelentik 
jun. 1-ről: Egy elmebeteg utas tegnap a Wabash-vas- 
uton Kansasból Chicagóba utazott; útközben őrülési 
rohama volt, zsebeiből több revolvert vett ki és úgy a 
vonat hivatalnokait, valamint az utasokat is nagy rette­
gésbe ejtette. Azonnal Chicagóba siirgönyöztek, hogy az 
őrültet megérkezésekor azonnal letartóztassák. Mikor a 
vonat megállt, az utasok kiugrottak a waggonokból és a 
szélrózsa minden irányában menekültek. Kiloncz rendőr 
megkisérlette az őrültet leteporni, ez azonban revolveré­
vel a támadókra lőtt, egy rendőrt meglőtt és egy mási­
kat, valamint több kőrülálló utast is veszélyesen meg­
sebesített. A szerencsétlen azután kiugrott a kocsiszakasz­
ból és el akart menekülni, de a rendőrök rálőttek és 
három golyó által találva összerogyott. A rendőrök akkor 
megragadták és a kórházba szállították. A vasúti hiva­
talnokok azt állítják, hogy az őrült száz mértföldnél hosz- 
szabb vonalon Chicagóba való érkezés előtt a vonat ha­
talmában állott.

— Sakkverseny Pária és Béos között. A bécsi 
bizottság tegnap a következő húzásokat sürgönyözte 
Párisba, és pedig: a spanyol játszmában (Páris-Bécs) 
fehér: 46............ ; fekete: Td 6—d5 ; az angol játsz­
mában (Bécs-Páris) fehér: 46. Td3—e3 ; fekete:........
Már most mindakét játszmában Párison van a hú­
zás sora.

— Amerikai párbaj. Prágából siirgönyzik tegnapi 
kelettel: A városi parkban tegnap délben Lehmann 
József húsz éves, kriegerni születésű pinezér agyonlőtte 
magát. Rokonai ma vették bucsu-levelét, melyben tetté­
nek indokául amerikai párbajt mond. Lehmann nagyon 
gazdag családból való és gimnáziumot végzett.

— Gyilkosság;. Mint Gráczból írják, múlt hó 27-én 
éjjel, a spiclfeldi temető mellett egy férfi holttestét ta­
lálták meg. A holttestben a st.-georgcni illetőségű Kopp 
Vincze műszaki tartalékost ismerték fel, ki május 26-án 
a vasútépítésnél munkát vállalt. A holttesten a fej felső 
részén öt czentiméter hosszú, tompa eszközzel ejtett se­
bet találtak, melyből határozottan következtethető, hogy 
Keppet meggyilkolták. Az azonnal megindított nyomozás 
kiderítette, hogy három vasúti munkás, Zweck Mihály, 
Zweck Vincze és Skoff Mátyás követte el a gyilkossá­
got; a gyilkosokat már átadták a Icibnitzi járásbíró­
ságnak.

Rövid hívek. A londoni Puttick és Simp­
son czégnél e hó 1-én kezdődött Leonard Lawre 
Hartley könyvtárának elárverezése. Többek közt el­
adták Shakespeare müvei első kiadásának egy meg­
lehetősen ép példányát 5000 írtért, a könyv 1623- 
ban Isaak Jagard és Edmond Biountnál jelent meg, 
a vevő Quaritsch antiquárius. — Szatmár megye 
Kis-Szokond községében május 26-án délelőtt 9 óra­
kor, mint levelezőnk Írja, éjszakról délfelé haladó 
gyenge földrengést éreztek. — Az Agenzla Ste- 
faninak egy távirata e hó 2-ról a következőket 
jelenti- Madridból Burziosotban, Velencze mellett 
levő községben, az utóbbi tizennégy nap folyamában 
százegy kolaeset fordult elő, melyek közül hatvan 
halálosan végződött. — Gödingből Írják e hó 
-ről: Az itteni, nemrég felépített lovas kaszárnyá­

ban ma éjjel fél egy órakor az egyik istállóban, 
eddig ki nem derített okból, tűz ütött ki. A nagy 
mennyiségű szénakészlet daczára csak [ez az egy 
istálló égett le. — A vörös tenger pariján Aden 
város környékén e hó 3-án borzasztó forgószél dü­
höngött. A kárt 60,000 fontra becsülik.

Öngyilkosság és öngyilkossági kísérlet. Ma
éjszaka egy unasan öltözött ismeretlen fiatal ember a 
lánczhid közepéről a Dunába ugrott s a habok közt 
nyomtalanul eltűnt. — Gyarmas Vilmos 23 éves laka- 
toslegóny tegnap délután kalváriatéri lakásán a szoba 
menyezetén levő lámpaszögre fölakasztotta magát, de 
észrevették és levágták. Élvö került a Rdkus-kórházba 
hol tette okául azt adta elő, hogy jobb kezét s egész 
testét egy alkalommal megégette s e miatt dolgozni 
nem tud.

1885
A tűzoltó-főparancsnok halála.

— junius 5.
A fővárosi tűzoltóságot rettenetes katasztrófa fosztotta 

meg vezérétől. Kempelen Béla főparancsnok ma reggel 
kilencz óra után, a Lipótmezőről jövet, a budai retek- 
utczán lebukott lováról s oly szerencsétlenül vágódott a 
kövezetre, hogy rövid fél óra múltán kiszenvedett. Ko­
ponyája ketté repedt, agyveleje kilocscsant s nem tud­
ták megmenteni. Szomorú vége őszinte részvétet keltett 
fővárosszerte s az ismerősök és jó barátok egész serege 
osztozik soktagu családjának nagy gyászában. 6

A szerencsétlenül járt főparancsnok családjánál járt 
ma reggel az Apáthy-féle lipótmezei villában s onnan 
indult végső útjára. Kora hajnalban szemlét tartott a ki­
vonult tűzoltó-csapatok fölött s hét óra tájban Eckert 
József őrparancsnok kíséretében lovagolt ki a Lipótme- 
zöre, hogy meglátogassa ott nyaraló családját. Kilen- 
czcdfól órakor már ismét nyeregbe ült s kísérőjével 
együtt a főváros felé igyekezett, mert szemlére várták a 
kiállítás területén. A főparancsnok lova mindjárt az ut 
elején ficzánkolt, nyugtalankodott, aztán ismét lecsende­
sedett. De a mikor arra a helyre jutottak, a hol a lipót­
mezei ut összeér a budapestivel, a ló valamitől meg­
ijedt, oldalt ugrott s a vad ügetéssel száguldott le a ka­
vicscsal kirakott lejtőn.

A katasztrófát és előzményeit igy beszéli el Eoherb 
József őrparancsnok, a szemtanú :

Kempelen családja e hó 3-ika óta a Lipótmezőn, az 
Apatitzky-villában lakik, a főparancsnok maga pedig a 
Ferencz-József-rakpart 23-ik számú házban. Ma reggel 
Kempelen szokás szerint korán fölkelt, elment a köz­
ponti tüzőrség épületébe, hol lovait tartja és innen Ek- 
kerltol együtt kilovagolt a Lipótmezőre családjához. Fél 
órai ott időzés után visszaindultak. Eleinte lépésben ha­
ladtak egymás mellett; Kempelen tüzes fiatal lovon ült. 
mely legalább is 6—700 Irtot ér; Eckert paripája sok­
kal lasubb járású. Kempelent rossz előérzet gyötörte 
«Meglássa, le fogok esni a lóról» — szólt kísérőjéhez;Meglássa, le fogok esni a lóról» — szólt kísérőjéhez; 
Érzem, hogy valami szerencsétlenség fog érni.» Eckerí 

iparkodott eloszlatni főnöke aggodalmait, miközben 
figyelmeztette, hogy tartsa feszesen az ugrándozó paripa 
zabláját. A mint a budakeszi útra értek, Kempelen, ki 
tüzoltóparancsnoki egyenruhájában volt, megsarkantyuzta 
lovát és vágtatni kezdett, Eckert nyomon követtel 
de lova rosszabb lévén, utol nem bírta érni; folyton 12 
—15 lépés távolság volt köztük. A hajsza körülbelül 
egy negyed óráig tartott. Már beértek a városmajorba d 
alig hagyták el az első házakat, a retek-utezában, mehr 
meredélyes helyen fekszik, Kempelen lova hirtelen meg­
botlott, térdre esett és lovasát fején keresztül földre ve­
tette. Az esés rendkívül nagy erővel történt A szerenV 
csétlen ember messze kibukott a nyeregből s egyenesen 
fejjel zuhant egy kőrakásra. Eckert megdöbbenve ugrott 
le lováról és sietett főnökéhez, ki eszméletlenül, összes 
vérezve feküdt az ut porában. A ló mellette maradt 
mozdulatlanul. Kempelen orrán, száján és fitién vérzett 
Eckert felnyalábolta és bevitte a legközelebbi házba, mely­
nek tulajdonosa,egy becsületes asztalosmester, azonnal elsie- 
tetta közel fekvő szent János-kórházba. Ezalatt a házbeliek 
Eckerttel együtt lemosták a vért Kempelen arczárói és 
iparkodtak a vérzést, elállitani. A szerencsétlen ember 
meg sem mozdult. Élt ugyan, de úgy látszik agyrázkó­
dást szenvedett a koponyatörésen kívül és egyetlen szó 
sem hagyta el ajkát. Az idő telt és orvos nem érkezett 
Elküldték egy inast is a kórházba, ki szintén visszatért 
segély nélkül. Végre Eckert lóra ült és sebes vágtatva 
ment a szt. János-kórházba és a felügyelő orvost feli 
szólította, hogy jöjjön azonnal. Az orvos csak egy ne-, 
gyed óra múlva, tehát a szerencsétlenség megtörténte 
után háromnegyed órával később jelent meg 
Kempelennél. Hordkosárba tétette s bevitték a kórházba; 
hol rövid idő múlva, háromnegyed 10-kor megszűnt 
élni, anélkül, hogy eszméletét csak egy pillanatra is 
visszanyerte volna.

A szent János-kórház 8. számú szobájában terítették 
ki a halottat s oda gyűlt nemsokára a szerencsétlen fő- 
parancsnoknak több ismerőse. A tüzőrség későn értesült 
a megdöbbentő katasztrófáról, mert a kórháznak nincs 
telefonja s ha sürgős jelenteni valója van, egy közel esS 
pékmesterét használja az igazgatóság. A mai esetből ta­
lán okult annyira az illető hatóság, hogy nem sajnálja 
többé azt a csekély'áldozatot, melynek árán telefonnal 
láthatja el a budai kórházat. Kamermayer polgármes­
ternek a kiállítás területén jelentették, hogy a tűzoltóság 
főparancsnokát «baleset» érte, s ezért nem tarthatja meg 
mára tervezett szemléjét A polgármesternek sejtelme sem 
volt a baleset szörnyű komolyságáról, s igy unnál na­
gyobb volt megdöbbenése, midőn Nagy Lajos tanácsos­
sal a szent János kórházba hajtatva, hírét vette ott a 
főparancsnok kimúlásának.

A halottat délután kettedfól órakor hozták átaRókns- 
kórház tetemkamrájába. A fővárosi önkéntes tűzoltóság 
parancsnoka táviró utján értesitó Kempelen Béla halálá­
ról a környékbeli rokon-egyesületeket, melyek alkalma­
sint küldöttséget indítanak a temetésre.

Az eddigi megállapodások szerint vasárnap délután 3 
órakor temetik el állását megillető pompával a szeren­
csétlen főparancsnokot. Ravatalát az önkéntes tűzoltók 
őrtanyáján állítják fel s onnan viszik a kerepest te­
metőbe.

*
Kempelen családját öcscse, ki a pénzügyi igazgató­

ságnál titkár, értesítette a szomorú esetről, mely hét 
gyermeket tett apátián árvává. A kétségbeesés, melyet a 
gyászhir keltett, leírni nem lehet. Kempelennek 7 gyer­
meke van. Első nejétől két fia és egy leánya, második 
nejétől, szül. Barheti Annától, ki jelenleg áldott állapot­
ban van, három fia és egy lánya. Kempelennek szülei még 
élnek Egerben, hová táviró vitte el a katasztrófa hírét.

*
A főparancsnok holttestét holnap reggel bonczolja föl 

dr. Ajtay Sándor egyetemi tanár. A tetemet az esteli 
órákban szállítják az eskütéri őrtanyára, hol éjjel-nappal 
diszörség lesz mellette.

*
Kempelen Béla, mint tűzoltó-főparancsnok, az 1883. 

év eleje óta állt a főváros szolgálatában. Előtte az állo­
más nem fizetéses tiszti állás, .hanem tiszteletbeli rang 
volt, melyet gróf Széchenyi Ödön, majd utána évekig 
Follman Alajos töltött be. A roppant fejlődés, a minek 
fővárosunk indult, a tűzoltói létszámnak is minduntalan 
szaporítását tette szükségessé, úgy hogy 1880 óta a 
zsenge intézmény óvről-évre erősödött s a főparancsno­
koknak mindig nagyobb és nagyobb feladatokkal kelle 
megküzdeni. A fővárosi tűzoltóság igazgatása annyi 
erő szentelését,' annyi fáradság odaadó eltűrését igé­
nyelte, hogy a fővárosnak végre is számolni kel­
lőit e helyzettel és mikor Follman lemondott, 
megindította a tárgyalásokat a tüzoltós g vezetőinek és 
legénységének rendezett szolgálati viszonyok közé jutta­
tása iránt. A tűzoltó főparancsnoki tiszt megszűnt tiszte­
letbeli állás lenni és fizetéses állomássá változott, mely­
nek betöltésére a város nyilvános pályázatot hirdetett, 
hogy teljesen kvalifikált szakembert választhasson a tűz­
oltósági ügyek vezetésére. Számos pályázó volt s a be­
töltés soká húzódott, mig végre a tanács 1883 elején 
Kempelen Béla egri ügyvédet nevezte ki főparancsnoka'. 
Első eset volt, hogy vidéki ember, kinek a hatóság körében 
összeköttetései nem voltak, ily előkelő állásra választassák 
meg.Hogy ez állásra jutott,tisztán képességeinek köszönhető. 
Kempelen meg is felelt hivatásának derekasan. Első teendője 
volt tűzoltói közt a magyar szolgálati nyelvet hozni be, 
mindenkit buzdított, kötelezett a hivatalos nyelv elsajá­
títására, használatára. Hogy a fegyelem, szolgálati pon­
tosság szintoly elsőrendű volt előtte, fölösleges mondani. 
Kempelen nem elégedett meg azzal, hogy a várost hí­
ven szolgálja s a rábízott teendőket kifogás nélkül elvé­
gezze; egy pillanatig se tévesztette szem elől, hogy 
a tűzoltóság még ma sem fejlődött annyira, hogy 
lépést tarthatott volna a város fejlődésével. Bár a léte 
szám megközelítő a 90—100-at, igen szembetűnő volt, 
hogy épen a főváros legtávolabb eső pontjain, hova tűz 
esetén a legkedvezőbb körülmények közt is csak 20 
terez alatt juthat el a tűzoltóság: Kőbányán és Ó-Budán 
fölön tűzoltói kirendeltségek nincsenek. Ez irányban te­
hát már szolgálata első évében előterjesztéseket intézeti 
a tanácshoz. A kőbányai tűzoltóság eszméjével már a hatóság 
Kempelen előtt is foglalkozott ugyan, de a terv kivitele min­
dig megtört azon a makacsságon, a mit a kőbányai g«p-
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dog sertéskereskedok a költségekhez járulás tekintetében 
tanúsítottak. Kempelen vetette föl még a lipótvárosi 
tűzoltó kirendeltség eszméjét is. E városrészben külön 
tflzörség, daczára a sok gyárnak, ipartelepnek, még 
most sincs. A hatóság nem zárkózott el Kempelen 
meggyőzi» előterjesztései elől, elfogadta úgy' a bu­
dai ttizőrségek szaporítása és uj berendezése végett 
fP&lffy-lér, Ó-Buda) mint a kőbányai tűzoltóság 
és lipótvárosi kirendeltség létesítése iránti" indítványait s 
most már ha nem teljesültek is még egészen, valósítá­
suk folyamatban van. Kempelen a tűzoltósági teendők 
mellett nagy kedvvel kezdte vezetni még a gépekkel 
való utczatisztitást is, midőn az uj tisztogatási rendszer 
főfelügyeletét a tanács reá ruházta. Az uj tisztítási rend­
szer gyakorlati tanulmányozása végett a városi hatóság 
nemrégiben külföldi városokba tanulmányútra küldte ki 
s mikor onnan megérkezett, néhány hét múltán az uj 
rendszer nálunk is életbe lépett az ö főfelügyelete alatt. 

*
A polgármester hivatalában rövid értekezletet tartot­

tak ma este, megállapítva a temetésre vonatkozó intéz­
kedéseket, melyek a holnapra egybehívott rendkívüli ta­
nácsülésen is szóba kerülnek. Kamermayer polgár- 
mester bejelentette, hogy a főparancsnok hivatalának 
ideiglenes vezetésére Follman Alajos járásbirót, az 
önkéntes tűzoltók tiszteletbeli főparancsnokát kérte meg, 
ki e föladatra szives készséggel vállalkozott. A kiállítás 
területén Markusovszky Béla, az önkéntes tűzoltók 
alparnnesnoka végzi ama teendőket, melyek az elhunyt 
főparancsnok hatáskörébe tartoztak, valamint neki jutott 
a külső szolgálat vezetése is.

*
A fővárosi tűzoltó-testület a következő gyászjelentés­

sel tudatja főparancsnokának halálát:
«Budapest főváros tűzoltósága szomorodott szívvel je 

lenti szeretett főparancsnokának kismagyari Kempelen 
Béla urnák 44-ik évében véletlen szerencsétlenség foly­
tán történt gyászos elhunytál. A boldogult hült tetemei 
e hó 7-én délután 3 órakor a belvárosi I. számú őrta­
nyáról (eskütér) fognak a kerepesi-uti sirkertbe örök 
nyugalomra kikisértetni.

EGYETÉRTÉS, SZOMBAT. JUNIUS 6.

= Érdekes. Lapunk mai számában található id. Hek- 
scher Sámuelnek szerencse-értesítése Hamburgból. Eház 
a nyert összegek gyors kifizetése által oly jó hirt szer­
zett magának, hogy hirdetésére mindenkinek figyelmét 
felhívjuk.

= Kaufmann és Simon hamburgi bankárok mai 
hirdetésére különösen figyelmeztetjük olvasóinkat. A ki­
nek hajlama van érdekes, csekély költségű szerencse- 
kísérletet tenni, annak ezt a számos és jelentékeny nye­
reménynyel bíró, államilag biztosított pénzsorsolást ajánl­
hatjuk."

SZÍNHÁZ, művészet.
— A nemzeti színházban ma este elég szépszámú 

I közönség nézte Balázs Sándornak Az égben czimü is­
meretes vigjátékát, mely kezdetleges technikája s rész­
ben elavult tendencziája mellett is mindig hatni fog a 
közönségre, mig Semiraminat és Lelkes Eduárdot olvan 
kitűnő művészek játszszák mint Prielle Kornélia és Szi­
geti Józsefi Szükségesnek tartjuk megemliteni, hogy Semi- 
ramina igen csinos fiatal asszony és Prielle Kornélia 
teljes illúziót kelt e szerepben. Ha elvétve egyik-másik 
régibb szerepében látjuk e kitűnő művésznőt, mindig 
kérdezzük magunkban: hogy a nemzeti színház mű­
vészi niveaujának, repertoirejánnk érdekében tör­
ténik-e, hogy Prielle Kornéliát évek óta nem lát­
hatjuk sok olyan kitűnő szerepében, a melyet 
még mindig bátran játszhatna ? Még egy- kérdésünk 
van: az igazgatóság nem hajlandó-e azzal az alá­
zatos kéréssel fordulni a rendőrséghez, hogy a szereplő 
személyeknek engedtessék meg egy ártatlan szivar vagy 
pipa dohány elszívása. Ma este is olyan Ízetlenül hatott, 
a mikor egy egész társaság rágta a pipaszárát, a nélkül 
hogy bodor füstöt eregethetett volna ; s ezzel tönkre 
volt téve a jelenet kedélyessége. Az előadás külömben 
simán, szépen folyt; a főszereplőkön kívül a többiek is 
megállották helyöket. A fiatal szerelmesek kicsiny sze­
repét Lánczy Ilka és Mihályi! adták kifogástalanul. 
Faludi is dicséretet érdemel, mint bálbizottsági elnök 
ügyesen szónokolt. Jó volt Palotay Piroska is a tejfeles 
szája vidéki poéta és zsurnaliszta szerepében. Balázs 
Sándor párod1 sztikus életképe után Pailleron egyfelvoná- 
sos finom vigjátéka: A hol mulatnak került színre 
kitűnő előadásban. Újházi, Bercsényi, Náday, Helvey 
Laura, Lánczy Ilka, mindnyájan érvényre juttatták á 
kis vígjáték minden szellemét, pointjét; aránylag leg­
gyengébb volt Benedek az uj házi barát szerepében.

— Az őrs*, m. k. zeneakadémia vizsgálati hang­
versenyeinek sorozatát ma nyitotta meg. Zenészed körök, 
szülők és a közreműködők ismerősei nagy érdeklődést 
tanúsítottak a hangverseny iránt, úgy hogy a terem szo­
rongásig megtelt. Ott láttuk Trefort Ágoston minisz­
tert, Kárffy Titusz miniszteri tanácsost és többeket a 
hírneves zeneszerzők közül. Ezúttal Koessler Já­
nos, Gobbi Henrik, Erkel Gyula, Erkel Ferencz 
Nikolich Sándor és Passy Comet asszony tanít­
ványai mutatták be magukat. Polzl Géza, *Bach S., 
hatszólamu fugájával nyitotta meg a műsort. Majd Heusz- 
ler Kelén, a nzinésziskola szép reményekre jogosító nö- 
\ emléke énekelte Lányi Ernő három népdalát. A fiatal 
szerző müveiben valódi, megliamisitatlan magyar jelleg 
jut érvényre. Kohn Ida és Kun Margit egv Field-féle 
zongora-hangversenyben eléggé ügyes technikáról tettek 
bizonyságot Figyelmet érdemlő kísérlet volt Pischinger 
N. vonósnégyese, úgy, hogy e szerzemény szép jövő 
foglalójául tekinthető. Heller Janka és Birly Er- 
nesztin, Passy Comet asszony tanítványai Ru­
binstein két kettősét énekelték, különösen Heller Janka 
tisztán csengő szép szoprán hangja keltett feltűnést, bár 
mindketten látható elfogultsággal küzdöttek. Érdekes 
számai voltak a műsornak a vegyes karok. Orbán Ár­
pád Végzetem dala czimü szerzeményével ma is iga­
zolta a hozzáfűzött reményeket, Walubauer József «Ado- 
ramus te» czimü szerzeményében a thematikus kidolgo­
zás érdemes munkáját mutatta be.

— Színtársulat Szatmáron. A Dancz Lajos igaz­
gatása alatt álló miskolezi színtársulat e hó 3-án S'zat- 
márra érkezett, hol hat előadásra kapott engedélyt, n 
[yet a. «Koldusdiák» operettel kezdett meg.

périás udvari páholy előtt. Egészen entre eux volt ma 
sport-arisztokráczia az ügetőversenytéren, és ez híven is 
tükröződött vissza a jelenvoltak fesztelen vidám hangulatán, 
melynek emelésére nagyban hozzájárulta gyönyörű tavaszi 
idő. Jelenvoltak: Andrássy Aladár grófné leányával, 
Széchényi Dénes grófnéval, Edelsheim-Gyulay báró had­
testparancsnok, Széchenyi Dénes gróf, DessewfTy Alajos 
gróf, ifj. Edelsheim Lipót báró, Róvay Gyula báró, Zichy 
Aladár gróf, Pulay Koméi országgy. képviselő, Fiáth 
Miklós min. osztálytanácsos, Beretvás Endre stb.

A futamok, melyek az eddig amúgy is sikerült tava­
szi meeting élénkítéséhez fokozott mértékben hozzájárul­
tak, a kővetkező eredménynyel végződtek:

I. Tétverseny. Pálya négyszer körül. Tét 10 forint. 
A téteken kívül tiszteletdij a győzőnek: Ezüst foglalatú 
rókái ábrázoló brush az elsőnek, ostor az utolsónak 
Adják., együttesen Révay Gyula báró és Zichy Aladár 
gróf. Ot fogatot neveztek, de DessewfTy Alajos gróf fo­
gatának visszavonása után csak négy jelent meg a start­
nál, u. m.: Zichy Aladár gróf Kosa öéves sárga kancza 
n*"*! -tc-1 *jnma. aapka). Ifj. Edelsheim-Gyulay Lipót báró 

j3mí»í öéves pej heréit (fekete test sárga ujj fnketí sapka). 
°uvaY Gyula báró Julcsa idős sárga kancza (fehér test 
vörös ujj fehér-vörös sapka) 100 méter térhátrány és Bem- 
rieder József Bujdos 5é. szürke kancza (kék test vörös ujj 
sárga sapka) 100 méter térhátrány. Sima start után a veze­
téssel Rosa ugrik el, nyomon követi Bubi. A 100 méter 
térhátrúnynyal, indult Julcsa és Bujdos gyors paceben 
követik. Az első kör hátrahagyása után közel a bírói 
páholyhoz Bubi eléje vág Rosanak, mig Julcsa és Buj­
dos mind sebesebb iramban, a lérliátrányból sokat le­
küzdve, egymás mellett haladnak. A harmadik körben is 
Bubi vezet Rosától folyvást szorítva és a férhátránynyal 
indult két ügető közeledik a másodikhoz. A pálya ne­
gyedszeri körülfutásában a hátul haladók erős küzdel­
met fejtenek ki és a nyerő oldalra való befordulónál 
Bujdos már a második helyen fut; csakhamar a még 
mindig vezető Bubihoz megy föl, melynek elsősége ko­
moly veszélyben forog. Kocsisának ostorcsapására Buj­
dos felvág, miközben Bubi nyugodt ügetéssel vissza­
nyeri elsőségét és szépen nyer Julcsa előtt, mely a har­
madik helyre utasítja Bujdost. Rosa utolsó. A győztes 
ifj. Edelsheim Lipót bárót sikeréhez mindenfelől szívé­
lyesen üdvözölték.

II. Match. Pálya kétszer körül. Tiszteletdij: lóver­
seny-mezőnyt ábrázoló ezüstös levélnyomó. Indult: Ré- 
vay Gyula báró Tüzes 5é. s. k. és Bernriedor József 
Krétás 6 éves tarka kancza (50 méter térhátrány) 
Már az első körben Krétás nemcsak hogy Icktizdte Tü­
zest, de mintegy 20 méternyi előnyt nyert ellenfele fö­
lött, melyet a második körben körülbelül harminca mé­
terrel öregbített. Krétás játszva nyeri.

HI- Match. Pálya kétszer körül. Tiszteletdij: Jockey- 
sapkát ábrázoló ezüstös tenlatarló. A starter veres 
zászlajának lebocsátásakor elindult: Edelsheim Lipót 
báró ötéves pej kanczája Bubi (hajtja Révay Gyula 
báró) és Zichy Aladár gróf ötéves sárga kanczája Rosa 
(hajtja Bernrieder Józsct). Rosa vezet és nyugodt, egyenl­
etes ügetéssel három fogathoszszal előzi meg az első 
körben Bubit. A pálya másodszori körűlügetésében sem 
változik a sorrend, de az egyenes vonalra való bofor- 
dulásnál Bubi erősen szorítja Rosát, melytől azonban 
érdekfeszitő végküzdelem után sem tudja az elsőséget 
elvitatni.

A verseny esti hat és egynegyed órakor ért véget.
*

A vasárnap e hó 7-én tartandó utolsó tavaszi üge­
tőverseny fénypontja lesz a tavaszi seasonnak. Ritka 
küzdelem fejlődik majd ki a Budapest főváros állal 
adott díjért (3000 frank, és ezt a lótenyésztési társulat 
5000 frankra kerekítette ki), melyben legrosszabb eset­
ben is 7—8 ló fog indulni. Igen érdekes volna és a 
lótenyésztés emelése szempontjából is sok előnynyel 
járna, ha nem csak sportot művelő és az ügetőverse­
nyekkel szakszerűen foglalkozó istálló tulajdonosok, de 
azok is elküldenek lovaikat a vasárnapi versenyekre, kik 
eddig tulajdonukban levő, hintóba fogott trabereiket, da­
czára a kínálkozó győzelmi chance-oknak, nem verse­
nyeztették, bár külföldön ezek képezik a versenyzők 
java részét. Több versenyre még félórával a start előtt 
is nevezhetni. — A vasárnapi verseny programmját igen 
ügyesen állították össze és a sportszerű futamokon kívül 
fiakerverseny is lesz e napon.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
A középítőn! bizottság; mai, Gerlóczy alpolgár­

mester elnöklete alatti ülésén vette tárgyalás alá a ne-
ffvedik íltmahirl mplvnt n IrrWrrvíilna nfacifnff

SPORT.
_ — A nagy bécsi akadályverseny-dljért e hó
7-ikén, vasárnap fog folyni a verseny. A bécsi sport- 
arisztokráczia élénken érdeklődik e futam iránt, mely 
5000 forintnyi díjjal van kapcsolatban. A távolság 0400 
míter. Huszonnégy lovat neveztek, de csak kilcncz fo­
gadta el a kirótt terhet u. m. : Dániel 6 é. 74 kg., Bi­
belot 5 é. 71 kg., Blue Monkey (Németországból) idős 
07 kg.,^ Handv/erkábursch 6 é. G6*/i kg., Loup-garou 
6 é. 65 kg., Pista idős G3'/s kg., Barométre idős 62 kg., 
\\ oodmann és Bihar idős 60 kg.

Epsom, jur. 5. (Az Egyetértés távirata.) The Ep-

herez- gitula) győzött. A beauforti
Pepper and Salt második, Mr. Howei 7 s tétpej méné 
Barnaules harmadik; összest, hat ló futóit.

A mágnásfiatalaág iigető-versenye.
— jun. ö.g

Újra megélénkült ma az ügelő-pálva gvcpe, mely ha 
szokott tarka sokaságát nélkülözte is, pompás küzdel­
meimen gyönyörködtető azokat, kik azért keresték fel a 
torfot, hogy figyelmükre méltassák a mágnásfiatalságnak 
hujtási ügyességét, mert ma ezek fogták a gyeplőt. Az 
UTKry-siso.; mmdegvike a saját színeit öltötte magára s 
vagy a maga nevelésű vagy a tulajdonát képező ügetőt 
kormányozta, hármas érdek tüzelte fel a fiatal arisztok- 
taczianak nemas vérét: Bemutatni a hajtásban való jár- 
m-mgot, győzelemre juttatni a lósport közeli jöyőjében
luíLrm?-6 hival0tt versenyszineiket s trabereikkel 

>8 ni c3)'ma5t: ha valami még növelhette 
8 'T**0* U8YÍ3 magas fokát az bizonyára 

-a. u. u.iex«3 é; csinos kivitelű tiszteletdijak ama 
sorozata lőhetett, mely ott diazlett a piros bársony dra-

hozzá véleményadás végett. Az ülésen jelen volt Hube- 
nay József biz. tag is, az eskütér-rudasfürdői hid indít­
ványozója. Miután Vossits Károly jegyző felolvasta az 
ismert memorandumot, Gerlóczy javaslatára a bizott­
ság egyhangúlag magáévé tette az eszmét s az indítványt 
elfogadta oly módon, hogy a főváros Írjon föl a kor­
mányhoz a negyedik Ind létesítése iránt, s a hid tekin­
tetében a műszaki előmunkálatokat az illető minisztérium 
már most kezdje meg, valamint, ha a hid helyének tüze­
tes kitüzéso szóban lesz, a főváros véleménye is hallgat­
tassák meg. Hubenay maga is sok érvvel támogatva, uiból 
ajánlá indítványát és a jogi bizottság meghallgatását is óhaj­
totta volna, mire nézve megnyugtatták, hogy a közgyű­
lési határozat szerint ez is meg fog történni. Ezután 
elfogadták a budai vizmü kiterjesztését a Mártonhegyen, 
javaslatba hozták a «Pallase-nak gázépítéshez a vízveze­
ték használatát, elfogadták továbbá a Gsepelrakpart és a 
IX. kev. Rákos-utcza légszesz világítása tervét. A kültelki 
bizottmány indítványozta, hogy a Gellérthegyen a va- 
sárnaponkint, de máskor is oda szép számmal kirán­
duló közönség kényelmére vendéglő építtessék. A tanács 
utasítására a mérnöki hivatal foglalkozott az inditvány- 
nyal s alternative azt az eszmét veti föl, hogy vagy az 
őrház bővíttessék ki korcsmául s ez városi költségen történ­
nék, vagy pedig ajánlati tárgyalás utján vállalkozó építene oda 
vendéglőt s az pl. 30 év 'múlva a varos tulajdonába 
menne át. A bizottság ez utóbbi eszmét tette magáévá 
s ajánlja, hogy vállalkozók ajánlatra hivassanak föl. A 
bizottság ezután megállapodott abban, hogy a Zboray 
Bertalan-féle ó-budai lelkek mellett elvonuló árok 1300 
frt költséggel helyreállittassék. — Pohl Ferencz jegyző 
előadta a IH-ik ügyosztály tárgyait. Ezekből felemlítendő, 
hogy Budán az Albrecht-ut elején egy magánfél a régi 
vónaiun akart volna építeni. Miután azonban az első 
sarokház, a hol a posta van, a szabályozási vonalon 
áll, a bizottság kimondta, hogy az építkező félnek is erre 
kell vissza menni. A mérnöki hivatal benyújtotta az uj or- 
szágház telkének szabályozási tervét. Ez fog alapjául 
szolgálni a területek közelebbi megszerzésénél a kisajá­
tításoknak. Miután a tervben egy kis hiba födöztetett föl, 
kijavítás végett visszaadták a rajzot a hivatalnak. A 
csömöri-utón és az arena-uton immár jár a lóvasut, a 
közlekedés igen élénk, szüksége mutatkozik annak, hogy 
a csömöri-ut kiszélesítése tovább folytattassék. A mér­
nöki hivatal elkészítette a szabályozási tervet és kisajá­
títási összeírást. A bizottság abban állapodott meg, hogy 
a csömöri-ut a Steíánia-utig olyan szélesre vétessék, a 
milyen elől a pályaháznál. A tulajdonosokkal való alku­
dozásra Rózsa Péter tanácsnok elnöklete alatt Schnei­
der, Preuszner és Mendl urakból álló albizottság külde­
tett ki. Az ülés néhány magánérdekü tárgy elintézésével 
végződött.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Bzaímármegyel 1848—40-lk honvédegylet

gyűlést tartott május 31-én Szatmáron a városház ta­
nácstermében Jeney Dániel elnöklete alatt. A felolvasott 
elnöki jelentés adataiból kitűnt, hogy a 48—49-ki hon­
védek segélyezésére a 60-as években adakozás utján 
begyült 3000 frtból 2811 frt 72 kr. Kulin Imre törvény- 
széki elnöknek, mint akkori honvédegyloti elnöknek ke­
zei közt van. Indítványozza tehát, hogy Kulin Imre hi­
vassák fel, hogy az általa átvett 2811 frt 72 krt az át­
vétel napjától esedékessé vált 6°/0 kamataival együtt 
bocsássa a honvédegylet rendelkezése alá. Az indítvány 
elfogadtatott. Dr. Fekete Sámuel javaslatára gr. Téléky 
Sándor ezredes nagy lelkesedéssel egyhangúlag tiszte­
letbeli elnökké választatott. Felolvastatott ezután az or­
szágos honvódegylet választmányának Tisza Kálmán 
belügyminiszterhez intézett felirata, továbbá a szabolcs-

megyei honvédegyletnek május 17-ón ez ügyben, ugyan­
annak a 48—49-ki honvédek nyilvántartása tekinteté­
ben, végre Tisza Lászlónak, mint az országos honvéd­
egylet elnökének határozata, hogy az egylet az országos 
honvődgyülésen magát négy tag által képviseltetheti, e 
végből a legközelebb tartandó országos honvédgyülésre 
képviselőkül K. Nagy Károly, Makra Albert és Világosi 
József választattak meg. Több apróbb ügy elintézése 
után a gyűlés befejeztetett.

— A Kiefaludy-társaság könyvkiadó-bizottsága 
tegnap délben ülést tartott Gyulai Pál elnöklete alatt. 
Az alapitó tagok közül báró Lipthay Béla és Wahrmann 
Mór vettek részt benne. A bizottság megállapította, hogy 
idei könyvilletményokben három munkát (nyolezvan ivón) 
ad az előfizetőknek: Baksay Sándor beszély-gyüjtemé- 
nyét, Erdélyi Jánosnak együtt még ki nem adott becses 
aesthetikai tanulmányait, (köztük a Vörösmartyról szólót), 
s Tennyson összes «Király-idylljei»-t, Szász Károly for­
dításában. A két elsőt még ez évben szétküldi a Frank- 
lin-társulat, az utolsót pedig a jövő tavaszszal. Elvben 
elfogadta a bizottság dr. Pasteiner Gyula ajánlatát is, 
hogy husz-huszonkót ivén megírja «A képzőművészetek 
történetét Magyarországon» a a kéziratot még ez évi 
deczemberben benyújtja.

— A nemzeti múzeum látogatói. A nemzeti mú­
zeum egyes tárait május hóban a következőleg látogat­
ták : A könyvtárban 1066 személy 85 kéziratot, 1642 
nyomtatványt s 649 oklevelet használt. A régiségtárnak 
8326, a képtárnak 8580 s a természet és néprajzi osz- 
tájynak 8579 látogatója volt. Az összes látogatók száma

— Az ornzágos tanszermúzeum állandó bizott­
sága junius hó 6-án d. u. 5 órakor a «Köztelken» ülést 
tart. Tárgyak : 1. Miniszteri leiratok. 2. Albizottsági je­
lentés a felső nép- és polgári iskolák «ásvány-, kőzet és 
földtani gyűjteményéről. 3. Bírálatok: a) Jauch Krisztina 
boroszlói müvirággyára és Kalázdy nővérek budapesti 
müvirággyára, botanikai készítményeik bírálata, b) Kuncz 
és Hanshel hazai kitömött állatok bírálata.

— A Petofl-slremlók szervező bizottsága ma dél­
után az irói kör helyiségében megtartott ülésén dr. Tő­
rök Aurél emelkedett szellemű beszédben adott kifeje­
zést ama több oldalról nyilvánult közóhajnak, hogy 
Petőfi hamvai szedessenek össze a segesvári csatatéren 
és emeltessék a lánglelkü költőhöz méltó emlék, hogy 
legyen a nemzet fiainak és leányainak hova zarándo­
kolni. E czél megvalósítását tűzte ki a szervező bizott­
ság, ezt akarja az állandó bizottságra átruházni, mely­
nek elnökéül szóló Jókai Mórt, mint Petőfi ifjúkori ba­
rátját és Pulszky Ferenczet, mint annak első ismertetőjét 
ajánlotta. Az állandó bizottság alelnökeül a főváros ré­
széről Gerlóczy Károlyt, a Petöfi-társaság részéről 
Komócsy Józsefet, végül az irók- és művészek társa­
sága képviseletében Pulszky Károlyt, Iíomdcsy Jó­
zsef maga helyett dr. Tőrök Aurélt ajánlja, ki 
már eddig is sokat tett az ügy érdekében. A bizottság 
elnökökül megválasztja Jókai Mórt, Pulszky Ferenczet, 
alelnökökül dr. Török Aurélt, Gerlóczy Károlyt és Pulszky 
Károlyt, titkárrá dr. Váli Bélát, segédtitkárrá Gelléri 
Miksát, pénztárossá Nemess Ferenczet. Az állandó bizott­
ság a következő budapesti tagokkal egészittetett ki, kikhez 
a jövő ülés alkalmával a vidéki tagok választatnak meg : 
Coucha Károly, Rákosi Jenő, Berckall Károly, Neuge- 
bauer László, Csiky Gergely, Feleky Miklós, Bercsényi 
Béla, br. Podmaniczky Frigyes, Szendrey János, Semsey 
Andor, Deák Farkas, Széli Farkas, Bartók Lajos, Mol­
nár Antal, Henthaller Lajos, Reményi Antal, gr. Károlyi 
István, gr. Károlyi Tibor, gr. Zichy Géza, gr. Zichy Jenő, 
Siposs Antal, Fcszty Árpád, Pataki László, Vastagh 
György, Benczúr Imre, Strobel Alajos, Zala György, Verő 
Károly, Kérő Lajos, Seffer László, Aigner Lajos, Kiss 
József, Szilágyi Sándor, Hegedűs Sándor, dr. Herczegh 
Mihály. Az alelnök és titkár legközelebb Jókai Mórt és 
Pulszky Ferenczet az elnökség elfogadására fel fogják 
kérni.

tette Puttkammer, Bötticher, Feilitzsch és Nostitz-Wall- 
witz minisztereket, továbbá Windhorst és Stöcker kép­
viselőket.

— A magyar mérnök- ■ építész-egylet jövő va­
sárnapi tisztújító közgyűlését megelőző szokásos elöér- 
tekezlet szombaton e hó 6-án este 6 órakor az egye­
sületi helyiségekben (csillag-utcza 12.) fog megtartatni s 
kérem az egyesület tagjait, hogy azon minél számosab­
ban megjelenni szíveskedjenek annál is inkább, mivel 
ez alkalommal Hollán altábornagy egyesül, elnök, 1879- 
ben beadott s az e hó 3-án tartott értekezleten ismételve 
megújított írásbeli lemondása iránt személyesen élőszó­
val is nyilatkozni fog. Budapest, 1885. jun. 6. Kev 
Béla, titkár.

- A fővárosi plnozór-egylet ez évben fogja meg­
ünnepelni felállásának 50 éves jubileumát. Az emlékün­
nepet a kiállítás vége feló tartják meg s egyúttal az 
országos pinezér-szövetkezet létesítése végett kongresz- 
szust hívnak egybe.

- Az országos köznevelési egyesület e hónap 
6-án (szombaton), délután 6 órakor Schvarcz Gyula el­
nök lakásán (Tigris-vendéglő) választmányi ülést, másnap 
délelőtt tiz órakor pedig az akadémia Kisfaludy-termé- 
ben közgyűlést tart.

— A budapesti ev. ref. egyháztanáos legutóbb 
tartott ülésén gróf Tisza Lajosnak a dunamelléki ev. 
ref. egyházkerület főgondnokává e hónap 6-án (szomba­
ton) délelőtt 9 órakor a budapesti ref. templomban vég­
bemenendő beiktatási ünnepére a következő tagokból 
álló küldöttséget választotta: Aebly Adolf, dr. Antal 
Géza, Arany László, dr. Borbás József, dr. Bereczky 
Endre, Beöthy Zsigmond, Duzs Sándor, Parányi Ignácz, 
Csanády György, Csiky Kálmán, Gelléri Szabó János, 
Giczey Samu, György Endre, Hajdú József, Hegedűs 
Sándor, Karap Ferencz, Kármán Lajos, Cs. Kiss Ká­
roly, Kovács Sebestyén Endre, Kovácsy Sándor, Lónyay 
Gábor, Jordán Imre, Sáska Sándor, Steiger Gyula, Szent- 
györgyi Imre, Szilassy Aladár, Takács Lajos, Tóth Lö- 
rincz, Tóth Lajos, Thurczy Adolf, Vámossy Mihály, Vá- 
raily Béla, Vécsey Tamás, Végh Arthur, Végh Ignácz.

TÖRVÉNY SZÉKI CSARNOK.
— A postáslkkaaztókkal gyorsan végez a buda­

pesti büntető törvényszék. Múlt héten elítélték Mahr 
Emilt, ma Csapó Imrét, a 24 éves, könnyelmű fiatal 
embert, ki pár napi zajos mulatozásért feláldozta jövő­
jét. Bűnét töredelmesen beösmerte a mai végtárgyaláson. 
Rovatoló tiszt volt a központi pályaudvarnál levő posta­
hivatalban és mint ilyen kezelte a pénzes leveleket már­
cius 11-től 19-ig. Ez idő alatt három pénzes levelet 
sikkasztott el, és pedig márcz. 11-ón egy Nagymihályról 
Aradra irányított s Widder Edmund nevére szóló 286 
frtos, márcz. 16-ón egy Budapesten föladott s Nagykun- 
Madasra irányított 350 frtos, végül 17-én egy Pettauból 
Aradra czimzett 1080 frtot tartalmazó levelet s az azok­
ban levő összesen 1715 frtot kitevő összeget magához 
vette és annak egy részét mulatozás! czólokra fordította. 
Elfogatása alkalmával még 790 frtot találtak nála. Heil 
Fausztin kir. alügyész ezek következtében három rend­
beli hivatali sikkasztásban kérte a vádlottal vétkesnek 
kimondani. Tompa Antal védőügyvéd beszédében azt az 
enyhítő körülményt hangsúlyozta, hogy a vádlott a pos­
tahivatal részéről csak nagyon csekély ellenőrzés alatt 
állott. A törvényszék (elnök Kaményi) Csapó Imrét 
hat évi fegyházzal és 10 évi politikai jog- és hiva­
talvesztéssel sújtotta. Az elitéit felebbezett.

— Halálos Ítélet. A béosi törvényszék kötőlhalálra 
Ítélte ma Leeb Mária 29 éves pamdorfl (mosonmegyei) 
születésű varrónőt, ki három hónapos gyermekét a Du­
nába fojtotta. A vád egyedül csak a vádlottnő vallomá­
sára támaszkodott, mert a gyermek holttestét nem ta­
lálták meg. Tanuk bizonyították a tárgyaláson, hogy a 
csecsemő folyvást beteges volt s a vádlottnő nem tudja, 
hogy nem volt-o már halott akkor, midőn a Dunába 
dobta. A bíróság nem fogadta el ez utóbbi föltevést, 
melyet a védő kiaknázni iparkodott s halálra Ítélte a 
gyermekgyilkos anyát, de zárt ülésen elhatározta, hogy 
megkegyclmezésre fogja ajánlani.

— Szoozlallsta pör. Chemnilzben a napokban tár­
gyalják azt a nagy szoczialista-pört, melyet a birodalmi 
gyűlés ülésszaka alatt felfüggesztettek, mert a vádlottak 
nagyrésze birodalom-gyűlési képviselőkből áll. A vád 
azt állítja, hogy a kopenhágai szoczialista kongresszu­
son szerepelt képviselők tagjai voltak egy titkos szövet­
ségnek, mely törvényellenes czélokat követett. A vádlot­
takat fölszólították, hogy írásban feleljenek e vádra, de 
kőzülök nyolezan, nevezetesen Auer, Bebel, Dietz, Frohme, 
Vollmar képviselők, továbbá Ulrich, Müller és Heinczel 
ezt nem tették meg. Egyedül csak Vierecek képviselő 
adta be védelmét. Tagadta, hogy a szoczialdemokrata 
párt szervezetének titkos jellege van s tanukként bejelen-

MULATSÁGOK.
1— A jogász-majális, melyet szombaton e hó 6-ikán 

fognak a Margitszigeten megtartani igen sikerültnek Ígér­
kezik. A vidékiek is nagy számmal vesznek benne részt. 
A rendezőség bizonytalan idő esetén a közönséget a 
hajóállomásoknál falragaszok által fogja értesíteni a mu­
latság esetleges elhalasztásáról.

— A Balaton-egylet kirándulása. A Balalon- 
egylet, mely a természet minden bájával felruházott 
magyar tengernek bel- és külföldiekkel való megismer­
tetését és megkedveltetését tűzte ki feladatául, űrnapján 
rendezte az idén az első kirándulást Balaton-Füredre. 
A kirándulás várakozáson felül sikerült Az élvezetes ki­
rándulásban, melyre az egylet a déli vasúttársaságtól 
mérsékelt áru menettérti jegyeket eszközölt ki, Szilc- 
lay János, az egylet fáradhatatlan tevékenységű tit­
kárának vezetése alatt mintegy hatvanan vettek részt 
az ország minden vidékéről. Volt azonkívül a társaság­
nak két külföldi tagja is: Lord Felix kamarai tanácsos 
Tamowból és Hergesell János Boroszlóból. A társaság 
hölgytagjainak névsora következő: Özv. Ugrón Lázárnó 
és leánya Róza Udvarhelyről, özv. Kabosné és leánya 
Irma Udvarhelyről, Könczey Miklósné Háromszékből, 
Fülöp Jakabné és Löwy Albertné B.-Csabáról, Imrei 
Györgynó Szelevényről, Kászonyi Lászlóné, Miinich An­
tónia, Torma Imréné, Pausz Józsefné, Goldingcr Adolfné, 
Holub Józsefné, Wehrlné, Böhm Józsefné és Penzné 
Budapestről, Sepatz Józsefné Mohácsról és Priliszal Ka­
róim Satoristyéröl. A kiránduló társaság szerdán este 
9-kor érkezett Siófokra. Rövid séta után átszállónak a kirán­
dulók a Sió-csatornán gőzölgő «Kisfaludy»-ra. A csípős esti 
szél daczára az időközben ismeretséget kötött egész társa­
ság együtt maradt a hajó födélzetén elbűvölve az eny­
hén ringó tó bubájától. Tiz órakor a hajó megérkezett 
a füredi partokhoz. A vendégeket Fenyvessy Ferencz 
országgyűlési képviselő, a Balaton-egylet kirándulási 
szakosztályának érdemes elnöke fogadta, miközben Oláh 
István pozsonyi ezigánybandája a Rákőczyt zenditette 
rá. A part különböző pontjain bongáli tűz gyűlt ki és 
a vendégek színes fáklyák világánál keresték fel a szá­
mukra előzetesen megrendelt lakásokat. Az elszállásolás 
három fogadóban történt közmegelégedésre. A Wild-féle 
vendéglőben elköltött közös vacsora után, mely alatt 
Sziklay János üdvözölte az egybegyűlteket, dr. Löwy 
Lajos b.-csabai orvos pedig a társaság jókedvére mon­
dott áldomást, a vendégek csakhamar nyugalomra tér­
tek, hogy erőt gyűjtsenek a más napra kitűzött hegymá­
száshoz. Csütörtökön reggel 7 órakor már az egész tár­
saság talpon volt. A füredi savanyuviz megízlelése és a 
parkban lett séta után megindult a társaság az egylet 
zászlója alatt az 1400 láb magas Tamáshegyre. 
A kényelmes hegyi utón már szemmel látható nyomai 
vannak a Balaton-egylet működésének, a mennyiben kü­
lönböző színekkel jelölte meg a más-más irányba vezető 
utak szélén álló fákat és keresztufaknál útjelzőket állít­
tatott föl. A társaság a legdorültebb és legfesztelenebb 
hangulatban járta be a Vértes-alLotta regényes szépségű 
vidéket. A Tamáshegy ormáról páratlanul álló panoráma 
nyílt. A napfénytől csillogó Balaton végtelen tükre, me­
lyen egy-két pillnngónagyságu vitorláscsolnak lebegett, a 
tihanyi félszigetnek élesen lerajzolódó körvonalai és a 
leirhatatlanul szép kép egyéb részletei elbűvölték a ki­
rándulókat. Félórai időzés után a társaság a hölgyek 
kivánatára a hegynek ellenkező és sokkal merédekebb 
oldalán indult lefelé, egy lejtős réten egész árvalányhaj- 
bokrétákat gyűjtve össze. Ebéd előtt többen a ba­
latoni úszóban üdítették fel magukat. Délután há­
rom órakor a társaság hajóra ülve, muzsikaszóval 
átrándult Tihanyba, melynek partjára a «halászok» 
dereglyéinek közvetítésével jutottak cl. Megtekintették a 
monostor nyolez százados sziklasirboltját, melyben I. 
Endre hamvai nyugodtak, majd fölmentek a kolostor 
folyosójára, melynek ablakából szintén gyönyörű kilátás 
nyílik a Balatonra és a somogyi partokra. A társaság­
nak több tagja ezután fölkereste lakásán a tihanyi apá­
tot, a tisztes Simon Zsigmondot, ki vendégeinek foga­
dására lejött a kolostor kertjébe, sőt ej is kisérte to­
vábbi utján a társaságot, melyhez itt csatlakozott Kár­
mán Lajosné két leányával. Nagy érdeklődéssel hallgat­
ták meg a kirándulók az országos him visszhangot, 
melyet ezúttal 20 parasztim együttes éneke csalt ki a 
vén sekrestye falából. Innen a társaság a Balaton-egylet 
által épített Garav-kunyhóhoz vonult, melynek rendelte­
tése a vihar által meglepetteknek menedéket nyújtani. 
Ekkor már Tihany egész lakossága kivonult ide és mig 
a társaság egy terebélyes diófa alatt asztalokhoz tele­
pedve, fogyasztotta Tóth Antal tihanyi vendéglős kitűnő 
ételét és italát, az ünneplőbe öltözött népség dalolva, 
tánczolva rögtönzött népünnepélyben gyönyörködtette 
a vendégeket; a jelen volt külföldiek nem győzték 
eléggé csodálni az előttük egészen uj festői látványt. 
Visszatérve Füredre a társaság, este 8-kor bucsulako- 
mára gyűlt össze, melyen Fenyvessy Ferencz mondott 
az egybegyűltekhez búcsúszavakat; Füredi Mór hírlapíró 
a kirándulás bnzgó rendezőire, Fenyvessyre és Sziklaira 
mondott felköszöntőt. Ezzel a kirándulás programmja 
véget ért. Ma reggel 7 órakor a vendégek útnak indul­
tak és negyed 12-kor visszaérkeztek a fővárosba. Legkö­
zelebb a Ba laton-egylet ismét rendez kirándulást.

Az országos nőlparegylet junius hó 20-én az 
országos kiállítási hangverseny-csarnokban hangversenyt 
és ezt követőleg á kiállítási Dobos-féle vendéglő nagy 
termében zártkörű tánczvigalmat rendez. A hangverseny­
ben a jótékony czél iránti tekintetből közreműködnek : 
Pálmay Ilka, Grillné Csillag Teréz úrnők, Vaszilievics Olga 
kisasszony, Vidor Pál, Kaszner Károly és Máthé István urak.
A rendező bizottság névsora a következő: Békey Im­
réné egyleti alelnök, a rendező bizottság elnöke. Bánó 
József, Bihary Péterné, Darázsy Albertné, ifj. Gönczy

smt illeti meg az elismerés a sikerült mulatságért. Jelen volak: 
Vladár Vilma Szirákról, Tolnay Ilona, Világhv Julcsa, 
Moravcsik Emma, Borosa és Margit, Szonlag Ilona Gö: 
döllőről, Szabó Ilona Túráról, Világhy Ilona Magvalos- 
ról, Vladár nővérek Szirákról, Csengey Berta, Valentin) 
Ilona, Kaufman Margil, Kaufman Vilma. Krenko Ilona. 
Kurázs Ilona, Stoll Berta és Ilona, Miskolczy Ida és 
Aranka, Endrefy Róza és Emma Domonvból, Bogdán 
Laura Váezról, ICerkápolyi Margit Héviz-Györkről, Hódi 
Kornélia Budapestről, Rab Lenke Hévízről, Csáp Gizella 
és Irma, Paraszkay Hona, Bujanovics nővérek Budapest­
ről, Urbán Margit, Magyari Erzsébet, Kovácsi Kamilla 
Trokán Mari, Klein Hona és Etelka, Neuman Paula Bo­
rostyám Gizella, Egry Amália, Majoros Paulin, Beke 
Sarolta Budapestről ; továbbá: Szentkirályi Albertné. 
Vladár Miksáné Szirákról, Szlujka Miliályné Bérről, Haj­
nik Endréné, Major Gyuláim Zsámbokról, özv. Korniczky 
Miksáné, Horváth ICárolyné, Garan Dánielné Gödöllőről. 
Lipovniczky Istvánná, Kern Aurélné, Jánosv Pálné, Mon- 
tedégo Feroncznó Gödöllőről, Zsarnóczay Jánosné Isa- 
szegről, Bellegárd Szilúrdnc, Rotter Béláné, Szontagh 
Gusztáváé, Blalmnka Kálmánná Gödöllőről, Segesváry 
Jenöné Domonyból, Veescy Gyulán« Gödöllőről, Muzslai 
Gézáné Budapestről, Fogler Jánosné, Prágai Aurélné Li­
getről, Pálfy Feroncznó Baghról, Schvarcz Józsefné Do- 
monyból, Bohus Pálné, Miesinay Jánosné, Rencsik Jó­
zsefné, Sárkány Imréné, Weisz Lajosné, Pokarek Ká- 
rolyné, Prém Lajosné, Kaufman Miliályné, Müller La­
josné, özv. Tolnay Snhlner Lujza, (laál Pálné, Szluha 
Béláné Budapestről, Szedaglovics Adolfné, Stuller Jánosné, 
özv. Majer Prokofiuisz Ilona, Zsoldos Jánosné Csővárról, 
Királymezei Henriknó P.-Halvanbúl, Majoros Mihályné. 
Poos Andrásnó, Urbán Jánosné, Tichi Józsefné, Krenko 
Józsefné, Kovácsi Miliályné, Inczo Józsefné, Margocsi 
Gyuláné, Mnzanecz Vinczéné, özv. Dózsa Pálné, Mis­
kolczy Dénesné Sz.-Márlon-Kátáról, özv. Foglerné Julia. 
Rab Istvánná Hévízről, Szabó Andorné Túráról, özv. 
Valentini Jánosné, Fain Józsefné, Kerkápolyi Istvánná, 
Magyari Kálmánné, Kozma Jánosné, Beke Kálmánná, 
Fodor Kálmánné, dr. Mezey Imréné, stb.

— Eljegyzés.
leányát eljegyezte 
tüzértiszt.

HÁZASSÁG.
Mac Mahon franczia tábornagy 
gróf Délaire Cambacérés franczia

GYÁSZROVAT.
Tóth Endre, az ötvenes évek egyik kiváló költője 

mint a Borsodmegyei Vattáról jelentik, tegnap éjjel 3 óra. 
kor meghalt. Követte nejét, kinek koporsója fölött alig 
két hét előtt hántolták fel a földet. Tóth Endre neve a 
legutóbbi évtized alatt csak olykor-olykor merült fel 
szépirodalmi lapjainkban s a nagy közönség, mely sze­
ret a divatnak hódolni, ha el is olvasta azokat gyönyörű 
virágos nyelven irt költeményeket, a buskomor kedély­
nek ragyogó képek által megaranyozott melancbolikus 
felsohajtásait, nem sokat törődött azok írójával. De maga 
a költő sem akarta, hogy neve közszájon forogjon. Úgy 
élt, mint a római lantosok nagy része, távol a világ zajá­
tól, szült baráti és meghitt családi körben. Művelte a 
földet s lantját csak akkor pendítette meg, ha érez«, 
hogy van mit dallania. Első verskötetének megjelenése 
óta negyedszázad haladt el feje fölött, de költői jó tulaj­
donaiból mit sem vitt magával. Az Ízlés tisztultsága, a 
hang melegsége s a formák tökélye egyenlően nyilvánult 
minden müvében, eredeti verseiben ép úgy, mint fordí­
tásaiban, melyek közül különösen a római remekírókból 
átültetett költemények keltettek méltó föltünést Tóth 
Endre tagja volt a Petőfi társaságnak s e társaság ülé­
sein sok szép versét szavalta el Komócsy József. Tóth 
Endréből hiányzottak az erős szenvedélyek, melyek a 
nagy költőket szülik, de birtokában volt annak a költői 
kedélynek és tehetségnek, mely gyönyörködtet és a mely 
nem enyészik cl nyom nélkül. Az ő neve letűnik a 
napirendről végkép, de megmarad az irodalomtörté­
netben.

Életrajzi adatait közöljük egy sajátkozüleg irt levele 
után, melyet egy iró barátjához, lapunk munkatársához 
intézett 1885 márczius 15-én. E levél igy hangzik 
«Születtem 1824-ben november 30-án a szabolcsmegyei 
Nyírségen, Pelriben. Atyám gazdatiszt volt s engem a 
jogi pályára szánt. Sajálszerti nézeteinél fogva, iskolái­
mat Debreczenben, Nagy-Károlyban, S.-A.-Ujhelyen, 
Nagy-Váradon, Szatmáron, kassán — mint ö mondá — 
tapasztalás végett járatta velem, mig végre a jogot Eger­
ben végezve, 1846-ban Pesten ügyvédig vizsgát tettem, 
de őszintén szólva, már akkor, sőt előbb is sokkal töb­
bet forgattam szépirodalmi müveinket, mint Acsádil és 
Kövit. Ilyen — fájdalom —■ megosztott foglalkozás közt 
lettem 1847-ben Borsodmegye tiszteletbeli ügyésze. Itt 
ért az 1848-iki forradalom. Még azon év nyarán a táborba 
sietlemjsott szolgáltam 1849 január végéig, midőn is a kas­
sai táborozás alkalmával a rendkívül szigorú hidegben lábaim 
megfagytak s azontúl később, csak tábori küldetésekben te­
hettem szolgálatot. Azután, midőn Világosnál leeresztették 
előttünk azt a setét kárpitot, mely mögött még most is 
sok szomorú dolog lappang: irigyeltem azokat, a kik 
igy kiáltottak fel: «Nos pátriám fugimus.» Aztán ide 
vetődtem Vattára. S e lappangó állapotban nősültem 
meg 1849. deczember 25-én. Azóta itt küzködöm Vat­
tán egy kicsinyke földbirtokon. S ha az előtt Themis, 
most Ceres vont és von el attól a foglalkozástól, me­
lyen oly keveset tettem. Több volt bennem az érzés, 
mint a kifejezés ereje. Mint a virág: a melyen kelleté­
nél több a bimbó, csak keveset és azt se jól virítja ki...»a uiiiiüu, csaK Keveset es aztsejoi virítja

nzi-/" :r n« "_ nzi ; ,, ,« T ■ - - . Amit Tóth Endre e levelében nem említ, azok Kötetben
Wrfm-.Fá0r0Pnt1nfrnpkn,J®™Gy Já,l?sné.^PY megjelent müvei: Zengő bokor (2 köt. Pest 1853);
Imréné, Kozmata Ferenczné, Pofiak Gyula, Szukováthy Újabb kő" ' ’ ' ----- - - !
István titkár, Vándor Jakabné, Vörös Kálmánná az egy­
leti rendező bizottság tagjai. Bakos József, Barátli Zol­
tán, Zalathnai Bénél Gusztáv, gr. Beckers Hugo, Bolits 
Pista, Csabay Béla, dr. Csabay Géza, Cséry Ferencz, dr. 
Egert József F. Farkas Laczi, Gellért Jenő, Gyön 
Zoltán, Hanvay Sándor, Hegedűs Béla, Hokkesch 
Jakob Gusztáv, Jeney Zoltán, ifj. Jókay Mór, Kaán Já­
nos, Kapdebó Lajos, Kálmán Gusztáv, K. Iíarlovszky 
Géza, Kitiesán Zsiga, dr. Iíomlódy Gyula, dr. Kosztka 
Emil, Kölber Lajos, Kövy Alfonz, Krigner Kálmán, Kubik 
Béla, dr.Lisznyay Elemér, Lisznyay Tihamér, dr.Mihajlovits 
Miklós, Minke Béla, Nagy Lászó, Németh Antal, Oherolli Já­
nos, Oláh Béla, dr. Pnpp Mór, Pláner Gyula, br. Pongácz 
Vincze, Porzsolt Dénes, Putnoky Elemér, Rácsok Gyula, 
dr. Radnay Jenő, Rakita Árpád, Rapcsányi István, Rauch- 
bauer Antal, Remetey Zoltán, Rózsa György, Schlachta 
Lajos, dr. Schnábl Róbert, Stand Lajos, Szabó Sanyi, 
dr. Szente Gyula, Szilágyi László, Szűcs István, dr. Té- 
csey Pista Thierry Amadé, Vajkay Rezső, Virava János, 
Wenczel Gusztáv, Zoillor Kálmán, Zolnay Vilmos ren­
dezők. A hangverseny kezdete 8 órakor, utána a táncz- 
vigalom. Jegyek ára: ülőhely 2 frt, állóhely 1 frt. Jegyek 
kaphatók: A rendező bizottság tagjainál, az Országos 
nőiparegylet helyiségében Kazinezy-ulcza 3. sz. a., az 
országos kiállítás főbejáratánál levő ludakozó-pavillonban, 
és délután a pénztárnál.

— A Bzakadkal gimnázium ifjúsága e hó 3-kún 
majálist tartott. Hat órakor reggel vonultak ki a Szabad­
kától egy óra járásra fekvő Palics fürdőre. A délelőttöt 
különféle játékokkal töltötték el. Fél háromkor jött ki a 
közönség nagy része Palicsra vonalon és számos foga­
ton. A pályaháznál zenével fogadta az ifjúság az érke­
zőket. Hat órakor kezdődött a szabadkai szegénylunulók 
segélyző egyesületének pénztára javára a hangverseny. 
Hét órakor kezdődött a táncz, mely tizenkét óráig tar­
tott. A túnczmulatságon résztvevők közül levelezőnk a 
következőket jegyezte föl: lovag Pitloni ezredes család­
jával, Magyar Imre családjával, Hajdú Vojnics családjá­
val, Vojnics Lukácsnó leányaival, Rohonczynó unokáival, 
Biró Antalné, Biró Mariska, Békeffy Gyuláné, Prokesch 
Ignáczné, Kempfné leányaival, Goldmann nővérek, Ha- 
verda Mályásné, Slosziarik Jánosné, Skullétiné leányával, 
Kvih nővérek, Vojtáné leányával stb.

Az aazófll gimnázium ifjúsága e hó 3-án fé­
nyes nyári mulatságot rendezett a kis baghi korona ura­
dalomnak vadregónyes erdőjében, a mely minden tekin­
tetben sikerült. A vidéknek szine-jnva részt vett e mu­
latságon. Az első négyest 200 párnál többen tánczolták.
A gimnázium igazgatóját Sramko Miiiályt és tanár tár-

Ujabb költemények (u. o. 1855); Angyal Bandi 
költői bcszóly 6 énekben (u. o. 1856); Éarangvirá- 
gok (u. o. 1862.) — Áldott legyen emlékezete.

Dr. Geltler Lipót zágrábi egyetemi tanár, a dél­
szláv tudományos akadémia rendes tagja Heiligenstadt- 
ban, Bécs mellett, e hó 2-án hosszas szenvedés után 
életének 37. évében meghalt; holttestét ma délután 3^ 
órakor temették el.

Hajnáeskől Vóosey Angelika grófhő tegnap dél­
után két órakor Bécsben meghalt. Temetése vasárnap 
délután 5 órakor lesz.

Bogdán István földbirtokos, a s.-szt.-györgyi
»gye biz«kath. egyház főgondnoka és Háromszékmegye bizottsági 

tagja élte 76-ik évében e hó 2-án S.-Szent-Györgyön el­
hunyt.

TÁVIRATOK.
Zágráb, jun. 5. (0. É.) A horvát regnikoláris bizott­

ság ma délben értekezletet tartott, melyen a tagok azt 
az óhajukat fejezték ki, hogy a két bizottságnak Buda­
pesten való összeülóse őszre halasztassék. Ennek megfe­
lelőiem fog Krestics elnök a magyar bizottsággal a leg­
alkalmasabb határidő megállapítása tekintetében tárgya­
lásba bocsátkozni. Előreláthatólag a bizottságok szeptem­
ber hó végén vagy október elején fognak összeülni. Az 
albizottság tegnap ülést tartott, melyen — mint a «Na- 
rodne Novine» jelenti, — Zivlcovics b. elnök bejelentő 
az általa már elkészített terjedelmes munkálatot, mely a 
kérdések politikai jogi részéve vonatkozik; Miskatovics 
előadó az albizottság egyik legközelebbi ülésén fog mun­
kálatáról jelentést tenni.

Zágráb, jun. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A horvát regnikoláris bizottság elhatá­
rozta, hogy Szögyényi-Marich László elnök amaz 
átiratára, melyben a magyar regnikoláris bizottság 
megalakulását tudatja, azt fogja válaszolni, hogy a 
közös tanácskozások idejének kitűzését a kormányra, 
esetleg a magyar bizottságra bízza.

Zágráb, jun. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A városi tanács mai ülésén Dezelics ta­
nácsnok dr. Frank képviselőnek egy levelét olvassa 
fel, melyben tudatja, hogy a városnak 1200 forin­
tot ajándékoz tiszai sorsjegyekben egy alap létesíté­
sére melyből Zágráb főterén «Hovacia» emlők ál­
líttassák fel, mely mindama országokat szemól
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melyek a horvátok nemzeti aspiráczióit mint «egy­
séges Horvátország» képviselik. Frank azt Írja, hogy 
a ezé! közel és mégis messze van. Az emlékszobor 
a nép törekvéseit fejezze ki. A felajánlott összeget 
zsiviókkal fogadták.

Béca, jun. 5. (Búd. Corr.J A Armeeverordnungs- 
blatt ma megjelent száma nagyobb számú kitünteté­
seket közölt az okkupáczionális területen immár befe­
jezett kalasztrális felvételek alkalmából. Báró Wanka 
József táborszernagy, a katonai földrajzi intézet igazga­
tója, a legfelsőbb elismeréssel tüntettetett ki. Továbbá: 
Itoskiévitz János vezérőrnagy katasztrálfelmérési igaz­
gatónak a vaskorcna-rend 2. osztálya adománvoztatott, 
Werg einer József ezredes igazgató-helyettesnek a vas­
koron a-rend 3. osztálya. — A monarchia immár befe­
jezett újabb Ictérképczése körül kifejtett kiváló szolgá­
lataik elismeréseid Túrna Antal és Vilmáim Manó 
alezredeseknek. Benedek Endre őrnagynak és Lu- 
ti/uski Antal 1. oszt. kapitánynak a Kerencz Józscf- 
rend lovagkeresztje adományoztatott.

Bocs, jun. f). (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr.: A Times bécsi levelezőjének alkalma volt 
Lmnsdenncl címek átutazásakor beszélni. A beszél­
getésről a levelező ezeket közli a Pol. Corr .-ben: 
Lumsdcnnck nagyon fáj a? a bánásmód, melyben 
őt kormánya részesítette. Komarov jelentésének 
Londonban csak azért adtak előnyt, hogy ne kell­
jen Oroszországtól elégtételt kérni. Komarov táma­
dását senki sem provokálta. Az ügyet választott 
bírónak kellett volna eldönteni. Az angolok orosz 
Ígéretekre megígérték az afghánoknak, hogy az oro­
szuk nem fogják őket megtámadni, s hogy mégis 
megtámadták őket, ezért most az angolokat okol­
ják és gyűlölik. Kezdetben nagyon fel voltak hábo­
rodva, de megtudván, hogy az emir az angolokkal 
tart, izgatottságuk csillapult. A határrendezés Lums- 
den szerint még évekig is el fog tartani, s úgy lát­
szik. hogy az oroszok akarják ugv, hogy esetleg 
újabb követelésekkel léphessenek fel. Alikanov ezre­
des maga dicsekedett vele, hogy Oroszország egy 
keskeny darab földért nem koczkáztatott annyi 
életet.

Bécs, jun. 5. A községtanács mai ülésén felolvasta­
tott a budapesti főpolgármester levele, melyben Buda­
pest tanácsa a bécsiek által adományozott 2000 frtnak 
hovafordilásárúl ad értesítést. E szerint ez összegen az 
az «Erzsébet» budapesti leánvárvaházban egy alapítvá­
nyi hely állíttatott fel. mely alapítvány örökre «Becs 
birodalmi fő- és székváros» nevet fogja viselni. A köz­
ségtanács ezt élénk tetszéssel vette tudomásul.

Grácz. jun. 5. (Az Egyetértés távirata.) A föudvar- 
mesteri hivatal tudatta a Colonic egyesülettel, hogy 
Rudolf trónörökös az idén nem megy Gráczba.

Berlin, jul. 5. (Az Egyetértés távirata.) A 
Nat. Zlgmik azt jelentik Párisból, hogy ottani diplo- 
mácziai körökben valószínűnek tartják, hogy a 
Szuez-csatornára vonatkozó egyezség lényegében 
az olasz kormány által szövegezőit, az angol óha­
juknak megfelelő javaslatok alapján fog létrejönni.

Berlin, jun. 5. (Az Egyetértés távirata.) Egy 
helybeli lap arról értesül Párisból, hogy a Szuez- 
csatoma-cgyezménv az angol kívánságoknak meg­
felelő olasz javaslat értelmében létre fog jönni. — 
Freyeinet az angolok nézetéhez látszik közeledni.

Berlin, jun. 5. Bérekéin grófot, a külügyminiszté­
rium igazgatóját, Poroszország meghatalmazottjává ne­
vezték ki a szövetségtanácsba.

Königsberg, jun. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Frigyes Vilmos trónörökösnek az egyetemen a pro- 
rektov beszédére mondott válaszában a különbségre 
utal a között az idő között, mikor Németország még 
csak földrajzi fogalom volt és a mai viszonyok kö­
zött. midőn Németország nemzeti tartalomban nyert, 
midőn minden németben a birodalom nagyságának 
és fontosságának öntudata él, midőn jogos büszke­
séggel dicsekedhetünk azzal, hogy mit tett nemze­
tünk a császár dicsőséges vezetése alatt; de gon­
doskodjunk egyúttal arról, hogy minden túlbecsülés 
távol legyen tőlünk; ez nem német; arra, hogy 
hangban és érzelemben kifejezzük azt, amit más 
nemzeteknél gyakran keserűen gáncsoltunk, hiányzik 
nálunk a sz<> és a kifejezést idegen nemzet nyelvé­
ből kell vennünk. Szerencsét kívánok önöknek, hogy 
szép hivatásuknak oly időben voltak képesek meg­
felelni. mikor öröm a császár és a birodalom erős 
oltalma alatt az egységes német hazában a német 
szellemet és műveltséget ápolni.

Paris, ja». fi. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr.: A Szuez-csatorna felügyeletét és az e csa­
tornán áthaladó hajók orvosrendőri vizsgálatát ille­
tőleg Francziaország és Anglia közt fontos tárgya­
lások folynak, melyek ez ügyben a két ország kom­
promisszumát czélozzák.

London, jun. 5. (Az Egyetértés távirata.) Pol- 
Corr. Azok a hírek, hogy Szmikimot török csapatok 
fogjákjnegszállani. alaptalanok, mert a porta erre a 
javaslatra még nem is felelt.

Róma, jun. 5. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr 
A külügyminisztérium! költségvetést c hó 2 1 <■ 2.‘>-ik
közt kezdik tárgyalni. Az ellenzék arra a nyilatkozatra 
szándékozik kényszeríteni a kormányt, hogy Szuakimot 
illetőleg határozottan nyilatkozzék é hogy ily javaslat 
tétele esetén, azt a kamarák megkérdezése nélkül sem­
miesetre se fogadja el.

Róma, jun. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A szabadon gondolkozók kongresszusa 
által nagy tetszéssel elfogadott amaz indítvány, hogy 
mindazon hatalmasságok, melyek a Vatikánnál kö­
veteket tartanak, felhivandók ezek visszahívására, 
nem vihető keresztül, mert a kongresszus nem tu­
dott megegyezni, hogy e felhívás mily alakban tör­
ténjék. Klerikális lapok jelentik, hogy a Vatikánban 
e kongresszus alkalmából tanácskozásokat folytat­
nak arra vonatkozólag, hogy mily rendszabályok 
alkalmazandók a pápai tekintély megóvása érde­
kében.

Madrid, jun. 5. A valenciai kerületben tegnap 
8 koleraeset fordult elő, melyek közül kettő halálos 
kimenetelű volt. A többi kerületekben és Madridban 
az egészségi állapot kedvező.

Belgrad, jun. 5. A hivatalos lap jelentést közöl 
Franassovichnak, az uj szerb követnek Rómában a 
király és a kormány részéről történt szívélyes fogad­
tatásáról.

Bukarest, jun. 5. (Az Egyetértés távirata.) Az 
udvar és a hadsereg az elhunyt Ilohenzollern her­
cegért három havi gyászt fognak hordani. A te­
metésnél Stourdza miniszter és a berlini román kö­
vet fogják a román kormányt hivatalosan képviselni.

Szófia, junius 5. (Az Egyetértés távirata.) Sán­
dor fejedelem május 29-én tért vissza az ország­
ban tett körutazásáról; a skupstinát a vasutak épí­
tésére vonatkozó törvény szentesítése végett e hó 
9-re egybehívó dekrétumot a fejedelem útközben 
Szlaticzában irta alá.

Pétervár, jun. 5. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Tolsztoj gróf egészségi 
állapotában lényeges javulás állott be, mióta 
Zacharjin moszkvai tanár gyógykezeli, ki a 
pétervári orvosokkal ellentétben vesebajt 
állapított meg; mindazonáltal bizonyos, hogy 
Tolsztoj visszalép a minisztérium vezetésé­
től; csupán azért fog Pétérvárra visszatérni, 
hogy a czárnak köszönetét fejezze ki az 
iránta tanúsított bizalomért. Ostrovszki kincs­
tári uradalmi minisztert emlegetik mint bel­
ügyminiszteri jelöltet. Arról már nincs többé 
szó, hogy Pahlent hívják meg erre az állásra. 
Mérvadó körökben külön akarják választani 
a rendőrügyet a belügyminisztériumtól. (N. 
Fr. Pr.)

Odessza, jul. 5. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Pars perzsa lap szerint Herat lakói 
felszólították az afgháu kormányt, hogy az állam 
biztossága és a kereskedelem érdekében haladékta­
lanul foganatosítsa a Herat-Kandahar-quettai vasút 
kiépítését.

Konstantinápoly, jun. 5. (Az Egyetértés 
távirata.) A porta fölötte kritikusnak tartja a kelet- 
ruméliai és macedóniai helyzetet és épen ezért 
csapatokat küldött oda.

Alexandria, jun. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Valad Eu-Nayum emir (a csillagok fia) a ki Abu- 
hamedben parancsnokol, a máhditól parancsot ka­
pott, hogy Cortit és Dongolát szállj a mes.

Alexandria, jun. 5. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az angol hadügyi kormány Egyiptom uj 
határának őrizetét illetőleg elrendelte, hogy Asszuán­
ban csak 2, Vadi-Halfa és Koroszkoban csak egy-egy 
angol zászlóalj maradjon, mely csapatokat elégtele­
neknek tartják arra, hogy nagyobb felkelő csapatok­
nak ellentállhatnának.

London, jun. 5. (Az Egyetértés távirata.) A mára 
összehívott minisztertanácsot holnapra halasztották, llir 
szerint ismert tárgyalásokat fognak folytatni a bűntette­
sekre vonatkozó törvény tárgyában.

London, jun. 5. (Az Egyetértés távirata.) Giers 
állítólag felvilágosítást kért Granvillctől Angliának 
Afghanisztánhoz való jövendőbeli viszonyáról, hogy t. 
i. az emirt független uralkodónak tekinthető-e, kivel 
szabadon lehet tanácskozni, vagy hűbéresnek.

London, jun. 5. Az alsóhoz mai ülésén a kor­
mány kijelenté, hogy abban az esetben, ha az elő­
készületeket meg lehet szüntetni, a megszavazott 11 
millió font sterlingből csak 9 millió fog kiadatni. A 
pendzsehi kérdésnek választott bíró elé terjesztendő 
pontjait illetőleg az angol-orosz egyezség még nincs 
végleg elfogadva és választott biró ez ügyben még 
nem szólitlatott föl. A kormány reméli, hogy nem 
lesz szükséges, hogy a testőr-csapatok még hosszabb 
ideig Alexandriában maradjanak, de a visszahívás 
idejét meg nem lehet pontosan meghatározni.

London, jun. 5. A felsűház mai ülésen Gran­
ville lord kijelenté, hogy reméli, hogy a Szuez- 
csatorna-bizottság a jövő bét vége előtt befejezi tár­
gyalásait, de c tárgyalásokat illetőleg nem adhat 
részletes felvilágosítást.

Róma, junius 5. Az egészségügyi értekezlet tech­
nikai bizottsága befejezte Proust indítványainak tárcya- 
íását Ezután elfogadta Pochard és Koch indítványait 
a földközi tengeren a hajók megérkezése alkalmával 
teendő óvintézkedéseket illetőleg és a török meghatal­
mazott ellenzése daczára kiterjesztette az intézkedéseket 
a Márvány-tengerre és a Fekete-tengerre is. Végül bi­
zottságot küldött ki az egészségügyi állapotra vonatkozó 
értesítésekre nézve követendő nemzetközi rendszer tanul­
mányozása végett.
* Róma, jun. 5. Az olaszországi katholikus kon­
gresszusokról szóló mü átvétele alkalmából a pápa 
magasztaléig emlékezett meg VII. Gergely pápáról, 
kit nyolez század elmúltával is még mindig csodál­
nak és áldanak;

Az osztrák képviselőválasztások.
Csehországban a németek, az egy prágai kerületen 

kívül, többet nem vesztettek. Eddig {Csehország városai 
a reichsrathban 1G német s 1G eseh által voltak kép­
viselve, most 15 német s 16 cseh lesz, Prága németsége 
képviselet nélkül marad. A bécsi német lapok azzal vi­
gasztalják magukat, hogy •’ Schmeykal, a ki mind a há­
rom prágai kerületben jelölt volt, a három kerületben 
összesen 1798 szavazatot kapott, mig a cseh képviselők 
közül keltő kevesebbel választatott meg, igy Bromorsky 
1593-al, Hajek 1523-al. Itt említjük meg, hogy a harma­
dik cseh képviselő, Rieger 2340 szavazattal győzött 
Schmeykal 877 szavazata ellenében. — A csehországi 
városi választásokról is feljegyzendő, hogy a legtöbb 
cseh kerületben heves küzdelem folyt az ó s az ifjú 
cseli-párt jelöltjei között.

Ma, a választások nyolezadik napján, 48 képviselőt 
választottak, és pedig nyolezat az alsó-ausztriai, hármat 
a bukovinai, kettőt a krajnai nagybirtokosok, tizenhár­
mat a morva városok, hetet a csehországi kereskedelmi 
kamarák, négyet a sziléziai városok, nyolezat a stájer 
városok és hármat Karinthia városai.

1879-ben G liberális és 2 konzervatív képviselőt vá­
lasztolt az alsó-ausztriai nagybirtokosság, s a leg­
utóbbi tartománygyülési választásokon a sors döntött egy 
mandátum fölött, hogy liberális legyen-e, vagy pedig 
konzervatív. Itt csak kevés szavazat határoz. A buko­
vinai nagybirtokosságnál, melynek eddig három 
jobboldali képviselője volt, most kivételképen küzdelem 
volt, mert a nem-románok külön jelölteket léptettek fel. 
Hogy győznek-e, azt bajos megmondani.

A krainai nagybirtokosság körében azon eről­
ködnek a konzervatívok, hogy a Taufferer báró mandá­
tumát elhódítsák a liberálisoktól.

Erős küzdelem lesz a morva városokban is. A német 
jelöltekkel szemben csaknem mindenütt csehek állanak.

A csehországi kereskedelmi kamaráknál négy 
mandátumot kétségkívül elvesztenek a nómet-liberalisok.

*
Staniszló, jun. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Dr. Byk és dr. Bloch hívei közt nyílt utczán 
verekedés támad. Hochfeld Gyula és dr. Byk kölcsö­
nösen panaszt emeltek egymás ellen a járásbíróságnál 
tettleges sértés miatt.

Lundenburg, jun. 6. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A nikolsburg-lundenburgi városi kerület Aus- 
pitzot választotta meg nagy többséggel képviselőnek.

Prága, jun. 6. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A prágai, piíseni és budweisi kereskedelmi kama­
rák cschpárti képviselőket választottak.

Eger,
Az itteni 
tolta Piciiért

Kremsler, jun. 6. (az Egyetéstés tudósítójának táv­
irata.) Az illeni kerületet a csehek elhódították a német 
szabadelvűektől; Bajakovski választatott meg.

Lafuaoh, jun. 6. A nagybirtokosság Schwegel bárót 
és Taufferert választá képviselőkké 90 szavazat közül 
57—57 szavazattal; a többi szavazatot Windisohgraetz 
és Seunig kapta. Krajna alsóvidóki városai Bükije 
tanárt választották képviselővé 315 szavazattal Largheri 
gróf ellenében, ki 310 szavazatot kapott. Az alsó-ausz­
triai nagybirtokosság Gudemot 94 szavazattal, Lúd-

vigsdorfot 92 szavazattal, Doblhofft 91 szavazattal, 
I iijuct 90 szavazattalválasztotta képviselőkké. Brenner 
é i Eltz, Ruttner és Kufstein, Croy herczeg és Bös- 
bauer közt szükebb választás lesz:

Brünn, junius 5. A mührisch-trübaui választókerület 
1687 szavazattal Wenzliczkét választá képviselővé. 
Klimeseh 616 szavazatot kapott.

Troppau. junius 5. A tescheni választókerület 1283 
szavazattal Demelt választá képviselővé. Ellenjelöltje 
Mischeida 274 szavazatot kapott. A jügerndorfi kerü­
let 1139 szavazat közül 1083 szavazattal Mengert vá­
lasztotta képviselővé.

Klagenfurt, jun. 5. A városi választókerületekben 
három szabadclvüpárti jelölt: Moro, Steinwender és 
Ritter választatott reichsrathi képviselővé.

Brünn, jun. 5. A neustadtli választókerületben Fan- 
derlikot választották meg 906 szavazattal 912 közül 
reiahsrathi képviselővé. — Neu-Titscheinban Skenét 
1335 szavazattal Perina ellenében, ki 844 szavazatot 
kapott. — Znaimban Haase Jánost 1506 szaAazattal dr. 
Sobotka ellenében, kire 654 szavazat esett.

Gráoz, jun. 5. A belvárosban Cameri 336 szava­
zattal Pommer 209 szavazata és Streintz 57 szava­
zata ellen képviselővé választatott. Grácz külvárosai 
Derschattat (német szabadelvű) választották meg 
1449 szavazattal Reuter ellenében ki 719 szavazatot 
kapott.

Gráoz, jun. 5. a városi kerületek választásai. Reiclis- 
rathi képviselőkké választattak: Bruckban Heilsberg 
900 szavazattal Streintz konzervatív párti 190 szava­
zata ellenében; Judenburgban Reicher szabadelvű p. 
861 szavazattal Buschenhagen antiszemita p. ellen, 
kire 249 szavazat esett; Hartbergben Kraus 724 sza­
vazattal Hütter konzervatív p. 229 szavazata ellen • 
Leibnitzben Magg 885 szavazattal Hartnagel konzer­
vatív p. 231 szavazata ellenében ; Ciliiben Forreger 
590 szavazattal Jerman szlovén nemzetiségi ellen, ki 
369 szavazatot kapott; Marburgban Äusserer német 
nemzetiségi 986 szavazattal Radny szlovén nemzetiségi 
ellen, kire 226 szavazat esett.

Troppau, jun. 5. Troppauban Fusz német nemzeti­
ségi párti jelöltet választották, meg 629 szavazattal 
reichsrathi képviselővé. Sax (német szabadelvű) 288 és 
Schum (konzervatív párti) 62 szavazatot kapott. — 
Bielitzben Haasct választották meg 722 szavazattal 
JVanschura államügyész ellenében, kire 441 szava­
zat esett.

Czernowltz, jun. 5. A nagybirtokosság első választó- 
testiilete Czuperlcowicz archimandritát választotta meg 
7 szavazattal 10 közül. A második választótestület Síz/r- 
cea bárót 81 és dr. Qrigorceát 79 szavazattal válasz­
totta meg 118 közül 41 szavazat Szymonoviczra és 
35 Mustatza báróra esett.

Berlin, jun. 5. (Az Egyetértés távirata.) A Katio­
nul Zeitung az osztrák választásokból azt a követ­
keztetést meríti, hogy a nemzetiségi megliasonlás na- 
gyobbodtával végre a klerikális érzés lesz Cislajlhania 
egyedüli összekötő kapcsa, oly kapocs, mely könnyen 
terhessé válhatik. A külügyi viszonyokra a dolgok ilyes 
menete mindig befolyást gyakorol.

Brünn, jun. 5. Weisskirchen városban Promber 
1175 szavazattal Herman ellenében, ki 461 szavaza­
tot nyert, képviselővé választatott. Továbbá megválasz­
tanak: ICremsierben Bojakowsky 1088 szavazattal 
Promber 638 szavazata ellen, Slcrnbergben Beer 1480 
szavazattal Chiari 406 szavazata ellen, Olmülzben 
Weeber 1317 szavazattal Vila ellen, ki 903 szavaza­
tot nyert.

Brünn, jun. 5. A városi kerületek választásai. 
Megválasztatlak: Nikolsburgban Auspitz 2059 szava­
zattal Morawitz ellenében, ki 1654 szavazatot kapott. 
— Iglauban Sturm 1479 szavazattal Fritz ellenében, 
kire 740 szavazat esett. — Brünnben Winterholler 
2634 és Chlumeeky 2617 szavazattal Tucsek (665 
szavazat) és Barvic (631 szavazat) ellenében.

Béos, jun. 5. Az alsóausztriai nagybirtokosság 
részéről szükebb választásnál reichsrathi képviselőkké 
választattak: Eltz (szabadelvű p.) 81 szavazattal, Satt- 
uer (sz. p.) 79, és Brenner (szabadelvű p.) 78 szava­
zattal.

Prága, jun. 5. A reichenbergi kereskedelmi kamara 
Herbstet és Bohatyt választotta meg reichsrathi kép­
viselőkké; az előbbit 38, az utóbbit 37 szavazattal. Az 
egori kereskedelmi kamara Piciiért választotta meg 30 
szavazattal, a piíseni Uaieket 25 szavazattal és a 
budweisi Leopoldot 21 szavazattal.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, jun. f>. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 

Egv bécsi kiváló bankezég ajánlatot telt a magyar 
kormánynak a Tcmcs-Béya szabályozása végett fel­
veendő kölcsönre vonatkozólag. A kormány az aján­
latot nem fogadta el, mert az átvételi árfolyamot 
igen magasnak tartotta. Ez üzletet a magyar tör­
vényhozás és a szabályozó társaság jóváhagyásának 
kell megelőzni.

Berlin, jun. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A második kibocsátású szerb jelzálogkötvé­
nyekre alakult szyndikátus a még hátralévő 2000 db 
kötvényét szabad kézből eladta és legközelebb feloszlik.

Bern, jun. 5. A rendi tanács elfogadta azt az 
indítványt, hogy az idegen államok védvámpoliti- 
kája ellen intézkedések tétessenek és elvetette azt 
az indítványt, hogy a szövetségtanács felszólittas- 
sék, hogy még a folyó ülésszakban jelentést terjesz- 
szen elő a német kereskedelmi szerződés felmondá­
sának lehetősége tárgyában.

Róma, jun. 5. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Cor.: 
Adeni jelentések szerint Cecchi kapitánynak sikerült a 
zanzibari szultánnal kereskedelmi szerződést kötni.

Pétervár, jun. 5. A hivatalos lap az érczek, az ön­
tött vas, rudvas, rézüntények, sodronyok, álany, kobált, 
kadmium, aluminium, továbbá a vas- és aczálgyártmá- 
nyok, mezőgazdasági eszközök, gépek és gyári berende­
zésekhez szükséges eszközök behozatali vámjának 
emelését közli.

Pétervár, jun. 6. A «Börsenzeitung» szerint a kurslc- 
kiowi vasúttársaság az 1884. évre részvényenkint körül­
belül 11 rubel osztalékot fog fizetni. Ugyanazon hírlap 
jelenti, hogy Kesclmer F. ezukorgyáros megszüntette 
fizetéseit. A terhet 615 rubelnél többre becsülik. A va­
gyon hir szerint 85 százalékát teszi a tehernek. Hírlik, 
hogy o bukás következtében több itteni bank is károsul.

Belgrádi, jun. 5. A Nisig menő első keleti express- 
vonat ma teljesen akadálytalanul tette meg az utat.

Cognac-gyártás.
Borból szeszes italnak készítését arabs orvosok 

kezdették a X-ik században; általánosabbá azonban 
csak a XIV-ik században lett. Később, de különö­
sen a jelen században Francziaország Charente vi­
dékén, Cognac városban — honnan elnevezését is 
nyerte — van leginkább elterjedve és oly tökélyre 
emelve, hogy a cognac-gyártással foglalkozóknak 
nemcsak jövedelemforrását képezi, hanem azok jó­
létének alapköveként is tekinthetjük. Ugyan Fran- 
cziaországnak más vidékén és más országokban is 
készítenek cognacot, de ama vidékbeli készit- 
ménynyel minőség tekintetében ezek ki nem áldják 
a versenyt Azért a cognacot is úgy mint a bort,

a champagne-it is termő illetőleg előállítási helye 
után különböztetik meg a kereskedésben.

A legfinomabb cognacot «fine champagne»-nők 
nevezik és mivel zamatja egyetlen, a legjobb pezsgő 
borhoz «liquer» készítésére használják; ez ugylátszik 
a talajjal, a vidékkel és a szőlővel, a melynek ned­
véből ered, szoros kapcsolatban van. Minőségre má­
sodik, az úgynevezett «petit champagne»-nak is 
kellemes illata van, de mindazonáltal másodrendű 
minőséggel bir, azért azonban még elég finom pezsgő 
készítésénél alkalmazzák.

A «Borderies vagy fin bois» névvel jelzettek har­
madfokúnk, mig az «Eau de vin de Saintogne» a 
negyedik helyet foglalja el a sorozatban. Vannak 
ugyan több más elnevezésű cognac-féleségek is, 
mindazonáltal egyike a jeles szakértőknek úgy mond, 
hogy csupán e négyféle szeszes ital viselheti jogo­
san a cognac nevet, pedig aránylag igen kis terje­
delmű vidéken termeltetnek.

A jó és nemes cognacnak kellemes, szelíd ize s 
sajátságos, olyan gyümölcs-fűszeres zamatja van, 
mely egyrészt a bornak erjedése alatt támadott 
és a párlásnál belekerült Ocnanth és más egyéb 
összetett aetherektől, részint a párolás! hőmérsék 
alatt képeztelett illatos vegyektől, valamint végre 
azoktól is ered, melyek a cognacnak ászokolása, 
illetve érése alatt támadnak.

Ezeknek összes természetéről azonban oly hiányo­
sak ismereteink s azok oly sajátosak, hogy műúton 
készíteni képesek nem vagyunk.

Mindezen jó és nagyra becsült tulajdonságaira a 
cognacnak kiválóan kedvező befolyást gyakorol a 
szőlőnek minősége (jellege) és érettsége, ama gond 
és szakszerű figyelem, melyet szem előtt tartunk a 
borkészítés körül, a párolónak működése és e mű­
veletnek mikénti kivitele és végre a gyártmánynak 
helyes kezelése érése alatt.

Ezekből látható tehát, hogy a cognacnak jó vagy 
rósz minősége, és ebből eredőleg ára és kelendő­
sége nem függ annyira az 50 vagy 60 százalék 
szesztartalomtól, hanem — miként ezt más egyéb 
szeszes italoknál is eléggé tapasztalhatjuk — az izlő 
érzékekre gyakorlott egyetemleges hatás szabályozza 
azt. Ezen lényeges sajátság pedig csak jó anyag (el­
használása mellett, csak hosszabb éven át tartó 
helyes ászokolás és kezelés után fejlődik ki jel­
lemző módon. — Rossz anyag, beteges bor te­
hát soha sem fog finom gyártmányt szolgál­
tatni, liánom abból mindenkor csak olyan lesz, mely
— ha még oly idős is, és még annyit bábáljuk is
— a betegségnek nyomait magán hordja, a mit kis 
gyakorlattal, finom izlő érzékkel könnyen fel lehet 
ismerni.

Igen téves hit volna tehát, ha azt vélnénk, mi­
szerint akármi féle bor alkalmas «kifogástalan jó 
cognac»-nak készítésére.

Ezzel azonban korántsem akarnám kijelenteni azt, 
hogy a betegségben tespedő bor hasznavehetetlen • 
mert vannak oly bőrbetegségek, melyek a bort él­
vezhetőimé tehetik ugyan, de ha talán végképen nem 
is orvosolhatjuk, alkalmas módon azonban annyira 
redukálhatok, hogy leégelés után egyik vagy másik 
módon mégis érlékesi the tövé válik.

A cognacnak használhatóságát a következőkben 
foglalhatjuk egybe:

A cognac — de csak a jó — ma már elkerül­
hetetlen és el van fogadva mindenütt az okszerű 
pinczekezelésben a boroknak szeszfokozására (alko­
holizálás), élvezeti czikk a cognac Anglia népessé­
gének majdnem minden osztályában s a tengeri ha­
jók személyzeténél, használtatik orvosszerül a 
gyógyászatban, a pezsgő-gyártásnál épen nél­
külözhetetlen, hivatva van a háztartásnál helyet­
tesíteni a ma már különböző keverékekből elő­
állított s a legtöbb cselben egészségleien rumot; a 
liqueur-gyávosoknak legkedveltebb segédszere. A ke- 
vésbbé finomból, sót felolvasztván benne, készül a 
«sós borszesz.» Ezek mind oly természetű haszná­
lás! módok, melyek ez iparnak életbeléptetését 
mintegy kívánatossá teszik, mivel piacza azok által 
biztosítottnak tekinthető.

1. A bor mint a cognacgyártás anyaga.
Már az eddig mondottakból ismerjük, hogy jó minő­

ségű cognacot csak jó minőségű s egészséges bor után 
várhatunk; de azt is, hogy a leégetés dolgában a 
hibás bor sem tekinthető elveszettnek.

A bort egyálalán Stammer Károly tr. helyes el­
járása szerint három csoportba oszthatjuk.

Az első csoportba tartoznak az olyan borok, me­
lyek már a szőlő jellege alapján a bor készítési el­
járásokkal is sajátos zamattal bírnak és a melyek­
nek párlatóba ezen sajátszerűségek is át.szál* ma zván, 
annak értékét a közepesen leiül meg is négyszerez­
hetik. Szerinte az ilyen borok Francziaországnalc 
bizonyos vidékén teremnek és minőségüket más 
— de sőt közel szomszédos vidékek termé­
kei sem érhetik el. Zamatja az ezekből előál­
lított cognacnak annyira sajátos és bőséges, hogy a 
legtöbb esetben nem is használják tisztán élvezeti 
szernek, hanem más gyártmányhoz .kevervén, emez 
vidékének emelésére fordítják.

így vagyunk a muskotály zamattal is, ez magá­
ban véve annyira meguntatja magát, mint akár a 
tiszta rózsaolaj, mig mással elegyítve csak előnyére 
válik mindkettőnek.

Az 1881-ik év január havában 1859-iki hegy- 
allyai asszura tevén szert, hogy meggyőződjem az 
ebből eredő cognac minőségéről is, lepároltam; ter­
mékén többen mások és szakértők is, velem együtt 
azt tapasztaltuk, hogy a hegyaljai borokon az any- 
nyira kedvelt «avas-mogyoró»-nak ize is felismer­
hető, és hogy három esztendő után zamatja is oly 
kedvezően fejlődött, miszerint a legfinomabbak so­
rába állítható.

Ebben egyúttal újabb bizonyítékát találjuk annak, 
hogy jó, zamatos bor után annak teljes jellegét is 
visszatükröző becses gyártmánynak juthatnak bir­
tokába.

A második csoportba állíthatjuk azon borokat, 
melyek elegendő alkohol-tartalommal bírnak ugyan, 
de nélkülözik azon kiváltságos illatos vegye­
sei , a melyek már mint bornak is meg­
vethetnék az értékesebb alapot. Ezekből nagyon ter­
mészetes, hogy amazokhoz képest csak közép mi­
nőségű szeszes párlatot várhatunk; de mivel tiszták 
és bennük ászokolással mérsékelt és kellemes illat 
fejlődik ki, a liqueur-gyárosok előtt igen kedvelt se­
gédszer, úgy fokozható ezek értéke az első csoport­
beli párlatnak hozzáadása által. Francziaországban 
ily cognacnak való bort a déli tartományok ter­
melnek.

Ezekkel egy színvonalba állíthatnánk a mi nyír­
egyházi, debreczeni és verseczi borainkat.

Végre a harmadik csoportba valók az oly borok, 
melyek vagy már természetüknél fogva, vagy pedig 
más elkövetett hiba miatt, vagy végre véletlenség 
folytán is élvezhetőnek; és mivel az ilyenek gyenge 
természetüknél fogva a különböző betegségek irá­
nyában a legfogékonyabbak, jobbat velük nem is 
tehetünk, mint hogy leégetjük.

S mivel az ilyen borokban az illatos anyagok ki 
nem fejlődhettek, vagy pedig megtámadtatás folytán 
elgyengültek, a belőlük nyert gyártmányt leghelye­
sebben úgy értékesíthetjük, hogy erős illatszerekkel 
készítendő liquerök gyártására fordítjuk; vagy pedig 
konyhasót felolvasztván bennük, «sós borszeszt» ál­
lítunk elő.

A bornak készítési módja a cognac-gyártás czél- 
jaira teljesen megegyezik az általánosan ismert szak­

szerű eljárással ezért: és mivel ezeknek tárgyalása 
nem lehet jelenben feladat, a következőkben csak 
ama mozzanatokra tartom szükségesnek a figyel­
meket fölhívni, melyek az eredménynek minőségére 
befolyással lehetnek.

Minél érettebb a szőlő, annál jobb bort nyerünk; 
küvetkezésképen, mivelhogy ily körülmények között 
a lényeges és minőségileg is kedvezően közremű­
ködő alkatrészek kiképeztethettek, párlatunk is te­
temesen jobb fog lenni. A lebogyózás hatása itt is 
félreismerhetlen.

A szőlő czefréjét, a melyet legtökéletesebben még 
mindég a régi módon, u. i. a csomolással állítha­
tunk elő, mert igy a szemeket inkább sikerül szét­
szaggatnunk, mint a zuzóval, tulsoká ne hagyjuk a 
törkölyén; különösen figyelemre méltatandó ez ak­
kor, ha a szőlő nincsen teljesen megérve és a szá­
rak még nincsenek megfásodva; mert a kocsányok- 
ból könnyen átszármazhatnak a mustba, a leendő 
borba, valamint igy a nyerendő gyártmányba 
is olyan anyagok illetőleg termékek, melyek 
törköly izre emlékeztetvén, a minőséget alább 
szállíthatják. Tapasztalható ez a vörös borból 
előállított cognacon, a mely — eltekintve a 
máskülönben elég kellemes illatjától — izében bi­
zonyos csípősséget, de nem ritkán kesernyésséget is 
oly makacsul tart meg, hogy legalább négy éven át 
foganatba vett kísérletem, még a kétszer újból való 
lepárolás is eredménytelen maradt.

Innen magyarázhatjuk meg a francziáknak ama 
hitvallását ez ipar terén, hogy «fehér bor való co- 
gnac-gyártásra.»

E tapasztalatból kiindulva, a kipréselésnél az a 
rendszabály követtetik a cognac-gyártás hazájában, 
hogy mellőzvén a vascsavaros sajtókat, csak a 
könnyen kipréselhető mustot használják. Mert na­
gyobb erőkifejtéssel a kocsányok tartalma is bele­
jutván, kedvezőtlen változást hozhat létre. (Ezt 
valószínűleg leginkább a csersavnak tudhatjuk be.) (?)

Erjedése a mustnak 12—18° C-nyi hőmérséknél 
folyik le oly értelemben, hogy az erjesztő helyiség­
nek és az erjedésnek induló mustnak hőmérséke 
12° és a 18°-ot eléri azon meleg folytán, mely a 
forrás alatt magától is támad.

Hordók helyett falazott és belül czemenb 
tel bevont 'nagy tartókat használnak különö­
sen déli Francziaországban, a melyeknek te­
teje, mclylyel a levegő elzárható a musttól, 
csigák segélyével felemelhető s viszont leereszthető. 
Erjedése ilyformán zárt erjedés, nehogy a levegő­
nek hozzá férhetése folytán abban más természetű 
vegyek is képződhessenek, mint a rendes szeszes 
erjedési termékek.

Francziaországnalt déli vidékén, mihelyt kiforrta 
magát a must s a bor csak némileg is megtisztult, 
hozzá fognak a leégetéshez. De ha meggondoljuk 
azt, hogy minél idősebb a bor, annál inkább tar­
talmazza már majd a gyártmány zamatjára is be­
folyást gyakorló illatos vegyeket, továbbá hogy an­
nál jobban kitisztul, vagyis, hogy a még benne 
levő idegenszerü anyagokat a bor annál teljesebben 
is kiválasztja és igy párlatunk is annál simább és 
finomabb lesz, azt vagyok bátor tapasztalatom 
után ajánlani, hogy ha csak tehetségünkben áll, ne 
siettessük a dolgot, hanem várjuk be a bornak 
megérését és ne resteljük azt a rendes pinczekeze­
lésben is részesíteni.

Az ilynemű siettetésnek megadhatjuk könnyen az 
árát és nem szeretném, hogy az ez utón nyert 
nem kielégítő eredmény ez uj iparunkat már 
zsenge korában beteggé vagy talán életképtelenné 
legye.

Továbbá, és erre különösen figyelmeztetek — 
a bor mindenkor tiszta, derült legyen és ha 
esetleg lebbenö részek uszkálódnak a borban — 
legyenek azok akár a borból eredők (seprű), akár 
más természetűek (mag, héj, kocsány) el ne mu­
lassuk annak megszűrését vagy esetleges derítését 
foganatba venni. Mert égethetjük a bort akár a kö­
zönséges sisakos üstön le, akár pedig valamely 
cognac-gépen, azok a tűz hatásának kitéve, oly pá­
rolás! terméket juttatnak gyártmányunkba, hogy ké­
nyelmesebb eljárásunkért keserűen meglakolhatunk.

Hasonló figyelmeztetés éri a «megtört bort» is.
Esetleges tulsavanyusága a bornak — ha csak 

természetszerű és nem ered valami betegségből — 
a gyármány minőségének nem árt, de sőt a szabad 
savnak jelenléte kívánatos. Mert, s ezt a szesz- és 
liqucrgváros egyaránt nagyon jól tudja ama lepár- 
landő folyadékban, mely szabad savat nem tartal­
maz, de még inkább akkor, ha vegyi hatása: higas 
(égvényes) leégetés alatt olyan kellemetlen iz és szag 
fejlődhetik, mely az eredményt értékére teljesen alá­
áshatja.

Ha a borkészítés és kezelés körül szakavatottság- 
gal jártunk el, bőrbetegségnek a pinezében előfor­
dulni nem szabad. De mindazonáltal ha az előfor­
dul és igy terményünk borértékét elvesztette és hogy 
a többi egészségeset hasonló sors ne érje, azt a 
pinczéből ki kell tennünk; ilyenkor, hogy azt a vég­
pusztulás elöl megmentsük, jobbat nem tehetünk 
vele, mint — ha a gyártás czéljaira még nincsen 
elveszve, — hogy azt leégetjük. Hogy azonban ér­
tékkel biró párlatot nyerhessünk, elkerülhetlenül 
szükséges a beteg bort előzetesen oly kezelésben 
részesíteni, mely hivatva van mindazt belőle eltávo­
lítani, a mi a gyármányt hasznavehetetlenné teszi.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS.
= A katalógus a jövő héten már a kiállítás terü­

letén áruitatni fog ; ára egy forint lesz. A kiállítás igaz­
gatóságát azonban figyelmeztetnünk kell, hogy habár a 
jeles katalógusban az anyag a közönség rendelkezéssére 
van bocsájtva, ez még korántsem elegendő, mert ugyan­
azokat a számokat, melyekkel a kiállítók a katalógusban 
meg vannak jelölve, kell az illető kiállító kiállítási tár­
gyaira is illeszteni. Enólkül a közönség könnyű eligazo­
dása alig lesz lehetséges. Felkérjük tehát az igazgatósá­
got, hogy a kiállítási tárgyak számozását mi­
előbb eszközöltetni és ez által a katalógus praktikus 
használatát előmozdítani szíveskedjék. A német és fran- 
czia katalógusokat a szerkesztők, illetőleg fordítók szin­
tén befejezték, de azok csak 2—3 héttel későbben je­
lenhetnek meg.

= A kiállítás és a lakások. Sok fővárosi ház ka­
puján még mindig láthatók, hogy «lakások azonnal ki­
adandók», ugyanezek a fővárosi lakásirodában is be 
vannak jelentve, de bármily olcsón adnák is azokat, 
nincs a ki kivegye. A vidéki közönség részint ismerő­
seihez száll, részint szállodában vesz lakást, nagyrésze 
pedig a fővárosi olcsó (35 krajezáros) lakásokat veszi 
igénybe. Mindezek az állapotok uiár messze előre vetik 
árnyékukat s legelső következményűk az lesz, hogy a 
közeledő negvedkor, augusztus 1-én tömegesen fogják, 
különösön a József- és Ferenczvárosokban a lakásokat 
felmondani, sőt több szegény lakónak, részint a meg 
nem fizetett házbér, részint pedig butortartozás fej£ 
ben, holmijai nagyon sok helyen árverésre fognak ke­
rülni. A háztulajdonosok pedig, kik a kiállítás ürügye 
alatt eléggé kizsákmányolták a szegény embereket, kény­
telenek lesznek lakásaik árát tetemesen leszállítani.

= Hangverseny a zeneoeamokban. Ciarlone 
Giannina és Virginia hárfamüvésznők búcsú hangverse­
nye junius 7-én esteli hét órakor lesz a kiállítási zene­
csarnokban Henszler Ilona urhölgy és Lányi Ernő ze­
nész közreműködése mellett
= Az országos bizottság tagjai számára a kiállí­
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sugárzó csillagot jelképez. A jelvény közepén 0. K. B. 
be. ik jelzik, hogy azok viselői az országos bizottság 
tagjai. Az uj jelvények kiosztását ma kezdték meg.

= A temesvári kereskedelmi kamara, mint táv­
iratilag értesülünk, mai napon tartott közös ülésében el­
határozta, hogy az idevaló ipariskola igazgatóját és egy 
tanárát, továbbá hat iparost és hal iparossegédet a ki­
állítás tanulmányozására ki fog küldeni. Az elsőknek 
utazási pótlékot, a kamarai kerületből választandó hat 
segédnek pedig 40—40 forint ösztöndijat szavazott meg 
a kamara.

= A kertészeti kiállítást illetőleg az illető szak- 
bizottságok utolsó ülésükben következő végleges határo­
zatokban állapodtak meg: Julius 5—12-ig külön 
gyiimölcskiállitás lesz, melyen esontár és bogyós 
gyümölcsök, dinnyék, ananászok, cserepekben lévő érett 
gyümölcsök, továbbá konyhakertészeti vélemények fog­
nak kiállitatni. E kiállításra a bejelentéseknek legkésőbb 
június 30-ig kell megtörténniük, a gyümölcsöket pedig 
július 4-ig kell beküldeni. A rendezésről a bizottság gon­
doskodik. Hogy a konyháké rí-e szét minél jobban le­
gyen képviselve, e kiállításnál tisztelet- és pénzdijak 
állapíttattak meg, és pedig: három díszoklevél, továbbá 
pénzdijak: egy 150 frankos, cgv 100 frankos, négy 50 
frankos, öt 40 frankos, tiz 3Ó frankos, két 25 frankos, 
összesen 1000 _ frank. Szeptember 15—20-ikig lesz az 
őszi virágkiállítás. Szeptember 24-től október 4-ig 
lesz a nemzetközi szölökiállUás. Október 15-től egész a 
kiállítás bezártáig nemzetközi gyümölcskiállitás fog tar­
tatni. a melyre nemcsak érett gyümölcsök, hanem gyü­
mölcsaszalásra szolgáló gépek és aszalt gyümölcsök is 
fognak kiállíttatni.

= A jury-választás. A kiállítási nagy jury válasz­
tását gr. Ziehii Jenő elnöklete alatt ma tovább folytat­
ták és pedig a Vili. csoport a) osztálya (malomipar, 
tészta-és kásafélék) kiállítói által megválasztattak: 
Rendes tagokul: But hard Konrád, Edeskuthy Lajos, 
Simon Jakab, póttagokul: Topils Alajos József, — a 
Vili. csoport In osztálya (húsfélék) kiállítói által meg­
választattak: Rendes tagokul: Del .Medico Ágost, Eli- 
scher Károly, Markó Albert, póttagokul: Mocznik Lajos, 
— a X III. csoport e) osztálya (czulcor-ipar, cztikor- 
kák. csokoládé, kávépótlék és egyéb élelmi ezikktk) 
kiálíitói által megválasztattak: Rendes tagokul: Bcliczay 
Béla méze- kalácsos, Mocznik Lajos füszerkereskeilö, 
Stümmer Frigyes ezukorgváros, póttagul: Gonzales Ágos­
ton ezukorgyáros, — a X-ik csoport (agyag- és üveg­
ipari választói állal megválasztatlak: Rendes tagokul: 
Fidler József, Stückl A., Zsolnay Vilmos, póttagul: Fi­
scher Dezső, ti zom baton, junius 0-án választanak: 
délelőtt lJ órakor a IX. csoport a) osztályának (bor­
pezsgők, türkölypálinka és borászat) kiálíitói 9 rendesés 
3 póttagot, délelőtt 11 órakor a IX. csoport b) osztály 
kiállítói I szesz és sörgyártás) 3 rendes és 1 póttagot, 
délután 3 órakor a XI. csoport a) osztályának kiálíitói 
(lakatos-, kovács-, késes-munkák, szerszámok) 8 rendes 
és 3 póttagot, délután 5 órakor a b) osztály kiálíitói 
(bádogos, rézöntő, harangöntvény, slb.) 4 rendes és 1 
póttagot. Az egyes kiállítók figyelmeztetnek, hogy a té­
vedésből meghívójukat a jury-választáslioz nem kapták 
volna meg, a választáson mégis részi vehetnek szerné- 
lyesen, avagy ir'sbcli meghatalmazás alapján más kiál­
lító-. csoportbiztos-, országos-, kerületi-, helyi- vagy 
szakbizottsági tag által képviseltethetik magukat, de a 
szavazás táviratilag vagy levél utján nem érvényes.

= A kiállítás látogatói. A kiállítási tegnap június 
4-én az állandó jegyek tulajdonosain kivid 22,130 egyén 
látogatta és pedig 50 kros jegy gyei 7. 30 kros ünnep­
vasárnapi jegygyei 17,734, 20 kros esii jegygyei 1890, 
20 kros munkás és tanulójegygyei 1790, 20 kros ka- 
tonajegygyel 551, napi szabailjegygyel 158 személy.

— Juryválfvsztási előertekeziet. A IX. (bor- és 
szeszes-italok) csoport a) és b) osztályainak kiállítói a 
budapesti helyi bizottság kezdeményezése folytán ma 
délelőtt a kereskedelmi és iparkamara helyiségében Rátli 
Károly elnöklete alatt a jury-lagok kijelölése tárgyában 
elöértukezletct tartottak, a melyen a holnap délelőtt 9 
órakor a kiállítási igazgatósági épületben megtartandó 
jury-tagválaszlásra a következőket jelölte ki és ajánlja 
az értekezleten jelen nem volt kiállítóknak is megválasz­
tásra. Az a) csoportban (bor, pezsgő, cognac, törköly, 
boreezet stb. általában a mi szőlőből állittatik elő). Ren­
des tagok: Gumiéi János, liolzwarlli György, Lobmayer 
M. Károly, Kamermaycr Károly (Heller A. és társa 
ezég), Miiiler Károly, Fromm Antal, Kanzler János, 
Braun József, Sárossy-Kapeller Fcrencz; póttagok: Neu- 
kutnm Bálint ^Vcr-e.-zi, Mayer Mik .t (Aradi s Maurer 
Rez ö Ka a1 A bi i -oportíi:m (szesz- és sörgyártás s 
általában a mi r m szőlőből ailntafik elő). Rendes ta­
gok: Kratisz l.rv- \*II«r Kárólv • - :ij. Ilaggnmnacher 
Henrik - p-,C.nh Oraviczáról. Kije­
lölte'tel: ! '.ál : X'i csojvii I, osztálya (kádár-
ipar II at.ser .'.maii. lluditzky Sándor és Hei­
ner Frcn.-z >/.“•' • I póttá'.' /.i-wer Károly (Brassói: 
a XII irt osz'ályáha Liugl Károly, üte­
men t Ja it-, Zend!t'n János .lluhoffvr ezég I’o- 
z- ív. po" Hóid .1., 1,-ás \ XII csop. a) osz­
tály -"ztnl Uapii'is munkák slb.) az előzőleg már a 
Móric!/' r-lélc u-i: i ■' ót,INI Cseprn/hy cs Mich l asz­
talosuk ált:ebein;. :tt •' •• :fékezi....n megállapiioit követ-
kezöji gyz"i; mutallatott be: J 'hlMiklós, Csepreghy János, 
Krumer< amu. Taussig József, Scholz Róbert. Kozilek 
János., 1//(•/,/. Alajos. Thék Endre; póttagok: Zigler Győző, 
Ehrlich Miklós, ('Jaul Károly, valamennyi Budapest­
ről. Ama javaslatot, hogy legalább a póttagok vidéki 
szakértők legyenek, a többség nem fogadta el. — A XI. 
(fémipari csoport a) osztályába kandidáltattak: Kimer 
József puskamüves, Schimmer György kovács, Dré- 
h?r Ignácz késes, Marton. Lajos lakatos (Pozsony), 
.irkái Sándor, Korompuy Ágoston, tivadlá Ferencz 
Haraszti János: póttagok: Szabó Samu (Győr), tizi- 
rátki József (Szegedi és egy lakatos mester Debreczen- 
ből. A XI. esop. b) osztályába kijelöltetlek: líütschera 
György és Engclsmunn Henrik bádogosok, Tundrák 
Sámuel bronzmiivc.s, Riedl József fémöntő; továbbá, 
mint póttag Szilágyi Mihály rézműves Veszprémből.

= Csehek Budapesten. A cseheknek fővárosunk­
ban telt látogatása alkalmából a szives fogadtatás, melyben 
részesüllek, annyira megtetszett, hogy a kolini gazda­
sági egyesület mozgalmat inditotl egy újabb és nagyobb- 
méi 'ö kirándulás rendezése iránt, kiállításunk megtekin­
tése czéljából. E ezélból Kolinhan és Prágában bizott­
ságok alakultak, melyek a kirándulást szervezik s eddig 
is több mint 400 aláírást gyűjtöttek.

= Vasúti személyforgalom. A magy. királyi ál­
lamvasutak vonatain tegnap 3825 egyén érkezeti a fő­
városba, elutazott 2227, az osztrák-magyar államvas- 
uton érkezett 1417, elutazott 1265 egyén, a déli vas­
úton érkeztek 498-an, elutaztak 410-en. E szerint ösz- 
szesen érkezett 5740, elutazóit 3902 egyén.

= A kiállítás Iránti érdeklődés felkőltóse. A 
' *"öldmivi lési minisztérium crtesitőjé»-nek mai számához 
'Tf érdekes képcsoportozat van mellékelve, mely a bu- 
♦Spesti országos kiállítás legnevezetesebb épületeit tün- 
s)ti fel. A földm.-, ipar- és kereskedelemügyi minisztérium

Ikérte a község-elöljáróságokat, hogy e képcsoportoza- 
**}> mely alatt a kiállításra és a fővárosba való uta­
zásra vonatkozó legszükségesebb adatok vannak felso- 
rolva alkalmas helyen kifüggeszteni, s arra a közönség 
figyelmét ezáltal a kiállításra felhívni szíveskedjenek.

A ^állítási munkás-ünnepély iránt, mely va­
sárnap tarlatik meg, általános az érdeklődés. A rnunka- 
aUók eddig több mint kilenczszáz jegyet vettek mun­
kásaik számára. Az ünnepély programmjából a követ- 
kezókel ismeteljük :1. Reggel fél Sorakor gyülekezés a 
kiállítási főbejárat elölt 2. 8 órakor bevonulás a kiállí­
tás területére es a kiállításnak csoportokban való ineg- 
,(;kin,t;x\ 3- F,61. 12 ''""'kor gyülekezés az iparcsarnok 
előtti főtérén és innen testületi kivonulás a kis Bellevue 
vendéglőbe (aréna- ut és délibáb-uteza sarkán.) 4. 12 óra­
kor társas-ebéd. '
1 ,=70A béosi, alsó-ausztriai iparegyesület tagjai e 
hu H-an testületileg Budapestre érkeznek az országos 
kiállítás és több fővárosi közintézet megtekintése végett- 
Ez iparegyesület az osztrák-magyar monarchiában az 
első helyet foglalja el és tagjait alsó-ausztriai legtekin­
télyesebb iparosai képezik. Az osztrák vendégeket az 
országos iparegyesület fogadja és itt tartózkodásuk alatt 
azigazgatóság állal fogja őket kalauzoltalni.
= A tövöhetl juryválasztáaok. Ajövőbétena kö­

vetkező csoportok gyakorolják jury-válaszlási jogukat:
Hétfőn, június 8-án délelőtt 9 órakor a XIII. 

csoport (kikészített bőrük és prémáruk) 3 rendes és 1 
póttagot; délelőtt 11 árakor a b) osztály (szíjgyártó-, 

zöndös- és kaucsuk-áruk) 3 rendes és 1 póttagul; dél-
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után o orakor a XV. csoport a) osztálya (gyapjú-’ 
len-, juta-, kender-, pamut- és selyem-ipar) 6 rendes és 
2 póttagot, délután 5 órakor a b) osztály (festő-, 
pnszomán-, csipke-, hímző-, kötő- és kötszövü-ipar) 3 
rendes és 1 póttagot.

Kedden, junius 9-dikén délelőtt 9 órakor a 
XIV csoport (papir-ipar) 3 rendes és 1 póttagot; dél­
előtt 11 órakor a XVI. a) osztálya (szabó és szücs- 
ipar) 6 rendes és 2 póttagot; délben 12 órakor a b) 
osztály (lábbeli) 6 rendes és 2 póttagot; délután 3 
órakor a c) osztály (kalapok, művirágok és tollak, fod­
rász-ipar) 4 rendes és 1 póttagot; délután 5 órakor 
a cl) osztály (fehérnemüek, mellékes öllönydarabok, kéz­
műipar és ágynemüek) 3 rendes és 1 póttagot.

Szerdán, junius 10-én délelőtt 9 órakor a 
XV1I1. csoport a) osztálya (arany-, ezüst munkák, éksze­
rek, vésnök munka) 3 "rendes és 1 póttagot; délelőtt 11 
órakor a b) osztály (vegyesek) 3 rendes és 1 póttagot; 
délután 3 órakor a XIX. csoport a) osztálya (könyv­
es könyomdászat stb., hírlap- és könyvkiadó ipar) 3 
rendes és 1 póttagot; délután 5 órakor a b) osztály 
(fényépészet és czimfestés) 3 rendes és 1 póttagot.

Csütörtökön, junius 11-én délután 3 órakor 
a csoport (zenészei) 3 rendes és 1 póttagot; dél­
után 5 órakor a XXI. csoport (tudományos eszközök 
és műszerek) 3 rendes és 1 póttagot.

Pénteken, junius 12-én délelőtt 9 órakor a 
XXII. csoport (épitási ipar) 6 rendes és 2póttagot; dél­
előtt 11 órakor a XXIII. csoport (jármüvek) 4 rendes 
es 1 póttagot; délután 3 órakor a) a XXIV. csoport 
(gépipar) a) osztálya (motorok, erőgépek és eszközök, 
segéd- és munkagépek) 6 rendes és 2 póttagot; délután 
5 órakor ugyané csoport b) osztálya (gazdasági gépek 
és eszközök) 6 rendes és 2 pótlagot.

Szombaton, junius 13-án délelőtt 9 órakor 
a XXVIII. csoport (egészségügy) a) osztálya (egészség­
ügy) 6 rendes s 2 póttagot; délelőtt 11 órakor c cso­
port b) osztálya (állategészségügy) 3 rendes és 1 pót­
lagot; délután a képzőművészeti csoport.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A déli vasút magyar vonalainak 1884. évi üzlet- 

eredményei — a Vasúti és közlekedésügyi közlöny sze­
rint — következőképen alakultak : Bevételek : Szállítási 
bevételek 7873973 Irt 11 kr, különféle bevételek 82022 
irt 62 kr, együtt 7955995 Irt 73 kr. Kiadások : Általá­
nos igazgatás 189669 Irt 73 kr, pályaügyelet és fentar- 
tás 932976 fi t 39 kr, forgalmi és kereskedelmi szolgálat 
1061689 Irt 25 kr, vontatás és járónnifentarlás 897333 
fit 40 kr, együtt 3081668 forint 77 kr, üzleti fölösleg 
4874326 frl 96 kr. Ezzel szemben voltak az előző 1883. 
év üzleteredményei; Bevételes 8067608 Irt 86 kr, külön­
féle bevételek 58533 fi t 88 kr, együtt 8126142 frl 74 kr, 
Kiadások : Általános igazgatás 193,961 fit. Pályafel- 
ügvclet és fentartás 893,485 frl 11 kr. Forgalmi és ke­
reskedelmi szolgálat 1JJ6U,182 frl 90 kr. Vontatás és 
iárómüfenlartás 878,245 fit 53 kr. Együtt 3.025,874 fit 
54 kr. Üzleti fölösleg 5.100,268 frl 21) kr. A két év 
eredményeinek összehasonlításából következik, hogy 
1881-ben a szállítási bevételek 2'40{|-al apadtak, ellen­
ben a különféle bevételek 4013g-al emelkedtek, vagyis, 
hogy az összes bevételek 2'09-j-al kedvezőtlenebbek let­
ek. Kiderül továbbá a fentebbi adatok egybevetéséből, 
hogy az általános igazgatási költségek 2'21g-al csökken­
lek, ellenben a pályafelügyelet és fentarlási költségek 
4"42-g-al, a forgalmi és kereskedelmi szolgálat költségei 
O lí-H-nl és a vontatási és mühelyi (járómüfentartási) 
költségek 2'17,0-al szaporodtak, mely szaporodások kö- 
vetkezményeképon az összes kiadások 1'84-O-al emelked­
tek. Végül kitűnik a fentebb felsorolt eredmények össze­
egyeztetéséből, hogy az összes bevételek csökkenése és 
az összkiadások emelkedése miatt az üzleti fölösleg 
4'43"-al kedvezőtlenebb 1881-ben az előző évihez képest.

* A pozsony-szombathelyl vasút. Tegnap jött el 
Pozsony város küldöttsége Budapestre Mergl polgár­
mester vezetése alatt, azt kérendő a kormánytól, a vá­
ros nevében, hogy a Pozsonytól, a Duna jobb pariján 
kiinduló és Mosonyon. Csornán át egyenest Szombathe­
lyig tervezett vasút államköltségen építtessék ki, vagy 
annak kiépítése magánvállalat számára megengedtessék. 
A szomszédos megyéket Pozsony felszólította, hogy e 
mozgalomhoz csatlakozzanak. Ugyané küldöttség ÍÖÍke- 
resi az osztrák-magyar államvasutlársaság magyar igaz­
gatóságát is, kérve a bruck-hainburgi vonalrésznek Po- 
zsonyig való meghosszabbítását.

í A magyar északkeleti vasúttársaság e hó 
12-én tartja rendes évi közgyűlését. E közgyűlés elé ter­
jesztendő jelentésből kiemeljük a következüket: A vasul, 
melynek üzleti hossza 577.9 kilométer, átlagos bevétele 
volt kmtkint 4967 frt. (1883-ban 4898 frl.) Az összes 
bevételek 2.948,488 frt (1883-ban 2.890.476 frt). Az 
üzleti kiadások 2.355,375 fiira rúgtak (1883-ban 2.170,950 
frl) pálvakilométerenkint 4076 frt (1883-ban 3757 frt), 
a fölösleg 593,113 frt, 1883-ban volt 719,526 frt. Az 
állami biztosíték 1884-re 2.620,983 htot tesz ezüstben 
és 130.654 frt 10 krt aranyban. A lefolyt évnek bevé­
tele tehát 56.989 fi lial haladja meg az előző évnek 
bevételeit, a mi annyiban méltó a figyelemre, a mennyi­
ben a lefolyt évben uralgott általános viszonyok semmi 
lekintetben nem voltak olyanok, a melyektől az üzletnek 
valamely jelentékeny emelkedését várni lehetett volna. 
E mostoha viszonyok közi, a melyek köztudomás sze­
rint egyirúnt sulyosodlak a termelésre és a termékkeli 
kereskedésre, az igazgatóság híven igyekezett teljesíteni 
ama kötelességei, hogy a szállításnak pontos és gyors 
eszközlése s a szállítási dijaknak lehető mérséklése állal 
a termelőnek és kereskedőnek megkönnyebbitso a ter­
mékek értékesítését. Az üzleti kiadásokban mutatkozó 
emelkedés emez intézkedéseinknek következménye, 
miután a vonatok szaporítása és gyorsítása az illető 
szolgálati ágakban nagyobb kiadásokat okozott. — A 
a szükségessé vált nagyobbilások és pótépilkezések 
101,830 forinttal nagyobbitották a kiadásokat. Általában 
a bevételek és kiadások arányára befolyással volt ez 
évben is a fabuláknak vashidakkal való kicserélése, a 
mely munkálatokat a lefolyt évben is folytatták s me­
lyeknek költségei más alap hiányában az üzleti számlá 
nak, még pedig mind a mellett, "hogy az anyagoknak 
beszerzési költségei több évekre vannak felosztva, ezút­
tal is aránytalanul magas terhellotését képezik. Az itt 
felhozottak magyarázzák meg azt a körülményt, hogy 
az üzleti számla tiszta jövedelme a nyers bevételeknek 
2.977,454 frt összegével szemben csak 441,4-16 forintot 
mutat. A mi a szatmár-nagybányai vasutat illeti, a mely 
az 1884. év második felében a közforgalomnak átada­
tott, erre nézve felemlítendő, hogy az eme vasút üzleté­
nek átvételéhez kötött várakozások jó részben teljesül­
tek, mert e csonka év üzleteredménye már is 27,643 
frt tiszta jövedelmet tevén, ez kétségtelen bizonyságát 
adja annak, miként c helyi vasút pályaforgalmára 
az északkeleti számbavehető befolyást képes gyakorolni.
A z igazgatóság kebeléből ezúttal visontai Kovácli László 
kilépvén, helye uj választás utján töltendő be.

t A búza állása. A földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi minisztérium a következő kimulalást közli a 
búza állásáról 1885. évi május hó 14-én, az állandó 
gazdasági tudósítók által beszolgáltatott adatok alapján.

Bevetett Hat. Kát. Hat. Ki nem
terület hold hold hold tüntetett

nagyság középen kö- középen k.hol-
k. holdakban alóli zép felüli dakban

I. Felvidék 632821 183345 304672 68326 76478
II. Dunántúli
megyék . . 893323 115085 520735 166084 91419
III. Alföld észa­
ki része . 1450013 98295 1128551 69454 153713
IV. Alföld déli
része . . 1623868 153358 1075729 274232 120549
V. Erdély és
Szilágymegye^ 376880_133446 165414 20705 57315

Főösszeg . 4976905 683529 3195101 598801*499474
Százalékokban: 13.7 64'8 12.0 10.0.

* A szatmár-nagybányai vasúttársaság igazga­
tóságának jelentéséből, melyet az c hó 13-án tartandó 
közgyűlés elé fog terjeszteni, közöljük a következőket:
A pálya 1884. július 6-án egész hosszában átadatott a 
közforgalomnak. Kiépítése oly teljesen és tökéletesen si­
került, hogy a megnyitás óla lefolyt majdnem teljes egy 
év alatt egyszer sem akadt meg a közforgalom, a pálya 
kiépilésére és felszerelésére előirányzott költségeket előre­
láthatólag nem fogják túlhaladni. Á lefolyt csonka évnek 
üzleteredmónye 27,642 Irt 97 kr. tiszta jövedelmet ad, 
mely összeg az elsőbbségi egész részvénylükének 6°/0 
kamatozását fedezi és azpnlul még egy kisebb összeg

marad rendelkezésre. A részvényekre aláirt összegek 
beszedése, habár nem minden nehézség nélkül, de oly 
módon sikerült, hogy ezekre nézve a jperes lépéseket 
egy esetben sem kellett megtenni. Az igazgatóság egyik 
főfeladatául ismervén azt, hogy a vasút létesítése által 
az érintett vidéknek a szállítást és közlekedést mentül 
könnyebbé és kényelmesebbé tegye, — több oldalról 
nyilvánult óhajtások folytán intézkedett, hogy a közle­
kedő vonatok száma szaporittassék, és e végből uj me­
netrendet léptetett életbe, s az engedély-okmányban meg­
szabott viteldijakat úgy személyekre, mint árukra nézve 
az eddiginél alábbszállitotta. A vonatoknak uj berende­
zése különösen a pálya-épitményekben és a mozdonyok 
állományában tesz némi uj beruházásokat mellőzhetle- 
nekké, a melyekre a múlt évi tiszta jövedelemből 3367 
forint e czélra felhasználható legyen. Erre való tekintet­
tel az 1884. julius 6-tól 1884. deczember 31-ig elért 
tiszta jövedelem felosztására nézve a következő javas­
latot fogja az igazgatóság előterjeszteni: a 7500 darab 
elsőbbségi részvény 6% elüosztalékának fedezésére min­
denekelőtt kihasítandó 21,875 frt; az elsőbbségi részvé­
nyek törlesztésére kihasítandó a törlesztési terv szerint 
megállapított hányad 1400 frt; az ezek fedezése után 
fennmaradó 3367 frt 97 kr. a jövő évi üzletre átviendő, 
oly rendeltetéssel, hogy abból az uj vonatok berende­
zése állal szükségessé vált beruházások fedeztessenek. 
A napirend egy további tárgyát az alapszabályok 13. és 
15. §§-ainak kiegészítése, illetőleg módosítása fogja ké­
pezni. E javasolt alapszabályváltoztatások szükségét egy­
részről az idézte elő, hogy a kisorsolás határideje az 
alapszabályok eddigi szövegében kitéve nem volt; más­
részről pedig az, hogy czélszerü, hogy a tiszta jövede­
lemnek felosztásánál a sorrendben első helyet foglaljon 
el a törlesztési hányad, hogy minden eshetőséggel szem­
ben biztos legyen, hogy az évenkint kisorsolt elsőbbségi 
részvények valósággal beválthatók lesznek.

* A galgavölgy szabályozása érdekében, jóllehet 
az már nagy részben keresztül van vive, Kvassay 
Jenő kullurmérnök kezdeményezése folytán vizszabályozó- 
társulat van alakulóban. Az értekeitek már a legköze­
lebbi napokban fognak összehivatni tanácskozás végeit.

* A déli vasút négyszázalékos elsőbbségei ki­
bocsátása ügyében a nevezett vasút és a Rothschild- 
liilelinlézeti csoport közt a tárgyalások annyira előreha­
ladtak, hogy bizonyosnak lehet mondani, hogy az emlí­
tett elsőbbségeket a nevezett csoport minden verseny 
kizárásával fogja átvenni. Az elsőbbségek szövegét már 
megállapították. A kibocsálandó 40 millió márkából egy­
előre csak 20 millió márkái bocsátanak ki. E művelet­
ben a párisi Rolhschild ezég is részt fog venni. A tár­
gyalásokat már legközelebb befejezik.

IPARÜGYEK.
— Órás Ipartestület. A fővárosi órások iparteslü- 

lele tegnapelőtt tartotta alakuló ülését az uj városháza 
épületében Prohászka Ferencz IV. kér. jegyző elnök­
lete alatt. A kereskedelmi és iparkamara részéről Ráth 
Károly alelnük s az iparegyesület részéröl Sámuel Fe- 
rencz volt jelen. Elnök előadta, hogy a fővárosi óráso­
kat az ékszerészekkel és aranyművesekkel egy ipartes- 
tülelben akarták egyesíteni, de az előbbieket indokolt 
kérelmükre külön választották, s kik most külön testü­
letté alakulnak. Ezután ideiglenes elnökké Lechner Jó­
zsefet, jegyzőül pedig Sámuel Ferencz ügyvédet vá­
lasztották meg. Végül az alapszabályodat beható tanács­
kozás után elfogadták s azokat jóváhagyás végett fel­
terjesztették az iparügyminiszterhez.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az értéktőzsdéről. Hanelnatm bécsi tartózko­

dása és ezzel egyetemben az a hír, hogy a Rothschild- 
hitelintézeti csoport különböző nagyobb uj üzletekről ta­
nácskozott, élénkítő hatással volt a tőzsdére. A tervezett 
uj üzletek közül főleg az osztrák-magyar államvasut 94 
millió forintnyi elsőbbségi kötvényeinek realizálása áll 
legközelebb a teljesüléshez. A déli vasút 90 milliós el­
sőbbségeit is még ebben az évben szándékozik kibocsá­
tani. Így tehát a többi apróbb üzletektől eltekintve, van 
kilátás nagyobb pénzügyi tranzakeziókra is. A mi pedig 
az osztrák-magyar államvasutlársaság elsőbbségeinél leg­
inkább felkültütte az üzérkedés érdeklődést, az volt, 
hogy erre az üzletre a Rothschild-hitelintézeti csoport 
szövetkezni készül a Banque de Paris csoportjával. Ez 
elég kedvező tünemény volt arra nézve, hogy az üzérke­
dés hausse-iránynyal üdvözölje és elfeledje, vagy legalább 
figyelmen kívül hagyja azokat az eseményeket, melyek 
rossz hatással lehettek volna az üzletre. Mert 
ilyenekkel is bővelkedett az e heti üzlet. A német csá­
szár betegsége, agg koránál fogva, méltán keltett aggo­
dalmakat, de szerencsére a német császár állapota ja­
vult. Másrészt az angol-orosz viszályra vonatkozólag a 
Daily News nyugtalanító híreket terjesztett, melyek szin­
tén egy-két napi zavart okoztak. Hugo Viktor temetése 
alkalmából anarchista tüntetésektől tartottak, de ez a 
félelem is alaptalannak bizonyult. Csak a spanyolországi 
koleráról szóló hírek nyugtalanilollák a hét végével leg­
inkább a tőzsdét és ez a körülmény volt legnagyobb 
hatással az árfolyamokra. E kedvezőtlen hírekkel szem­
ben a pénzviszonyok még mindig igen kedvezők, sőt a 
nagy pénzbőség következtében a tőke mindujabb befek­
tetéseket keres és így a magyar papirjáradék legújabb 
kibocsátású 20 milliójából a Rothschild-esoport még mi­
előtt a czimletuket átvette volna, már nagy részt el is 
adott. Az árfolyammozgalomban e héten változás állott 
be, mert mig eddig csakis a járadékok részesültek javu­
lásban, addig e bélen a járadékok ugyan szilárdak ma­
radlak, de keveset emelkedtek, ellenben a hitelrészvé­
nyek, melyek eddig el voltak hanyagolva, most az e 
heti konferencziák következtében jelentékenyebben emel­
kedtek. Magyar aranyjáradék csak 40 krral javult, ma­
gyar papirjáradék pedig teljesen változatlan maradt. A 
többi állampapírok közül csakis a keleti vasúti kötvé­
nyek, a tiszai sorsjegyek és a szőllödézsmaváltsági köt­
vények javullak kissé, egyebek változatlanok maradtak. 
Bankok közül az osztrák hitelrészvény 1-70 frttal, a 
magyar hitelbank 1 frttal, a jelzáloghitelbank Vi frttal 
és a pesti magyar kereskedelmi bank 1 frttal zárulnak 
ma magasabban, mint május 30-án. A biztosiló társula­
tok közül az első magyar általános 25 frttal emelkedett. 
Malom-részvények többnyire estek, mert e héten a vetések 
állásáról kedvezőtlen híreket terjesztettek és tényleg a főld- 
mivelési minisztérium tegnapi hivatalos jelentése se nagyon 
megnyugtató. Ez az oka annak is, hogy a vasúti rész­
vények egynémelyike szintén esett kissé; ezek közül 
csakis a déli vasút emelkedett jelentékenyebb mérték­
ben. Takarékpénztárak közül az első hazai 150 frttal, 
az egyesült fővárosi 7 frttal emelkedtek, ellenben az 
országos központi 5 frttal esett. Helyi iparvállalatokban 
e héten is igen gyenge volt az üzlet és igy az árfo­
lyamváltozások is teljesen jelentéktelenek; csakis a kő­
bányai sertéshizlaló, az újlaki és kőbányai téglagyárak 
részvényei emelkedtek kissé, a többiek azonban mind 
változatlanok maradtak. Záloglevelek és elsőbbségek 
csekély üzlet mellett teljesen változatlanok maradtak. 
Magánsorsjegyek szintén változatlanok. A valuták és 
váltók e héten jelentékenyen olcsóbbodtak.

** A béoal értéktőzsdéről írja nekünk bécsi tőzs­
dei levelezőnk a következő heti szemlét; Ä bécsi tőzsde 
árfolyamlapjában, a közös járadékokon és államkötvé-

magyar
érlékek egyes rovataiban tehát a magyar czimletek egész 
soraival találkozunk, a melyek mellett csak ritkán lát­
hatjuk az üzleltelenséget jelentő hiányjeleket, ha­
nem mindig árfolyamokat, mert ezekben az értékekben 
élénk üzletet tart fenn a bécsi tőzsde a kontinentális tőzsdék­
kel. A legnagyobb bankároktól a legkisebb játszóig mind |

kevésbbé panaszkodnának az idők mostohasága miatt, 
ha az osztrák értékben is intenzív forgalom volna. De 
van is rá a magyar pénzügyminiszternek gondja, hogy 
az anyag el ne fogyjon. Azt hiszszük, hogy a mondot­
tak eléggé indokolják azt, hogy a bécsi értéktőzsde üz­
leti tevékenységére időnkint visszapillantást vessünk. A 
mi az elmúlt belet illeti, mindenekelőtt a járadékok és 
a garantált magyar vasúti értékek szilárd irányát kell 
említeni, melyek mellett a hitelrészvények az óra mu­
tatójának szerepét viszik, ezek nélkül tudniillik nincs 
haladás. A sóbányautalványok kamatlábának leszál­
lítása, melyet nemsokára a magyar kincstári ka­
matozó utalványok, kamatának leszállítása is valószí­
nűleg követni fog, az osztrák-magyar államvasut és a 
déli vasul elsőbbségeinek kibocsátása, a kedvező aratási 
kilátások képezték e bélen a rugókat. Hansemann ide 
érkezésekor az öröm határtalan volt, úgy hogy a hausseis- 
túk még a spanyol kolerahirekről is megfeledkeztek, nem 
jutott eszükbe, hogy Hansemann hazájában egy agg ül 
a trónon, kinek egészségi állapota komolyan aggasztó! 
Valamint a természet és művészet közt nagy különbség 
van, úgy a tőzsdén is megl Iszik mi a való, és mi a 
máz, melyet bizonyos matadoroktól nyert. A mostani hausse, 
mely a készülő kibocsátások előjátékául tekinthető, nem tart­
hat sokáig,mert a tőzsde, melvet mint a mozgótoké központ­
ját, pénzügyi rendszabályokkal korlátozni akarják, kimerült. 
Ez az állapot nem annyira megadás, mint bágyadlság. Az 
egyedüli fényesebb pont az egészben a pénzbőség s 
igen jó volna, ha a magyar postatakarékpénztárak mi­
nél előbb elkezdenék működésűket, mert a megtakarí­
tott összegeknek uj medrek kellenek. A másik, a mi a 
tőzsdét kedvező hangulatba hozza, a magyar garantált vas­
utak elsőbbségeinek konverziója. A 6%-os aranyjáradék kon­
vertálásának óriási müve után ez az egyedüli forrása a tisztes­
séges keresetnek. A hitelintézet nagyon óhajtja, hogy a 
szerencsétlen doh ány-részvénykibocsátás után szolid 
anyaggal léphessen fel s a csorbát kiköszörülhesse. A 
többi bankok egyelőre csak terveznek, igazgatóik fürdőre 
készülnek. Ezek utazásával mindenesetre fontosabb az 
utolsó választások eredménye, mely számos embert emelt 
ki a homályból, épen most, midőn a kiegyezési tárgya­
lások, az oszlrák-magyar bank szabadalmának meghosz- 
szabbitása lesznek a napirenden. De még korán volt a 
Taaffe-kabinet fölött reflexiókba bocsátkozni. (B.)

** A Rothschild-hitelintézeti csoport és a Banque 
de Paris közt az osztrák-magyar államvasutlársaságlúl 
átveendő háromszázalékos elsőbbségei ügyében folyó 
tárgyalásokra nézve valószínűleg a holnap tartandó kon- 
ferencziában fognak határozni. A Rothschild-csoporltal 
ez üzletnél csupán a Banque de Paris társul, mely pá­
risi lársinlézeloinek csak bizonyos részt engedne át, a 
íBanque de Paris német és osztrák csoportja nem vesz 
sészt az üzletben. A Rothschild-hitelintézeti csoport ré­
zéről most is a bécsi és frankfurti Rothschild ezégek 

vesznek részt, a párisi és a londoni nem. Vájjon aláírás 
utján történik az eladás vagy más módon, azt még nem 
határozták el, de valószínű, hogy ha a két csoport 
együtt fog működni, az eladás aláírás utján történik Pá- 
risban, Béesben és a német pénzpiaczokon.

** Az értékkérdés. Úgy látszik, hogy az érlékkér- 
dést sokkal előbb fogják megoldani, mint várni lehetett. 
Igaz, hogy a négy évvel ezelőtt Parisban megtartott 
pénzkonferenczia óla egész irodalom keletkezett e kér­
désről, a nélkül, hogy megoldása legalább látszólag elő- 
mozdiltalolt volna. Az bizonyos volt, hogy a kérdést 
addig, a míg Németország az aranyérlékhez ragaszko­
dik, az évtékkórdést nemzetközileg megoldani nem le­
het. Újabban Németország megváltoztatta véleményét s 
szintén foglalkozik a kettős érték kérdésével. Ezt lehet 
következtetni nemcsak Dechcnlnek a német birodalmi 
bank igazgatójának magatartásából, hanem Bismarck 
herczegnck erre vonatkozólag több Ízben tett nyilatko­
zataiból is. Így a többi közt a lőzsdeadó javaslat fö­
lötti vita alkalmával tett nyilatkozatával is azt gyanit- 
tatá, hogy ez aranyérték nem fog sokáig Németország­
ban egyedül uralkodni. Ennél még határozottabb nyi­
latkozat az, melyet a birodalmi kanczellár ama felele­
tében telt, melyet a thüringiai parasztoknak ama kér­
vényére adott, hogy Németországban is léptessék életbe 
a kettős értékel. Bismarck azt felelte, hogy a kettős ér­
ték életbeléptetésének kérdésével az illetékes hatóságok

léptetését tartják czélszerünek, a mi mindeneseire oly 
gyors haladást jelent az értékkérdés megoldásában, a 
milyet annak legnagyobb hívei sem reméllek volna. Ha 
Németország csakugyan a kettős érték életbeléptetésére 
határozná el magát — irja a Presse — akkor Ausztria- 
Magyarország valutarendezése is sokkal előbbre haladna, 
mert ha az érlékkérdésl nemzetközileg megoldják, azok 
érvei is megdöntelnek, a kik nálunk a valutái az arany- 
érték alapján akarják rendezni.

** A hetivásárok megszorítása. Több előkelő bu­
dapesti nagykereskedő a napokban tanácskozásra gyűlt 
össze a nagy kereskedelmi csarnok egyik termében, hogy 
megvitassák azokat a tapasztalatokat, melyeket az uj 
iparlörvénynek életbeléptetése óla annak 50-dik szaka­
szát illetőleg tettek. E szakasz szerint ugyanis hetivásá­
rokon a nem helyben lakó kereskedők és iparosok ipari 
termékeket — kivéve élelmiszereket, kerti és mezei ter­
ményeket és házi ipari czikkeket — nem árulhatnak. Az 
értekezleten különösen hangsúlyozták, hogy a hetivásárok 
kereskedelmi forgalmának megszorítása által a helyi üz­
let nemcsak nem emelkedett, mint azt többen remélték, 
hanem a fogyasztás tetemesen csökkeni, a minek kárát 
különösen a budapesti piaez érzi. E veszteséget sem az 
állandó üzlet, sem az országos vásárok nem pótolják, A 
konlerenczia abban állapodott meg, hogy körlevelek által 
adatokat fog gyűjteni annak megállapítása végett, hogy 
a vidéken milyen eredménye volt a kérdéses szakasz­
nak; a begyült adatok alapján határozatot fog hozni 
arra nézve, hogy mikép kellent! a bajon segíteni.

** Csőd a fővárosban. Kami, Dávid budapesti 
bej. bőrkereskedő ellen (lakása és üzlete muzeum-körut 
41. sz. a.) a budapesti kir. kereskedelmi és vállólör- 
vényszéknél 1885. évi 28125. szám alatt a csőd meg- 
nyittalotl. Csődbizlos : Hegedűs László törvényszéki bíró, 
tömeggondnok : dr. Freund Miksa ügyvéd, helyettes: ifi. 
dr. Környey Ede ügyvéd, bejelentési "határidő 1885, jul. 
31, felszámolási határidő 1885. augusztus 19, csődvá- 
lasztmány megválasztása 1885. augusztus 22.

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonat a Központi Értesítő 36. és 37. számaiból. —

1.
CZÉGBE JEGYZÉSEK.

a) Egyéni ezégek : Bens Károly vegyeskereskedő 
és festő Szeghegyen, ^ Weisz Fiilöp vegyeskereskedő 
Dettván, Stadler József rüfiis- és rövidávukereskedő 
Csornán, Koglbauer Ferencz vegyeskereskedő Csá­
szárfalván, Gans Mihály özvegye börkeroskedő Ta-
fán Nftmt KnmómmKon

gerRudolf r-—---------------yu,„ÜS
könyvnyomdaiparos Győrött, Cross M. vízvezetési, lég­
szesz- és fűtési készülékeket előálliló és elhelyező üz­
lettulajdonos. Budapesten, Wild Lipót férfiruhakeres­
kedő Budapesten, Kleinman Adolf ezelőtt Temesváry 
S. Budapesten.

b) Társáé ezégek; Willóner és társa termény- 
és bizományi kereskedők Budapesten, Tiller és társa 
katonai egyenyuha és felszerelési szállítási kereskedők 
Budapesten, Schmid és Ungár tölgycserkéregkereske- 
dők Budapesten, Kiskunnlajsai ipavbank szövetke­
zet Kis-ICun-Majsán, Reich Hermann és társa toll- 
sereskedők Debreczenben.

II.
OZÉGTÖRLÉSEK.

a) Egyéni ezégek: Weisz Leonora Nyitrán, 
Rottmann Emma. Újvidéken, Temesváry S. Buda­
pesten, Rótt_ Mór Budapesten, J. Lukovits Budapesten, 
Koits Lázár Budapesten.

b) Társas ezégek : Löivy és Schweiger Budapes­
ten, Sehwrz Lajos és Bródy Nagyváradon.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 5. —

Gabonatőzsde.
A buza-hzlet ma lanyha irányt követett. A kínálat 

mérsékelt és sürgős volt; a malmok tartózkodtak s árle­

szállítást követeltek, de eredménytelenül. A forgalom 
vontatott maradt, s mintegy 8000 mélermázsára szorít­
kozott, mi mellett a finomabb ám csak nehezen larl- 
halla meg árát, silányabb 5—10 krajczárral esett méter- 
mázsánkinl. — Rozs lanyha volt és 10 krajczárral 
eseti. — Más gabonanemek gyenge forgalom mellett 
változatlanok maradtak. — Kiadatott:

Búza : Tiszavidélci 1100 mm. 78 k. 9.65 frt, 300 
mm. 78 k. 9.60 frt, 200 mm. 78 k. 9.35 fit, sárga; 
100 mm. 77.8 le., 100 mm. 76 k. és 300 mm. 75 k. 
9.35 frt, 100 mm. 76.5 k. 9.35 frt, 200 mm. 76.4 k. 
9.30 frt, pótlékos; mind három hóra.

PestvidéJci 200 mm. 76'5 k. 8.90 forint, sárga, 
300 mm. 76.3 k. 8.90 frt, sárga, 100 mm. 76.3 k. 8.90 
frt, sárga, 1500 mm. 75'8 k. 8.90 frt, 1000 mm. 75 6 
k. 9.02Va frt, 100 mm. 75'5 k. 9.15 frt, mind három 
hóra.

Fclsö-tiszavidéki 800 mm. 79 k. 9.45 frt, három 
hónapra.

Északmagyarországi 300 mm. 78 k. 9.35 frt, 
100 mm. 76'5 k. 8.90 frt, mindkettő három hóra.

Rozs 250 mm. 7.25 frt, 100 mm. 7.25 frt, mind 
készpénzfizetés mellett.

Tengeri 950 mm. 6.12»/2 frl, 500 mm. 6.15 frt, 
800 mm. 6.25 frt mind készpénzfizetés melleit.

Zab 300 mm. 6.70 frt készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

6, bánsági.............. 74—79%
írttól frtig

— )> tiszavidéki.... 74—79 )) 8.&Ó 9.60
— » pestvidéki .... 74—79 » 8.75 9.50
— » lehérmegyei . . . 74—79 » 8.75 9.50
— » bácskai.............. 74—79 )) ___ —. -
— » északmagyarorsz. 74-79 » 8.60 9.20

Rozs 70—72 7.30 7.60
Árpa » takarmány .... 60—62 )) 6.30 6.50

— » égetni való.... 62—64 » 6.60 7.60
— » sörfőzdéi........... 64—66 » —

Zab » 39-41 » 6.70 7.20
Tengeri uj bánsági...... 75 ,, 6.25 6.30

— másnemű............ 73 )) 6.20 6.25— »
Köles ó ............ _ „
Ropcze uj, káposzta ..... _ ,,

- » bánsági.............. — »
Határldőtlzlot magasabb newyorki gabnaárak miatt 

meglehetősen szilárd irányban nyílt meg, de a forgalom 
csekély maaadt. Később ismét lanyhult az irány. — 
Köttetett:

Délelőtt.
Bzokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 8.88, 

8.90, 8.88, 8.87 forinton.
Tengeri junius—júliusra 1000 mm. 6.22 frton. 
Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 6.28, 

6.29 forinton.
Hivatalosan felmondatott e hó 10-ikére 8000 mm. 

szolcványbuza és 1000 mm. tengeri.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén lanyha irány mellett csekély forgalom 
volt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.87,
8.86 frton. ■ ■ ■ •

Tengeri május—júniusra 1000 métermázsa 6.24 fo­
rinton, junius—júliusra 1000 mm. 6.23 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokván^ búza őszre ... ................. frt. 8.86 — 8.88—
Tengeri május—júniusra. ....... « G.20 — 6.22—
Tengeri julius—augusztusra « 6.28 — 6.30—
Szokványzab őszre............................... « 6.18 — 6.20—
Káposztarepcze aug.—szeptemberre . « 12.| — 12.f —

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén alig volt üzlet, az irány, daczára 

a magasabb párisi gabona- és lisztáraknak, lanyha ma­
radt. — Köttetett:

Szokványbuza őszre 1000 mm. 8.87 frton.
Tengeri julius—augusztusra 1000 metermázsa 6.29 

forinton.
Uj tengeri 1886. május—júniusra 1000 mm. 6.06, 

6.05 forinton.
Kápoaztarepoze augusztus—szeptemberre 6000 mm. 

12.75 forinton.

Este 6 órakor zárulnak:
Szokványbuza 1885. őszre.................... frt. 8.87 — 8.89—
Tengeri junius—júliusra....................... « 6.26— 6.24—
Tengeri julius—augusztusra................. « 6.28 — 6.30—
Tengeri 1886. május—júniusra .... « 6.06 — 6.06—
Szokványzab őszre............................... « 6.18 — 6.20—
Káposztarepcze aug.—szeptemberre . « 12.£ — 12.$ —

Terménytőzsde.
Terményekben valamivel élénkebb forgalom volt. 
Disznózsír hordóval együtt 49—49.50 forinton köt­

tetett.
Szalonna, vidéki 44.25 frton köttetett.
Szilva 1883-dik évi boszniai zsákáru 4.50 forinton, 

80—85 darabos október—novemberre ll</8 forinton 
szerbiai 100 darabos október—novemberre 9—9i frton 
köttetett 56 kilókinl.

Termények mai hivatalos jegyzése ÍOO kilónkint.

Különféle
termények Irányzat Faj Pénz Áru

írt frt
szilárd luezema magyar . 45.— 50.—

Heremag — franczia.............. 75.- 78.-
—• olasz .................... 65.- 70.—
— vörös..................... 45.- 50.—

Repczeolaj
ingyen hordó csendes

nyers azonnali sz.
finom i tolt............
őszi, kétszer fin.

33Í— 34Í—

Lenmagolaj csendes —.— —.—
Olajpogácsa csendes repeze ................. 5.80 6.—
Disznózsír

ingyen hordó kelem. pesti.................... 49.— 50.50
netto tara vidéki................. —.—

m. la. légensz. áru m. sz. 44.— 44.50
Szalonna kelem. városi légensz. . . 4-1.50 45.—

füstölt................. 49.— 50.—
Fagygyű szilárd olvasztott............ 42.- 44.-
Szilva boszniai, hordó 1884

ingyen hordó lanyha boszniai, zsákokb. 12.— 12.50
t. s. hordó és szerbiai, hordóban —
zsákokban szerbiai zsákokb. 11.25 11.75

Határidő
Szilva boszn., h.okt.—nov.

ingyen hordó lanyha zsákokban « 14.50 14.75
t. s. hordó és szerb, hordó «
zsákokban — « zsákb. « 14.- 14.25

Szllvalz
ingyen hordó lanyha szlavóniai uj , . . 16.— 16.50
netto tara bánsági uj............ 15.— 16.—

Határidő
Szllvalz

ingyen hordó lanyha szláv, szept.—okt. 17.— 17.50
netto tara báns. «

DIÓ — magy. min. szerint
— szlavóniai...........

Guhaos szilárd magyar la............ 15.50 16.50
burok nélkül szerbiai ...............

— magyar, fehér. . . _#_
Hamuzslr — magyar, kékes . . _,_

ingyen hordó 
netto tara

— házi, kék............
illiriai.................
erdélyi.................

—.—
— —i— —.

Borkő term. fehér la ...........
fehér Ha...............hordó nélkül — —.—

— vörös ................. -- .-- --.--

Méz
nyers................. — —

netto tara lanyha világos szinü . . . _e_
— apró hordókban . —.— —.—

Vlaszk szilárd rozsnyói............... 141— 142—
— szlavóniai............ —.— —.—

Szesz 100 liter lanyha szesz .................... 27.- 27.50
százalékonkmt szesz-élesztő. . . , 28.76 29.25

Értéktőzsde.
A mai tőzsdén kedvező volt az irány, különösen já­

radékokban volt élénk a forgalom, melyek magasabb 
külföldi jelentésekre mérsékelten emelkedtek is. Egyéb 
értékekben azonban igen csekély volt az üzlet, főleg 
helyi érlékekben csak egyes nemekre szorítkozott a for-

f;alom. A délutáni és esti tőzsdén igen gyenge üzlet mel- 
ett ismét lanyhult az irány.
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Elötőzsde.

őtőzsde szilárd irányban indult ds osztrák hitel- 
• 290.20 és 290.80 között, magyar hitelbank 
-290.50-en, magy. papirjáradék 93.12$—93.27.1-en, 
aranyjáradék 98.75, 98.92j és 98.95-ön köt-

Az
részvén 
290.25 
magyar 
telett.11 órk 30 perczkor zárni: Osztrák hitelrészvény 
290.60— 29U.G0, magyar aranyjáradék 98.87$—98.90.

Déli tőzsde.
tőzsdén nleinlén mérsékelten gyengült az irány, 

amar ismét megszilárdult. A forgalom csekély 
özlckedési vállalatok értékei valamivel lanyhul- 
ben malom-értékek kissé megszilárdullak. — 
íiteirészvény 289.90-től 290.70 közöli mozgott, 
290 pénz: magyar hitelbank 290-en köttetett,

I var kereskedelmi Lank »77 pénz. Befektetési 
őzül forgalomba jöttek: magyar aranyjáradék 

98.85—9 L95-ön, magyar papirjáradék 93.20—93.30-on 
és a ma; var földhitelintézet 4.1%-os záloglevelei 95.20-on 

ékekből köttettek: .Molnárok és sütök malma 
Viktória maliim 360-on, szálloda részvénytársa-

A dél
de csakl 
volt és 
tak, eile 
Osztrák 
maradt 
pesti ma 
értékek 1

Egyéb ér 
285-ön
ság részv ényei 108.50-en, kőbányai téglagyár 280—
277.50-eij 
Juták és 
60.90-en

1 óra 
290—290 
aranyjávai 
93.2:

Prasai 
2.50 forii 
13 fit.

magyar vöröskereszt sorsjegy 9.25-ön. Va­
uitok "változatlanok, német bírod, bankjegyek 
köttetett.
10 perczlcor zárainak: Osztrák hitelrészvény 
10, magyar hitelbank 289.75—290 magyar 
ék 98.83—98.90, magyar papirjáradék 93.20—

Utótozsde.
"ízsdén gyenge volt az üzlet, de az irány szi­
lt. Osztrák hitelrészvény 290.10—290.30 kö­

zött mozgi ti, maradt 290.10 ; magyar hitelbank 290-en, 
magyar ar myjáradék 98.90—98.82'/2cn és magyar pa- 

933/4-en köttetett.
Operozkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
0.20, magyar aranyjáradék 98.82'/2—98.85.
A délutáni magánforgalom, 

ni magánforgalomban spanyolországi kolera- 
kkentek az árfolyamok és osztrák hitolrész- 

288.90 között, magyar aranyjáradék 98.85 
magyar papirjáradék 93.20—93.10-cn köt-

Az utói 
lárd mara

pirjáradék
2 óra

290.10—2!

A délül: 
hírekre esi 
vény 290 
—98.70-on 
tetett.

Esti tőzsde.
Az esli tőzsde a kolera-hirek következtében igen 

lanvha vol és az üzlet nagyon gvenge maradt. Osztrák 
hitelrészvél y 289—288.70-én köttetett, maradt 288.90 
pénz, mag ar aranyjáradék 98.70-en, magyar papirjára­
dék 93.071 -on jött forgalomba.

5 óraki r zárulnak: Osztrák hitelrészvény 288.90 
—289, ma -var aranyjáradék 98.70—98.721/1, magyar 
papirjáradé ; 93.05—93.07 >/

Ft.

Magyar 4°/( 
ó»/(
álla ínos hitelbank.

« pén 
Tiszai és szí 
Magyar jclzt 
Osztrák hite 
Anglo-oszlrá 
Állami vasul 
Déli vasút. 
Török bir. d 
Bima-Murán

váltó és leszámítoló bank.
gedi kölcsön...................
logbank .......
ntézet.................................
bank.................................

idoliány

Kobány;
sági, öreg 
forint, fiatal 
forint. — Sz 
forint, könn 
bakonyi nel
------.— for
péti nehéz -

— 25—30 
forint, 1 é\ 
árak hizlalt 
nással kilogr 
ban 4°/0-os 
ezerbiai sérti 
vön s páron! jnt 
telnek.

Béea, jun
külföldi jegy: 
magatartásba 
jelentékenyei 
matlábát les; 
föidhitelintézi 
közül déli 
kent. Doh 
náitak.

11 órako: 
magyar hi 
báni: 78 60,

aranyjurcu 
busz' frankos

A i déli tő 
meg. Jegye?
gyár 
102, 

osztr 
248.1 
jusi

osztrál 
ik-magy 
0, déli 
áradék 

magyar pa

2 •órakoi
angoli-osztrák
hitelbank
Károiy-Lajos

völgyi
májusi

és 289..10ulán 289.40,magyar aranyjáradéle 98.871la 
és 98.70 után 98.72$.

Az esti magánforgalomban marad: osztrák hitelrész­
vény 289.50, magyar aranyjáradéle 98.70.

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Bóos, jun. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek javullak. Osztrák hitelrészvény hol­
napra 2—2y2, nyolcz napra 6$—6$, egy hónapra 
12>/a—13>/2 frt, három hónapra 23—24 forint, osz­
trák-magyar államvasut egy hónapra 8—9 forint, Ká- 
roly-Lajos vasút egy hónapra 9—10 forint, déli vasút 
egy hónapra 7—8 frt; magyar aranyjáradék egy hó­
napra 2—3$ százalék, három hónapra 5—61/« százalék.

Magánkamatláb: Első helyi váltóra 31/*—3*/a szá­
zalék, távolabbi látra és telepített váltóra 33/4—4 szá­
zalék.

junius 4. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
io, Neworleansban 10a/8. — Petroleum

umüzlet
nyolcz

Osztrák hitclrészvény holnapra 2— 
napra 6—7 forint, egy hóra 12—

lszámitolási árfolyamok.
aranyjáradék

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, jun. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Á mai forgalom ismét igen csekély volt és a han­
gulat, daczára a magasabb newyorki buzaárfolyamoknak 
elgyengült, mert a szép időjárás kedvező a vetésekre. 
— Köttetett: Búza őszre 9.12—9.09, rozs őszre 
7.63 és zab őszre 6.63—6.62 frton. Egyéb üzlettelen 
volt és jegyeznek: Búza júniusra 8.92—8.94, rozs jú­
niusra 7.28—7.30, zab júniusra 7.22—7.24, tengeri 
júniusra 6.50—6.62 és julius—augusztusra 6.60—6.62 
frton. — Félmondaton ma 1000 mm. tengeri, 1500 
mm. zab és 500 mm. rozs.

Szesz ára cleintén elgyengült, végül tartott. Kész ga­
bonaáru 28l/a forinton adatott el és marad 28$ forinton 
keresve.

Délután csak egyes kötések történlek változatlan ár­
folyamokon. Zárlat szintén változatlan. Búza júniusra 
8.90—8.95, őszre 9.08 pénz és áru, zab júniusra 7.17 
—7.20, őszre 6.61—6.63; rozs júniusra 7.30, őszre 
7.62—7.64; tengeri júniusra 6.40—6.61, julius— 
augusztusra 6.60—6.62.

Készáru a fogyasztók kcdvtelensége következtében 
teljesen üzlettelen. Az irány inkább lanyhább.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, junius 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az iránv szilárd. Váltó Londonra 124.30, olasz 
piaczokra 48.95, húsz frankos arany 98.35, májusi jára­
dék 82.62, magyar aranyjáradéle 98.95, magyar 
papirjáradék 93.25, osztrák hitelrészvény 290.30, olasz 
járadék 95.—.

Berlin, jun. 5. (Tőzsdei jelentés.) Eleintén nyugodt, 
szilárd volt az irány, de zárlat felé londoni eladások 
gyengitöleg hatottak. Bankrészvények és orosz értékek 
árfolyamai hanyatlottak; vasúti értékek szilárdak. — 
Magánkamatláb

Berlin, jun. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde kezdetén az árfolyamok kissé ha­
nyatlottak, járadékok csendesek maradtak. Később oszt­
rák déli vasút emelkedett. Lemberg-czernovitzi vasút

Hamburg, junius 4. Petroleum szilárd, helyben 6.90, 
júniusra 6.90, augusztus—deczemberre 7.40 márka.

Bréma, jun. 4. Finomított petróleum helyben 6.95, 
júliusra 7.05, augusztusra 7.10, augusztus—deczemberre 
7.30 márka..

Hewyorlt,
Yorkban 10l8/i8, 
fin. 70« Abel Test Newyorkban júniusra 78/«. — Phila­
delphiában júniusra 7»/a. — Nyers petroleum 68/<. — 
United pipe line certificates 796/s- — Liszt 8.66 — 
Piros őszi búza helyben IOOV2 cent (= 9.42 frt), jú­
liusra 99 Vs cent (■— 9.36 frt), augusztusra 1018/8 cent (—9.60 
frt),szeptemberre lOSVs cent. (—9.67 frt.) 100 kilonkint. Ten­
geri 63. — Czukor (Fair rafining Muscovados) 5.02>/a. 
Riokávé 8.40. — Zsír (Wilcox jegyű) 7.10. (Fairbank 
jegyű) 6.96. — Gabona fuvardíj imperial-quarterenkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2 cent. 
(— 0-58 frt. 100 kilókint.) — Napi felhozatal gyapotból 
— bál.

Külföldi árutőzsdék tárlata.
Gabonaszállítási díj waggonrakmányokban 100 kilónként értendő. Beviteli 
vám Némctomágba 100 kiló búzáért, rozsért és zabért 1 mátka, árpáért 
tengeriért s bükkönyért 1 márka, lisztért 8 márka, malátáért 1.20 marka. 
Beviteli vám a Svájzba 100 kiló gabonáért 0.80 frank, malátáért 0.00 frank, 
lisztért 1 frank. A számítási árfolyam a német fmezokra 100 márka vUta 

OO forint 80 kr. Páriába 100 ftkjriitáj49 frt 26 kr.

mesvár). Zsoldos Jánosné 8120 forintra becs. ingatl. 
iun. 23 SzalafŐ (Szt.-Golthárd). Hanák József 6127 frtra 
becs. ingóságai jun. 16 Ungvár.

Pályázatok. Győr sz. kir. város területén számgyet- 
kornoki, — a kassai m. kir. pénzügyigazgatóság szám­
vevő osztályánál számgyakornoki, — a kolozsvári adó­
hivatalnál IV. oszt. adótiszti, — a nyíregyházai m. hir. 
adóhivatalnál VI. oszt. adótiszti, — a kassai adóhivatal­
nál IV. oszt. adótiszti, — a nagyszombati kir. adóhiva- 

. hivatalszolgai, — a szent-endrei kir. járás-tálnál II. ősz 
bíróságnál irnoki, — a nyíregyházi 
állomásokra.

kir. tvszéknél bírói

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marschall-szálloda

királynéhoz.“

tonvásár
ibnthely
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Junius hó 5,
PÁRIS.

Búza folyó hóra.............. ..
— júliusra.................... ..
— julius-augusztusra . . .
— utolsó 4 bóra...........

Liszt folyó hóra.................
- júliusra......................

julius-augusztusra . . . 
utolsó 4 hóra...........

Olaj folyó hóra.................
- júliusra......................
- julius-augusztusra . .
- utolsó 4 hóra............

Szesz folyó hóra.................
— júliusra ....................
— julius—augusztusra . .
— utolsó 4 hóra...........

Szállítási dij: Budapestről
» Béesből . . . 

BERLIN.
Bnza junius-juliusra............

— szeptember-októberre .
Rozs junius-juliusra............

— szeptember-októberre .
Zab junius-juliusra...........

szepternb.-októberre . .
Olaj júniusra......................

• szept.-okt.-re..............
Szósz junius-juliusra . . . . .

— szept.-októberrcre . . . 
Szállítási dij: Budapestről

» Bécsból . . .

Ár­
folyam

23.-
23.40
23.75
24.75
47.30
48.30
48.80 
62.- 
64.-
64.75
64.76
67.25
47.26 
47.75 
48.50 
49.25

8.27
7.87

168.76
176.-
142.75
150.26 
135.60
132.26
48.60
49.60
42.80
45.30 

3.93 
3.24

Budapesti
egyenleg

Különbözet az
utolsó zárlat 

hoz képest 
osztr. értékben

11.23
11.52
11.70
12.19
14.66
14.96
15.11
16.11
31.62 
31.8b 
31.88 
83.12 
26.36
25.62 
26.01 
26.40

4.14 
3.94

10.26
10.64
8.68
9.14 
8.25 
8.04

29.49
30.10
26.02
27.65 
2.42 
1.91

+ 0.05

+
++++
+++
+++++

0.07
0.12
0.12
0.15
0.16
0.15
0.12
0.24

0.37
0.43
0.39
0.62
0.52

+++
+

++
+
+

0.09
0.12
0.19
0.11
0.05
0.17
0.76

0.12
0.24

290.-

290.—

papirjáradék !!,!!!!!!". — — 95.50-en jegyeztetett. Zárlat arra a párisi hírre, hogy
...................... ’ .... Egyiptomban kiütött a kolera, lanyha. Magánkamatláb

2| százalék.
Pária, jun., 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az utótőzsde üzlettelen volt, általános realizálási 
kedvvel, melyre fontosabb ok alig volt. — 5 óra SO 
perczlcor jegyeznek: Ottómén bankrészvény 564- 
560, magyar aramjjáradék 81.75.

Pária, jun. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsdén realizálások történtek. IS óra 50 
perczkor jegyeznek: 4$ százalékos franczia járadék 
109.82, 3 százalékos franczia járadék 82—81.85,osztrák­
magyar államvasut 612.25, osztrák déli vasút 286.25 
szelvény nélkül, török consol 17.20, egyiptomi kölcsön 
325,török sorsjegy 43, ottoman bankrészvény 560 62, 
osztrák tartományibank 451.25, Szuez-részvény 2120, 
spanyol kölcsön 59.75, magyar aranyjáradéle 82.06, 
Credit Foncier 1361.

3 óra 40 perczlcor zárulnak: 3%-os franczia já­
radék 81.90, 4V20/o-os franczia járadék 109.85, osztrák­
magyar államvasut 615, osztrák déli vasút 286, franczia 
törleszthető járadék 83.37, magyar aranyjáradék

SeiftÓBkereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

, jun. 5. Az üzlet lanyha. Magyar ura- 
chéz 40—40.50 frt, fiatal nehéz 41.50—42 

közép 42—42$ forint, könnyű 42$—43 
ideit nehéz 40—40$ forint, közép 41—41$ 
:ü 42—-42$ forint. — Romániai átmeneti,
éz--------- forint, átmeneti közép —.—

átmeneti könnyű---------.— forint, ere-
forint, átmeneti közép —.— forint. —

nt.

Szerbiai ne! éz 40 >—4! $ forint közép 40$—41 $ forint, 8V/d, ottomán bankrészvény 561 Tartva, 
könnyű 40$ -■*!$ forint. — Hízó 1 éves élősúlyban Frankfurt inn n íFdi i.wiotélősúlyban

orint, Hízó két éves élősúlyban 4%---------
s hizú a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo- 
unmonkint értendők. Makkos sertés, élősuly- 
evonással —.—.—• forint. — Romániai és 
sek. melyek mint átmeneteliek adattak t. ve- 

3 aranyban vám fejében megtérit-

: BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötőzsde.

5. (Az Egyetértés távirata.) A magasabb 
ések következtében a mai elötőzsde szilárd 
1 mozgott. Különösen járadékok emelkedtek 
, mert a franczia kincstári utalványok ka- 
állitották. Bankrészvények közül az osztrák 
t részvényeiben volt hausse. Vasúti értékek 
sut emelkedett, ellenben elbavölgyi csök- 
yrészvények ismét javultak. Valuták stag-

Frankfurt, jun. 5. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 80.81, osztrák hitelrészvény 236.75, osztrák-ma­
gyar államvasut 243.12,. Károly Lajos-vasut 202.87, osz­
trák déli vasút 115.12 Csendes.

London, jun. 4. Magyar aranyjáradék 81$, 
osztrák aranyjáradék 87$, osztrák ezüstjáradék 68, angol 
consolok 99.07, váltó Bécsre 12.56, ezüst 49.01. — 
Csendes.

Newyork, jun. 4. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95$, váltó Londonra 4.86Va, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 122$, Erie- 
vasut 9f, váltó Párisra 5.18$.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medióra 
vagy ultiméra értendők, e szerint a mohókéit paritás is készpénzre vagy 
medióra illetőleg ultimóra értendő. A kézpénz-árfolyamok A'-val, a medióra 
áf-mcl, az ulliinóra 0"-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy 
fenti átszámításokhoz még n Iransaklió-költségok. továbbá a modio- «■ 
ultimp-árfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczió- 
telelek iá számításba, veendők. A *-gaI jelölt értékek a budapesti tőzsdén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márka vista = 80 frt so kr. 
_________100 frk vista = 40 frt 25 kr.

Különbözet az
utolsó zárlat-

STETTIN,

Bűz» junius-juliusra................  167.—
— szeptember-októberre. . 178.60

Rozz junius-juliusra.............. 143.-
szeptember-októberre . . 148.50 

Olaj júniusra.......................... 48.70
— szept.-októberre...........  49.-

Szeaz kész szállításra...........  42.10
— junius-juliusra................. 42.30
— augusztus-szept-re. . . . 43.20
— szeptember-októberre . . 44.20

Repeze..................................
Szállítási díj: Budapestről . 4.81

» Bécsból .... 3.62
KÖLN.

Búza júliusra............................ 17.30
novemberre.................... 17.80

Rozz júliusra............................ 14.40
novemberre.................... 14.80

Olaj kész szállításra...........  26.40
— októberre.......................... 26.80

Szállítási dij: Budapestről . 6.95
BOROSZLÓ.

Búza.....................................
Zah.............. *............................ 14.60
olnj........................................... 42.40
R®"........................................... 14.40
Repoze..................................... ... ....
Tengeri.................................. 14
Szállítási díj t Budapestről . 2.96

10.16
10.86
8.69
9.03

29.61
29.79
25.60
26.72
26.27
26.87

2.95
2.21

10.51
10.84
8.76
9.—

32.10
32.59

3.66

8.87
26.78

8.76
8Í61
1.81

+ 0.06
0.09
0.07
0.05
0.18
0.51
0.06
0.12
0.09
0.79

+ C.06 
— 0.12 
— 0.12 
— 0.18 
— 0.12 
— 0.24

+ 0.06 
— 0.30 
+ 0.46

Junius hó 5.

zárulnak: Osztrák hitelrészvény 290.80, 
élbank 290, angol-osztrák bank 101, unió- 
bankegyesület 102, osztrák tartományi bank

97.25, tram-.Yüv 212.25, déli vasút 139.40, török do- 
hányrészvénv 92.50, májusi járadék 82.52, magyar 

(He 98.97, magyar papirjáradék 93.30, 
arany 9.85, német birodalmi márka 60.87$.

Déli tőzsde.
sde kevéssé változott árfolyamokkal nyílt 
tek: Osztrák hitelrészvény 290.60, ma- 

hilei bank 290 unió-bank 78.5Ó. bankegyesület 
tartományi bank 97.30, tramway 212, 

r államvasut 297.75, Károly-Lajos vasút 
vasút 139, elbavölgyi vasút 163.50, má- 

82.52 :/2, magyar aranyjáradéle 98.95, 
pirjáradéle 93.27$.

Ki&űbb jelentéktelen üzlet meflett az árfolyamok csak 
csekély vallomásnak voltak alávetve.

zárulnak: Osztrák hitelrészvény 290.40, 
bank 99.50, unióbank 78.50, magyar 

189.75, osztrák-magyar államvasut 297.75,
■ asut 249, dunagőzhajózási részvények 462,

Lloyti-részvér y 568, északnyugoti vasút 167.—, elba-

magyar a 
168.25, béé; 
arany 9.85>/:

Bécs, jun 
lat a). .Magx 
Erdélyi földti 
magyar földi 
183.&0. Magx 
sorsjiigy 116 
6°/c-cis arany

vasút 163, tramway 212.25, déli vasút 
járadék 82.57, osztrák aranyjáradék

csőn >147.—. 
184.75. Magi
elsőbbség 98.1

140.25,
108.30,

’■anyjáradék 98.95, 1864-diki sorsjegy 
községi sorsjegy 124.50, húsz frankos 

, német birodalmi márka 60.90. Kodvtelen.
5. (Magyar értékek hivatalos zár- 

ar földtehermentesitési kötvények 103.—. 
hermentesitési kötvények 101.50. 5Va°/o-os 
ilelintézeti záloglevél 102.25. Erdélyi vasul 
ar keleti vasul 108.25. Magyar ny. kölcsön 
>0. Szőlödézsmavállsági kötvények 97 25. 
áradék —•—. Tiszavölgyi sorsjegy 119.—.

Magyar 40/0- is aranyjáradék 98.95. Magyar vasúti köl-
Magyar hitelbank 289.75." 

ar északkeleti vasul 174.50.
Tiszaviiléki 

és

Alföldi vasút 
Keleti vasúti

vasul-részvény 251.50. 
pénzváltóbank részvény 79.25. 

i.igi vasút részvény 148.25. Magyar papir- 
Dohány-részvények —. Lószámilolo-

Magynr h szí niioló- 
Kassa-odcrbi: 
járadék 93.25. 
bank —.—. |

Béos, jttnl 5. (Osztrák értékek hivatalos zár- 
lata.j Osztrtjk hitelrészvény 290.60. Déli vasút 140 — 
4°/o-os aranyjáradék 108.38. Váltó Londonra 124.20. Ká- 
roly-Lajos vjsut 248.75. 1864-es sorsj. 168.50. 1860-as 
sorsjegy 13*.-. Tőrök sorsjegy 21.00. Angol-osztrák 
bank réazvénjy 100.—. 4'2%-os ezüstjáradék 83.08 O-z- 
trák államvatjut 297.75. 20 frankos 9.85'/2. 4-2»/0-os i,a- 
piijáradék r íszv. 82.57. Osztrák hitelsorsjégy 174.50. 
Osztrák-mag; ar bankrészvény 858.—. Csász. kir. arany 
5.83. Német bankváltúk 60.88. Elbavölgyi vasút részv. 
163.25. VVietjer Bankverein részvény 102.25. Dunagőz­
hajózási társi részv. 462. Szilárd.

Magánforgalom.
Béos, jun 5. _ (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák 
hitelrészvény 290.20, magyar aranyjáradéle 98.90.

A délutáiü magánforgalom ki 'nem elégítő kül-
öldi jelentése

PÁRIS.
♦Franczia 3°/0-os járadék. . .

» 4$°/0-os » ...
Osztrák-magyar államvasut . M
Osztrák déli vasút................. M
♦Osztrák fóldhitel-részv.-társ. 
♦Franczia törleszthető járad. 
Osztrák 4°/0-os arauyjáradék. M 
Magyar vasúti kölcsön .... ÍZ 
Magyar jelzálog hitelbank . . K
Bécsi unióbank.........................K
Magyar aranyjáradék........... U
Magyar 5°/0-os papirjáradék . ÍZ 
Magy. leszttm. és pénzv.-bank K 
Magyar országos bank . ... K

BERLIN.
Osztrák 4.,°/0-os papirjáradék. K 

» 5°/0-os » . K
» 4.,°/0os ezüstjáradék. K
» 4°/0-os aranyjáradék K

Magyar aranyjáradék........... U
» 5°/„-os papirjáradék . ÍZ
» keleti vasúti kötvények. K 

Keleti 5°/q-os v. elsőbbs. kötv. K
Osztrák hitelrészvény............ÍZ
Magyar hitelbank................... ÍZ
Osztrák-magyar államvasut . ÍZ
Osztrák déli vasút................... ÍZ
Károly-Lajos vasút................... ÍZ
Kassa-odcrbergi vasút........... K
♦Román vasúti részv..............
Orosz bankjegy....................
Váltó bécsi piaczra..............
♦Keleti kölcsön II. kib..........
Magyar jelzáloghitelbank. . . K 
Magy. leszállt, és pénzv.-bank K 
Magyar országos bank . ... K

FRANKFURT.
Osztrák 4.,0/,-os papirjáradék. K 

« Ö"/0-O3 » . K
» 4..,°/0-oa ezüstjáradék. K
» 4°/e-os arauyjáradék K

Magyar arauyjáradék............ ÍZ
» öo/o-os papirjáradék . U

Osztrák hitelrészvény........... ÍZ
Osztrák-magyar bank............K
Osztrák-magyar államvasut. . ÍZ
Károly-Lajos vasút.............. ÍZ
Osztrák déli vasút.................U
Erzsébet osztrák nyugoti vasút K 
Magyar-gácsországi vasnt . . K 
Tiszaviiléki v. clsóbbs. kötv. : K
Váltó bécsi piaczra..............
4'«/o-os földhitelint. záloglevél K 
Magy. leszám. és pénzv.-bank . K
Magyar hitelbank.................ÍZ
Magyar jelzáloghitelbank . . . K 
Magyar országos bank . . .

Ár­
folyam

82.90
109.85
615.—
286.

83.37

81.88

Buda­
pesti

egyenleg

298.31
137.44

98.81

hoz köpést
osztr. értekben

— 0.96

81.—
67.90
89.—
81.10
76.60

101.60
475.
488Í-

m-
60.50

206.90
164.80
60.26

98.92
82.97

108.39
99.22
93.12

124Í-
288.71

296Í58

24771
147.90

12579
60.61

— 0.12

+ 0.12

+ 0.24
1.20

- 0.24
- 0.20
— 0Í43
— 0.26

80.63 98.47
68.13 83.23 — o!o6
89.13 108.64 ___,___

81.— 99.09 + o!l4
76.7Ö 93.42 —.—

237.76 289.98 — 0.14
2ÍÚ7 297.01 + o.’ro
203.- 247.67 + 0.30

194.62 237Í35
144.37 176.34 + 0.44M

ill 
IS 

1" f 
1

60.91 -i-
—!— —i—

br Szí,mb
m

N-Vérad

burg
nmburg
Tg

IJees
Pelrovlts P. India 
Schön L. licca

Erzsébet szálloda.
Szucsics K. Pécs 
Fenyffy A.-nó Kecskemét 
Neustadl N. Bécs 
Greuter A.-né Miskolci 
Siági B. Dorosma 
Hamburg M. Arad 
Heffner J. Pécs 
Bozsitky D. Tamási 
Kovács B. D.-Vecse 
Pnehor K. Szoben 
Weiner S. Troncsén 
Vangyel S. Orosháza

Vadászkürt szálloda.
Chorlnszkr J. Czogléd 
Mllasovits M. Baja 
Dőry S. Mosdós 
Jurenák S. Ujkut 
Türk F. Várasd 
Hamvay J.-nc Hamva 
Kis L. Veszprém 
Folgwet Párls 
Leonbardt J. Bice 
Fritzlehner J. Bécs 
Leifort 3. Zemplén 
Neisor E. Győr 
Ciotta J. Fiume ,
Markovich H. M.-Óvár 
Haaso A. Páris 
Gwonzlorl A. Páris 
Wlndt A. Prága 
Schamei J. Becs 
Meinl J. Bécs 
Wölner W. Bécs 
Friedmann M. Bécs 
Melesz A. Bécs

Pannónia szálloda.
Harsány! S. Dcbreczon 
Horváth K. Tinnye 
Csopélyt M. Mind 
Praun G. Heves 
Menczol S. Jánosháza 
Kanitzer J. H.-Sí.-Vásárhely 
Epstein J. If.-M.-Vásárhely 
Saffarlc S. Ruma 
Soldos B. Jolsva 
Potnos B. Gráz 
Freund H. Bosznia 
Buben J. Bosznia 
Aradi G. Kaposvár 
Kiss K. N.-Kőrös 
Adom Q. N.-K6rös

Sánta B. N.-Kőrös 
Paál D. Veszprém 
Strohal Z. Izsók 
Schulhof H. Szabadka 
Magyary J. Tomay 
Rainer D. Pászló 
László D. Brassó 
Petrakovits J. Mád 
Vircus Z. Tomay 
Deuts J. Bonok_
Halász. Gy.-né Kisierene 
Krivto L. H.-M.-Vásárhely 
Rochtlcz A. Dcbreczon 
Szivor J- Vullay

London szálloda.
Hcrdlicska E. Bécs 
Karger A. Prága 
Hovnr J. Haltau 
Woiterson J. Becskerek 
Daniberg P. Szered 
Pálfy S. Szeged 
Pinner A. Berlin 
Pollik A. Prágai

Tigris szálloda.
Arloth F. Szeged 
Schloiscr L. Baja 
Battanils A. Fiume 
Bartl F. Belényes 
Morvái M. Bécs 
Schlosser F. Bécs 
Flngcrhut A. Bécs 
Morbitz.or M. Gáesorsz.

Európa szálloda,

ápoly

szálloda.

Garay V. Kolozsvár 
Adler K. Brassó 
Steiner J. T.-Bicako

Schmidt-Orient szálloda.
Vancsa J. Balázsfalva 
Hevessy J. Rozsnyó 
Schorr A. Temesvár 
Dr. Tavossy Z. Jelsva 
Dr. Trojan A. S.-Tarján 
Jagts A. Krakkó 
Bauer J. Sopron 
Ehrlich H. Kanizsa 
Herzog A. Sopron 
Gruher F. Nndasd 
Sailer Gy. Bodzás 
Kozinki J. Tisza-Nána 
Blau P. Nyíregyház 
Weisz J. Arokszállás 
Réthy V. Arad

Grünfeld H. Szatmár 
Bíró A. Kolozsvár 
Rozsa Gy. Gzabora 
Guttman J. Király Scbona 
Klein D. Kis-Tugár 
«feiner A. Győr 
Zaknr J. Sarkad 
Hcrzfcld E. Csorna 
May E. Apez 
Bekko J. Apcz 
Kerényi K. Apcz

Magyar király szálloda.
Koós J. Torna 
Dr. Weiner R. Kassa 
Szőllősy C. S.-A.-Ujholy 
Hess J. Graz 
Lazarini G. Bécs 
Keppich J. Bécs 
Hirsch hl. Bécs 
Lobstein A. M.-Keresztes 
Simonovits M I-egh 
Schlesinger R N.-Vátad 
Lederer A. BesztorcA 
Engel M. Bonyhád 
Füllen J. M.-Szalka 
Frankfurter J. Oroszország

Hungária szálloda.
Wood J. London 
Wandeleur H. London 
Harcourt B. London 
Ewerts F. Haag 
B. Rotky J. Bécs 
Kromszky A. V'arsó 
Kromszky E. Szilézia 
Schickfusz E. Szilézia 
Pergess Ii. Prága 
Dr. Steinhardt B. Rózsahegy 
Enel L. Pfalzburg 
Laelmer R. Becs 
Walter J. Bécs 
Weisenberg Gy. Bécs 
Bellenfalvy Gy. A.-Marét 
Mihályi T. Pozsony 
Dr. Heiller S. A.-kubin 
Steinbach A. Becskorok 
Mcrgl K. Pozsony 
Bertalan P. Pécs 
Gluvetzky R. Szerajovx.
Kupka J. Bécs 
Mucho G. Vitkovit 
May M. Szeged 
Dr. Hcintz A. Saaten 
Hügel N. Pécs 
Wolf C. Bécs 
Heinrich A. Bécs 
Strakoseh Gy. Bécs 
Malevich E. Bécs 
Katzmaycr K. Bécs 
Wlschnftzky Gy. Bécs 
Staub II. Bécs 
Scheide! H. Bécs 
Krausz H. Bécs 
Pollák J. Miskolci 
Kohn M. Miskolcz 
Cohen J. Bukurost 
Bulgnroif M. Rustcsak 
Szabó K. Győr 
Deésy M. Munkács 
Lischka K. Rokitza 
Eisner Gy. Berlin 
Fényes M. N.-Vámd 
Liebmann Gv. Trieszt 
Günzberger a. Tereba

Aranysas szálloda.
Szonlágh F. Lápujtő 
Papszász L. LáüujtS 
Bory Gy. Szalád 
Konstanlin M. Vásárhely 
Szentiványi G.-nó Gömör 
Horváth K. Veszprém 
Steller A. B.-Gyarmat 
Mórócz S. Bazin 
Vagner E. Losoncz 
Dr. Valovics Gy. N.-Kikind 
Katona Zs. Kecskemét 
Albert J. Kronstadt 
Szallemek L. Pozsony

Két korona szálloda.
Gábor S. Laczháza 
Leszler A. Szombathely 
Lcszler Gy. Posfa 
Kovács A. Torehegy 
Madarász J. Péczeli 
Mony ék K. Péczeli 
Gsckoy J. Czcgléd 
Lobos J. Czegled 
Fischer B. Kecskemét 
Kainras P. Laczháza

Fehérló szálloda.
Noszlopy Gy. Noszlop 
Satlay P. Détér 
Moskovics Zs. Gőmör 
Király S. Gömör 
Mühlbrett J. Pétervár 
Eichner A. Szepeaség 
Vessely P. Hort 
Alcenr J. Földiák 
Bonis K. Nagy-Kőrös 
Kutschern J. Bécs 
Stoincr T. Újvidék 
Stanczer T. Debreczen 
Eichner M. Newyork 
Stein L. Bécs 
Wimmer J. N.-Kanizsa 
Jaklics J. Pozsony 
Pilisi D. Szabadka 
Tlfenthal J. Esztergom 
Hotz J. Zug 
Kiss A. Uáránd 
Müller J. Boroszló

Páris szálloda.
Kommers A. báró Bécs 
Mogyessy L. Debreczen 
Kelccsény C. Tovarok 
Polzer F. Miskolcz 
Kaidon K. Kecskemét 
Ulimann E. Bécs 
Blasik F. Gyarmat 
Cerovszky J. Zágráb 
Schriener C. Rust 
Trcppel E. Rust 
Kis S. Szeged 
Cser dó L. Halos 
Tornyos U. Gyarmat 
Ralázs F. Gyarmat 
Einhorn D. Bukurest 
Joaimovits M. Bécs 
Reiter G. Bécs 
Klein S. Bécs 
Fuchs A. K.-Madaras 
Goldstein G. Kecskemét 
Lichtner M. Kecskemét 
Epstein J. N.-Szombat 
Weis f "

Nemzeti szálloda.
Hícklcr A. Zsombolya 
Vojnits G. Szabadka 
Szakái A. Zombor 
Hzrtl E. Eger 
Carey E. Soprony

KL. Sourony 
cnau M. Bécs 
Szánky N. S.-A.-Ujhely 

Plainer L. Pécs 
Epstein H. Frankfurt 
Burger A. N.-Várad 
Hatka N. Baja 
Llebl J. Baja 
Ehman P. Fülek

Holzwarth-Frohner száll,
Solcz R. Besztorczebinya 
Barber J. Bécs 
Springmann V, Bécs 
Ringer A. Bécs 
Xurcz R. Bécs 
Waldvogel A. Bécs 
Tauszig A. Bécs 
Pick H. K.-Czell 
Alter K. Prága 
Aréna A. Nápoly 
Dittele K. Drezda 
Stolcz K. Megyés 
Binder F. Megye«
Deutsch H. Módos 
Kemence A. Marienbure 
Heiligenstádt O. Baden 
Dr. Gattner Grácz 
Witz G. NounHrehsn 
Mandl S. Kassa 
Mandl S. Kassa 
Unger A. Kassa 
Ungor A. Komárom 
Latzei K. Kolln 
Widder M. Széplak 
Szattlor K. Frankfurt 
Hammel L. Hoilbronn 
Feldmann D. Brassó 
Kuhnel L. Trieszt 
Nácié A. Pozsony 
Köln A. Pozsony 
Mayer Á. Pozsony 
Kemmel G. Pozsony 
Brosch R. B.-Lepa 
Schlesinger A. Trencsén 
Schack E. Puszta-O-Had

Elhaltak névsora 1885. junius 1-én.
Halalicja A. 9 é. napsz. leánya V. k. Arany-u. IC. hagymáz.
Bornauer Mér 04 é. kdö V. k. váczi-kőrut 22. vesebaj.
Deutsch S. S é. aranymüv. fia VI. k. szerccseu-u. 33. agylob. 
Rottenbillor F. 41 é. kövező 111. k. kültelek tüdővész.
Arnstein E. 5 é. képkdö leánya II. k. Horváth-u. 11. votheny.
Kassay K. 79 ó. nyug. hiv. IV. k. postaépület tüdőlob.
Silberspitz I. 65 é. mgzé VI. k. Hungária-ut 1849. agybántalom. 
JurascK N. J. 35 é. házm. neje VI. k mező-u. 18. nashártyalob.
Frits J. 61 é. napsz. X. k. Szvetena-u. 17. tüdővész.

Vasúti közlekedési útmutató.
Érvényes junius elsejétől kezdve.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Gazdasági marhavásár.

Pozsony, jun. 5. (Távirat.) A mai gazdasági marha­
vásárra 41 db magyar ökröt, 71 db német ökröt 65 db 
igavonó tehenet, 19 borjut és 1 db bikát hajtottak. Az 
üzlet élónk volt. Árak: mag;-, ökör páronkint 240—350 
frlig métormázsánkint 28—30 frt, német ökör 220—430 
frt, páronkint, 30—34 forint métermázsánkint; tehén 
110 írttól 170 forintig páronkint, 28—32 frt métermá­
zsánkint.

NAPIREND: Jnnins 6-én.
Naptár: Szombat. — Róm. kath.: Norbert püspök hitvalló. 

Prot.: Longin. — Görög-orosz: (máj. 26.) Iván feje. 
— Zsidó: (siv. 23.) Sabbat Selach. — Nap kél 4 ó. 7 p„ 
nyug. 7 ó. 61 p. - Hold kél 27 p. reg., nyug. déli 12 
órakor. — Utolsó negyed 1 óra 21 perczkor reggel. 

Vallás- és kői oktatásügyi minlsster fogad déli 12—1. 
Morvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
Országos kiállítás a városligetben reggel 8 órától este 6 

óráig. Belépti dij 50 kr. 6 órától 20 kr.
Országos fürdöpanoráma a kiállításon a főbejárattól 

balra, nyitva este 11 óráig villamos világítás mellett. Be­
lépti dij 30 kr.

A fővárosi -ssogóny gyermekkort egylet tombolával 
egybekötött tánczmulatsága a kiállítási hangversenyte­
remben. '

A kiállítás budapesti helyi bleottságának banketje a 
városligeti városi vendéglőben.

A magyar történelmi társulat választmányi ülése d. u, 
6 órakor az akadémia Kisfaludy termében. Értekeznek: 
Deák Farkas, Szilágyi Sándor.

A budapesti kestyüs, böröndös, ssljgyártó stb. ipar- 
testület alakuló közgyűlése d. u. 4 órakor az uj városház 
közgyűlési társalgó termében.

Jogáss-majáUs a Margitszigeten.
A magyar dalosarnok Solymosi Elek igazgatása alatt(do- 

hány-uteza 4. sz.) előadás esle 8 órakor.
Mesey-fóle magyar dalosarnok kerepesi-ut és Esterházy- 

utcza sarkán.
Vörös-keresst Erisébot-kórhás (Buda, déli pályaudvar kö­

zelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10—11$ óra 
között.

Orsz. m. Iparművészeti mnseum látható naponként dél­
előtt 9-től délután 4 óráig.

Nemzeti mnienm: képtár d. e. 9-től d. u. 1.
Egyetemi fttvószkert az üllői utón d. e. 7—12 és d.

2—7 óráig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7,
Egyetemi könyvtár d. u. 4—8.
Mnsenml könyvtár d. e. 9-től d. U. 1,
Állatkort nyitva egész nap. Belépti dij 80 kr. 
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten mindent 

nap népzene, kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Kivonat a hiv. lap jnn. 4-i számából.
Árverések a fővárosban. Mayer Ferencz 471 frtra 

becs. ingóságai jun. 10 (Verbőczi-utcza 18). Fuchs Sá­
muel 383 forintra becs. ingóságai jun. 6 (vármegye-uteza 
3. sz.) Örömy József 472 forintra becs. ingóságai jun. 6 
(zerge-uleza 5). Seidner Miksa 10,699 frtra becs. ingó­
ságai jun. 17 (váczi körút 56). Szeréna Ferencz 506 frtra 
becs. ingóságai jun. 8 (I—HD.

Árverések a vidéken. Beér Jónás 2643 frtra becs. 
ingóságai jun. 11 Nagv-Becskerek. Kresztits Döme 39,465 
forintra becs. ingatl. okt. 3 Arad. IJajagos Illés 3600 frtra 
becs. ingatl. szept. 11 Kecskemét. Lang Mátyás 13,800 
forintra becs. ingatl. szept. 3 Tevel (Bonyhád). Petényi 
Zsigmond 21,600 forintra becs. ingóságai jun. 11 Nagy- 
Szőllös. Brieger Mór 3995 frtra becs. ingóságai jun. 15 
Eger. Kroó József 22,877 forintra becs. ingóságai jun. 8 
immirá na vL!- pcpj 2108 forintra becs. ingóságai ju-

Indul:
» magy. kir. államvasutak központi pályaháeából.

Győr—Béos félé.
Gyorsvonat, 2.45 délután: Kelenföld, Komárom-UJizöny, Győr, Ki»- 

Uiell. Sopron, Bruck é« Bécsbe.
Személyvonat, G.35 reggel és 10.50 este: Kelenföld, Komárom-UJizbny, 

Győr, Kls-Czell, Grácz, Bruck di Bécsbe. 10.50 este: Sopron, 
Omnibuszvonat, 5.35 délután: Győrbe.

Kelenföldön át Pécs és Székesfehérvár félé.
Személyv., 7.05 reggel és 9.55 este: (Csatlakozással a déli vasút 7.30 

reggel és 10.20 este induló személyvonataihoz.) Székesfehérvár, Ka­
nizsa, Zágráb, Károlyvárosba. 9.55 ealo: (Csatlakozással a déli vasút 
10.20 este lndnló személyvonatához.) Trlest és Flumdbe. 7.0.'- reggel: 
(Csatlakozás a déli vasút 7.30 regg. induló személyvonatához.) Szom- 
bsthely, Grácz.

Omnlbnszv., 8.15 regg. és 7.45 este: Dombóvárra, Pécsre. 10.40 d.e. és 
5.35 d. u.: (Csatlakozik a déli vasút 11.00-kor Induló vegyes- és 
6.05-kor induló gyoravatához.) Kanizsára. 5.35 d. u.: Károlyváros, 
Fiume és Trlestbe. 9.55 este és 7.05 regg.: Zákány, Dombóvár és 
Báttaszékre, 9.55 este: Sziszek, Doberllu és Banjaluíába.

Bélgrád felé.
Holott exproesv., 6.20 regg. minden csütörtökön: Kls-Kürös, Sza­

badka, Újvidék, Zimony, Belgrád és Nlsbe.
Oyorsv., 2.55 d. u.: Kls.Kőrös, (Kalocsa), Szabadka, (Szeged), India 

es Belgrádba.
Bzemélyv., 7.55 regg. t Kls-Körös, Kalocsa, Szabadka, (Baja, Szeged, 

Bród), India, Mltrovlcza), Belgrádba. 3.25 d. n.: Kis-Kőrös, Szabadka, 
(Szeged, Eszék, Villány, Mohács, Bród, Szarajevó), India és Bel­
grádba.

Omnlbnszv., 9.— este: KIs-KŐrös, (Kalocsa), Szabadka, (Baja, Szeged, 
Eszék, Villány). India, (Mltrovlcza) éa Belgrádba.

Fülek—Buttka félé.
Keleti oxprossv., 10.26 d. e. minden pénteken Ituttkára.
Oyorsv., 7.15 regg.: Hatvan, (Szolnok), Fülek, (Tlstolcz, Dubliné, 

Miskolcz), Zólyom, (Beszterczebínya, Oaram-Berzenczo, (Solmecz- 
banya) ltuttka, (Poprád-Folka, Oderberg, Krakkó, Boroszló, Berlin, 
Hamburg).

Bzemélyv., ÍO.OO d. e.: Hatvan, Fülek, (Tlszolcz, Dobslna, Miskolcz), 
Zólyom, (Beszterczebáuya), Garam-Borzoncze, (SeliucczbányaJ, Itutt- 
kára éa Poprád-Felkára. 5.50 d. u.: Hatvan, (Szolnok), Fülek, Zólyom, 
(Boszterczebánya, Brezova), Qaram-Berzencze, ltuttka, (Poprád-Felka, 
Oderberg, Krakkó, Boroszlo, Berlin, Hamburg).

Miskolcz—Kassa felé.
Oyorsv., 2.35 d. u.: Hatvau, Vámoa-Qyörk, (Gyöngyös), FUzes-Abony, 

(Eger), Miskolcz, (Szerencs, S.-A.-Ujhely, Legenye-Mlíiályl, Przemysl, 
Lemberg), Kassa, Poprad-Felka ds Eperjesre.

Bzemélyv., 7.25 regg.: Hatvan, Vámos-Gyürk, (Gyöngyös), Füzes- 
Abony, (Eger), Miskolcz, (Debreczen, Fülek, Szerencs, S.-A.-Ujhely, 
llármarosszlget, Legenye-Mlhályl, Przemysl, Lemberg), Kassa, Poprád- 
Felka, Eperjes és Tarnovba.

Omnlbnszv., 8.16 este: Hatvan, Vimos-Győrk, (Gyöngyös), Füzes- 
Abony, Miskolcz, (Debreczen, Szerencs, S.-A.-Ujheiy, Mdrinarosszlget, 
Legenye-Mlhályl, Przemysl, Lemberg), Kassa, (Poprád-Felka, Eperjesre).

Arad—Tövis felé.
Oyorsv., 1.45 d. u.: Szolnok, (Czcgléd, Kun.-Szt.-Mártou), Mezőtúr, 

(Szarvas), Csaba, Kétegybáza. Arad, (Temesvár), 
azomélyv., 8.05 d. e.: Szolnok, Mezőtúr, (Szarvas), Békés-Földvár, 

(Békés), Csaba, (Nagyvárad, Szeged, ICétcgyháza, (Mezőhegyes, Kls- 
Jenő), Arad, (Borossebes-Butyln), Fiski, Gyulafehérvár, Tövis és 
Brassóba.

Omnlbnszv., S.OO este: Szolnok, Mezőtúr, Békés-Földvár, (Békés), 
Csaba, (Szeged), Kétegybáza, (Mezőhegyes), Arad, (Borossebos-Butyin, 
Temesvár), Piskl, (Petrozsény), Gyulafehérvár, Tövis és Kolozsvárra.

Nagyvárad—Predeál felé.
Oyorsv,, 1.45 d. u.: Szolnok, (Kuu-Szt.-Márton, Czegléd), P.-Ladány, 

(DeUreezen), Nagyvárad, (Csaba), Kolozsvár, Gyéres, Kocsárd, (Maros- 
vásárhely), Tövis, Kle-Kapus, (Nagy-Szeben), "Segesvár, Brassó, Pre- 
duál ds Bukarest.

Bzemélyv., C.20 este: Szoluok

Érkezik:

magy. kir. államvasutak kösp. pályahásáha.
Bécs—Győr felöl.

JyOlD V VIA» fc. l.Vtl
Komárom-Ulszöny és Kelenföldről. 

7.0
(Kls-Czell, Gráazj,

Személyvonat, t.00 reggel és 9.10 este: Bécs, Brack, Győr, (Kls- 
Czell, Grácz), Komárom-Ujszöny és Kelenföldről. 7.—reggel t Sop­
ronból.

Omnlbnnzvonat, 10.04 délelőtt Győrből.

Székesfehérvár és Pécs felöl Kelenföldön át.
Bzemélyv,, 7.— regg. és 11.45 d. e.: Trlest, Fiume, Károlyviro«, 

Zágráb, Battaszék, Zákány és Kanizsáról.
Omnlbnezv., 0.20 regg. és 8.56 este: Pécsről, Dombóvár ée Zákányról.

Belgrad felől.
10.20 d. e. minden pénteken: Belgrád. Zimony, 
és Kls-Körösről.

OyÓMV., 1.20 d. u.: Belgrád, Szabadka, (Szeged), Kls-Kőröiről ée (Ka­
locsáról).

Bzemélyv., 11.15 d. e.: Belgrád, Szabadka, (Szerajevo, Bród, Villány 
Eszék, Szegőd) ds Kls-Körösről. 7.15 este: llclgrád, (Mltrovloza), Bzn 
badka, (Eszék, Szeged), Baja, Kls-Körös ds (Kalocsáról),

Omnlbnszv., 5.50 regg.: Belgiíd, (Mltrovlcza), Szabadka, (Villány, 
Eszék, Szeged, Baja), Kls-Körös ds (Kalocsáról).

Buttka—Fülek felől.

Keleti exu
t-j vidék, Szabadka ds Kls-Körösről.

expressv., 6.10 regg. minden csütörtökön Bnttkáról. 
v., 6.40 este: ltuttka, Üarnm-Borzencze, (Selmecrbánya), Zólyom,

Koletl ei
Oyorsv., ».«v este: ituuica, uarnm-iserzencze, (BeimeczDauya), zetyom, 

(llrczova, Boszterczebánya), Baja, Fülek, (Miskolci), Hatvan é» (810I- 
nokról).

Bzemélyv., C.I6 este: ltuttka, Garam-Berzencze, (Selmeoabánya), Zó­
lyom, (Beszterczebánya), Dobslna, Tlszolcz, Fülek, (Miskolcz) és Hat­
vanról. 8,50 d. e.: Kuttka, Garam-Berzencze, (Beszterczebánya), 
Zólyom, Fülek és Hatvanról.

Kassa—Miskolcz felöl.
Oyorsv., 1.35 d. u.: Kassa, Miskolcz, (Lemberg, Przemysl, Legenye- 

Mlhályl, S.-A.-Ujhely, tizeroncs), FUzes-Abony, (Eger), Vimoi-Györk, 
(Gyöngyös) és Hatvanról,

Bzemélyv., 9.30 este: Kassa, Miskolcz, (Lemberg, Przemysl, Legenye- 
Mlhályl, M.-Szlget, S.-A.-Ujhely, Szerencs, Debroczen, Fülek), FUzes- 
Abony, (Eger! és Hatvanról.

Omnlbnszv., "7.45 reggel: Kassa, Miskolcz, (Lemberg, Przemysl, Lo- 
geuyt-Mlbályl, M.-Szlget, S.-A.-UJUely, Szerencs, Debreesen), FUzes- 
Abony, (Eger), Vámos-Gyürk, Gyöngyös és Hatvanról.

Tövis—Arad felől.

I, (Petrozsény, Vajda-Hunyad), 
ír , Kétegybáza, Mezőhegyes), 
-Földvár, (Békés), Mszőtir és

dánylg,

Az osztr.-magy. államvasut pályahálából.
Érsekújvár—Bécs felé.

11.— d. e. mindennap: Pozsony, Bécsb,Villámv., 1:.— a. e. mindennap: Pozsony,
Fntérv., 7.— regg. és 4.15 d. u.: Ersckuj 

d. u. Tótmegyoren át Nyltrára.
Bzemélyv., 9.40 d. c. és"l0.10 este: Esztcrgom-Nána, 

újvár, Tótmegyer, (Nyílra, Nagy-Béli —

. Parisba, 
rackujvár, Pozsony, Bécsbe. 4.15

Munkács. Klein

újvár, Tótmegyer, (Nyílra, Nagy-Bdllcz). 6.25 reggi is 7.00 regg.: 
Tótmegyoren át Nyltrára, Nagy-Bdllczrc, Pozsony, Becsbe. 6.25 regg 
és 7.00 regg.: Tótmegyoren át Nyltrára, Nagy-Bdllczre. 

Omnlbnezv., 2 00 d. u. és 6.45 este: Palotára. 11-60 d. c.: Váczra. 
7.20 regg., 6.45 d. u.: Esztorgom-Nánára. (A 7.20 roggol Induló om- 
nltniszvonat csak vasát- és Ünnepnapokon közlekedik). 2.50 d. u. 

ckujvárra •

A vágvölgyi vasút állomásaira.
3zom61yv., 0.25 U.40 de Oe da 8.15 cate: Nagyezombat, Qa«

lántháu út Zsolna féld.
Szeged—Vereziorova felé.

yill&mv., 6.47 regg. minden kedden és szombaton Konstantlndpolyba. 
Futárv., 10.40 este: Temcsvár-Orsován át Bukarestbe.
Bzemélyv., 7.46 regg.: Temcsvár-Orsován át Bukarestbe ds Bánásra.

0.16 esic: Temesváron át lláziásra.
Omnlbnszv., 3.15 d. u.t Szegedre ds 9.00 este Czeglddre.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

kre ellanyhult. Osztrák hitelrészvénv 290

Pária, jun. 5. Búza és liszt szilárd, olaj és szesz 
emelkedik.

Berlin, jun. 5. Búza és szesz nyugodt, zab és olaj 
lanyha, rozs bágyadt.

London, junius 4. Havanna-czufcor névleg 17.

nius 9 S.-Patak (S.-A.-Ujhely). Czeiner József~202l frtra 
becs. ingatl. jun. 27 Duna-Földvár. Félegyházi első gyu-

atl. aug. 29 Nagy-Kikinda. Fejér_ Mihály 3216 forintra
iccs. ingatl. jun. 16 Balázsháza (Tasnád)". Pillér Károly 

654 forintra becs. ingatl. jun. 26 Sz.-Fehérvár. MoUtor 
j János 2861 forintra becs. ingatl. jun. 25 Szakálháza (Te-

A dóit vasút budai pályaháaából.
necs. ingatl. jun. 27 Duna-Földvár. Félegyházi első gyű- I Grácz és Praqerhof félé.
fagyár-részvénytársasúg 4316 frtra becs. ingóságai jun. 17 Oyorsv., O.OS oste: Székesfehérvár, Kanizsa/ (Szombathely, Sopron. 
Félegyháza._ »u«heü$ Ádim 17,726 forintra be==. in- |

ron, Bécs), Csáktornya, Pragerbof ds Bécsbe. 10.2J este, 7.30 reesel 
és 6.05 este: (Kelenföld, Győr, Béos), Zákinv, Barcs és Zágrábba 
7.S0 osto: Veszprém, Szombathely, Grácz és Innsbruckba. 0.48 reel 
gel, 2.46 d. u. és 10.20 este. (Csatlakolással a m. államvasutak 6 36 
reggel, 2.45 d. u, és 10.60 este Induló vonataihoz.)

Vegyeev., ll.OO d. e.t Kanizsára.

Oyorsv., 2.10 d. u.: Radna-Llppa, Arad, Temesvir, Kétegybáza, Msző- 
hegyes, Csaba, Békés-Földvár, Mezőtúr, Szarvas, Szolnok, Osegléd, 
Knn-Szcnt-Márton és Ujszásirol.

Bzemélyv,, 8.10 este: Brassó, Tövis, Piskl, Arad, (Borossobes-Bntyln, 
Kőtegvuáza, Csaba, (Nagyvárad, Szeged), Békés-Földvir, (Békés), 
Mezőtúr, (Szarvas) és Szolnokról.

Omnlbuczv., 7.10 regg.: Tövis, Piskl,
Álad, (Borossebes-Butyln, Temesvár 
Csaba, (Nagyvárad, Szeged), Békés 
Szolnokról.

Predeál—Nagyvárad felől.
Oyorav., 2.10 d. u.: Bukarest, Predeál, Brassó, Kis-Kapus, (Nagy-Sse- 

ben), Tövis, Kocsárd, (Marosvásárhely, Gyéres, Kolozsvár, Nagy­
várad, (Csaba), P.-Ladány, (Debreczen), Szolnok, (Czegléd és Kun- 
Szont-Mártonról).

Bzemélyv., U.— reggel: Brassó, Kis-Kapus, (Nagy-Szeben), Tövis, 
(Arad). Kocsárd, (Marosvásárhely). Gyéres, Torda, Kolozsvár, Deés, 
Nagyvárad. P.-Ladány, Debreczen, Szolnok és UJszászrél.

Omnlbnszv., 10.05 éjjel: Nagyvárad, PUspök-Ladány, (Debreczen), 
Szolnok és UJszászrél. 10.30. d. e.: Szolnokról.

Az oBitr.-magy. államvasut pályaházába.

Bécs—Érsekújvár felől.
Villámv., 5.37 reggel naponkint Páriából éa Béesből.
Fntérv., 140 d. u. és 10.9 este Béesből.
Bzemélyv., 5.25 reggel és 5.25 d. u.: Béca, Pozsony, Érsekújvárról.
_8;í’;'*• "•: Nagy-Boilcz, Nyltráról. 6.25 reggel Nyltrirél.
omnlbnszv,, 2.40 d. u. és 7..1l este: Palotáról. 2.16 d. u.: Véetrél. 

8.S.1 iegg.: r.sztergom-Nánáról. 10.04 d.e. és 9.57 este: (Ez utóbbi 
csak vasár- és ünnepnapokon), Érsekújvárról.

A vágvölgyi vasút állomásairól.
Futárv., 10.09 este Zsolnáról Galánthin át.
Bzemélyv., ..25 regg. ós 6.25 d. u. Zsolnáról Galánthin át.

Veroziorova—Szeged felől.
VUlémy., 10.I8 d. e. minden hétfőn és csütörtökön Konstantiné- 

polybóle
Futárv., 0.25 reggel Bukarestből, Bázidsról Temesváron ét.
Bzemélyv., 6.20 reggel és 8.10 este Bázláeról Temesváron ét és 8.10 

es:o Bukarestből Temesváron át.
Omnltmzzv., 7.41 reggel Czeglédről és 12.80 d. n. Szegedről.

A déli vazut budai pályaházába.
Pragerhof és Grácz felől.

Oyorsv., 11.17 d. e.: Trlest, Fiume, Pragerhof, Kanizsa, Sopron, Biom 
Uatheiy Székesfehérvár és Kelenföldről.

Bzemélyv.. 8.S0 cslo: Grácz, Pragerhof, Kanizsa, Szombathely. 
Szék eicebórvár éa Kelenföldről. 6.41 regg. t Béos, Pragerhof, Kami» 
zsa, (Szombathely), Székesfehérvár és Kelenföldről.

Vegyezv« 6.24 este 1 Kanlssa és Ssékesfebérvirról.

J880I
Forr.chrn F. , 
/unok 1. 7 é.J 
Llntenmayer . 
Ivar,ovii* J. ll 
Dubai .7. 38 
Buringinecis 
B-rnát H. 80 I 
Mrtne-r v. 
Döbrento J. 
Barbai K. 
Fintor fiv. 
líceván M. 321 
k.iran Main«, 
Bchntlder A.
." iajor-'-s Lánc 
Itoertyínv F. | 
Hovizák J. 2 
Párái .1 a éj 
Better Gy. 24 f 
Schwarz E. 78 
Heiler V. 6-, 
Ceetnyanzzky I

ho:
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poháré

Hazai
legjobl
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Magyar 
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Gömöri 
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Magyar kil 
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1871-iki 
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Magyar or 
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U88ő
Foméhm F. 36 é. napsz. IX. k. soroksári-ut 3633. tttdCvíza. 
J un ele 1. 7 é. aranyozó IX- k. Czuczor-u. 10. tüdővósz. 
Llntenmaycr M. 51 é. napsz. IX. k. vlola-u. 36. tüdővé«. 
Ivar-oviíi J. 10 ó. r.apsz. fia IX. k. angyal-u. 31, tudóvesz 
Dubai J. 33 é. szolja IV. k. k:-yó-u. 5. vesebaj.
Fnrinrimu'i'i T Ä1 nnns/ -nrí VII V k’!qn«ói .« «•» «u.itk. Klauzái-u. 17. tüdSvisz. 

pipa-u. 39. tüdővizenyő".
puringinscis í-. oi c. nap:
ö»mat H. 80 *. nepsz. IX. k. F,„.Ui 

-»r V. :il h. isclrd útról szi-baj.
Döfcrento J. S3 ó. cseléd útról tüdölob.
Dprba. ^ K *í. kómUv's l>:. k. ..oroksiri-ut 67. tüdővész. 
.Ran tor Ov. 37 e. napsz. útról ta-lővcsz 
IKcsván M. 33 é. napsz. lakáslaían tildövész 
r..r»n JUtnv.varízky J S3 é. utió| vcjclob.
Schneider A. 28 e. napsz. útról tüdövész ]

(Major’s Ltiicz K. ftu e. ozv. Vili. k. staczié-u- 8. ingkor.

§n,rfY F-,19 «■ 'solga Vili. k. vas-u. 5. tudiyiimo. 
o-rizak J. 3 o. kőműves fia Vili. k. némot-ii. 39. torokgyík, 
»rai .1 23 i. rendőr III k T.air.s ii. tiO. szívbaj.

[Bsner Gr_ 2* e. kőműves II. k. Jánoskórház agyrázkódás. 
Schwarz E. 72 e. házaló útról bélhurut.
•Heuer V. fr) o. napsz. II. k. ctaplár n. 13. vesebaj. 
jCsernyanszky J. 6 > é. napszámosnö I. k. hold-u. U. rák.

NYILT-TÉR.

,Tempelforrás
_ _ _    FőraktAr: ,

HOFFMANN JÓZSEF
Budapesten, Ahadémía-ntcza. 1038

Húzás már junius 9-én I

XXIII. államsorsjegyek
f™ÍSmé 60000,15000 fa 10000 frt «-&'

osztrák papirjáradókban
darabja 2 frt, 6 darab után 1 sorsjegy ingyen.

A „Mercur“ MÓMvatalM M- ÉS YáltÓ-ÖZletG.

Politzer s. Budapest, Dorottya-utcza 12.

Ä forróság ellen 111 Nélkülüzhetlen
Könnyebb a vászonnál I!!

3V,o metergyapjúszövet úgy «5rii öltözethez 
_ . forint (bérmentve elküldve.)

UÄ’“£-,az oldalon sima, üveges és önnél-
1 ^rln«fiLé//^ivAle v 6 "Vtw kilót nyom. mindennek daczára napotenfje^^tn^r868 Vidéki megrendelések

KRAUSZ LIPÓT FIA, posztó és ruharaktár. 
Budapest, belváros, kiyyótér. 946

FUCHS F.

fogmíí termében
egyes fogak, valamint egész fogsorok amerikai módszer sze­
rint készíttetnek. — Rendelési óra: reggel 8 órától esti 6 óráig.

V. Dorottya-utcza 3. mám. H95

EGYETÉRTÉS. SZOMBAT. JUNIUS 6.
Angela
Brigitta
Claudia
Ursula
Kapusnő

Komáromi 
Kordin M.
C. Saxlehnei 
Rotter Q. 

pier I.

„Pavillon Littke“
kiállítási területen a minta szálloda mellett

j ^ naponta kitűnő
J,Pezsgők“ és „saját termésű borok*
i poharanként és palaczkokban. „Hideg étkek."

„ Az opera után. 
BECSI KERINGŐ.
Raliét 3 képben. Szövegét irta 
Frappart L. és Gaul F. Ze­
néjét összeállította Bayer J. 
Pernauer L. Campilli 
Barbara Zsuzsanics E. 
Éji őr Szalai K.
Bobócz Passy
Pinczérnő Gundard A. 
Amenyasszony Maruzzi F.
A vőlegény Kürtby H.
Az örömanya Himrer G.
Az örömapa Vinczo J. 
Korcsmáros Radó 
Az ifjúság MayerboíferK. 

Kezdete 7j órakor. 
Holnap, junius 7-én. 

Bérletszünetben.
Turolla Emma k. a. vendég­

játékául:

Mefi8tofele8.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, junius 6-án.

Az ördög pirulái.
Látványos bohóság, énekkel, 
tánczczal és zenével, 3 felv. 

és 15 képben. 
Személyek:

KRISZTINAVÁROSI 
SZÍNKÖR.

Feloki Miklós igazgatása alatt. 
Budapest, junius 6-án. 

Először:

UTAZÁS
A KAUKÁZUSBAN.

Vígjáték 8 felvonásban. írták 
Blavet E. és Garré. Fordi 

tolta: Mártonffy Frigyes. 
Személyek: 

aziSchamyl 
Chapuzvt 
Chapuzottné 
Leonie 
Durandeau 
Celestin 
Kadoudja 
Troika 
Inas
Házi szolga
Szakácsnő
Szobaleány

szirmai 
Beödy 
Ebergénviné 
Balogh E. 
Mezei 
Feleki P. 
Ellinger I. 
Laczkó A. 
Mátrai 
Hajdú 
Belme E, 
Horváth R.

K°vMa,er. PlnczehelylséB, lágsacsz világítással,
vízvezetékké es csatornázva, úgyszintén cementirozntt viz- 
mosohclylyel ellátva, egy vízszintes alagút állni a Duna-nart-

Albert 
Magloire 
Sottines 
Seringuinos 
Babylas 
Rodriguez 
Bernadillo 
Izabella

Sik G. 
Kassai 
Kiss 
Németh 
Szilágyi 
Horváth 
V. Kovács 
Ligeti I.

99MARGIT“
gyógy-forrás-viz.

Hazai és külföldi orvosi tekintélyek 
legjobb eredménnyel alkalmazzák; 
tüdő-, gége- és a gyomor hurutos 

bántalmainál.
Borral használva kiterjedt kedvelt- 

aógnek örvend.
KIZÁRÓLAGOS FŐRAKTÁR

Éciesknty L.
m. k. udv.-ásványviz-szállitdnál, Budapest.

füazer-

SZINHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ

Budapest, junius 6-án.
Évi b. 53. Havi b. 5.

Mukányi. 
Vígjáték 4 felvonásban. Irta 

Csiky Gergely. 
Személyek:

Szigeti J. 
Szacsvayné

Tarkóné
Öreg kisassz.
Pénzt4rnok
Portás
Rendező
Bolti szolga
Inas

Békéssy

5S6yni
Gonda
Faludi
Császár
Szilágyi

Úgyszintén kapható minden gyógy 
kereskedésben és vendég!

•szertárban, 
lekben.

Mukányi
Olga
Piroska
Margit
Darnai
Ella
Szeredi
Zápolya
Kozák
Várkonyi
Cziprián
Dr. Karó
Dr. Kokas
Vargáné
Varga
Rozsaberki
Öreg ur
Csukánó

Palotay P.
Alszegi I.
Egressy
Lendvaynó
Horváth
Újházi
Vízvári
Mibályfi
Pintér
Szigeti I.
Latabár
Szatmáryné
Tárnoki Gy.
Kőrösmezei
Sántha
Lanyiné

Kezdete 7J órakor. 
Holnap, junius 7-én. 

Bérletfolyamban.

Lecouvreur Adrienne.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, junius 6-án. 

Páholy-b. 31. Havi b. 3.

A fekete domino.
Vig dalmű 3 felv. Seribe 
után fordította Lengyel Dá­
niel. Zenéjét szerz. Auber. 

Személyek:
Elford Szekeres
Juliano Kiss D.
Massarena Pauli 
Lopez Szalai
Gil Perez Kőszeghi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, junius 7-ón,

A notre-dame-i-toronyőr.

GYAPJÚ- UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Feloki Miklós igazgatása alatt.
Budapest, junius 6-án. 

Blaha L. assz. mint vendég.

ROZINA.
Operette 3 felvonásban, 

Személyek:
Campi Rozina Blaha L. 
Flageolet Kiss M.
Vitriol Makó
Clorinda Timárné
Millefleurs Zajonghi E.
Gaspard Rónaszéki
Paulina Erődiné
Philipine Gönczi M.
Gilbert Galambos B.
Leontine Kocsi E.
Raymonde Tóvári A.
Denise Melczer J,
Louis Polgár
Egy ur Mátrai
Jeanette Lenkeynő
1. diák Andorfiné

Kezdete j8 órakor. 
Holnap, junius 7-én. 

Blaha L. sasz. mint vendég. 
A betyár leendője.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, junius 6-án. 
Toricatta japán! társaság ál­

tal adatik:

Abracadabra.
Komikus tündérrege 4 kópb. 

Kezdete 6J órakor

FfhOíllr és fogsorok a legjobb amerikai rend.
*-*'-*■*- aser szerint készíttetnek. Mérsékelt árak. 

Kívánatra rése- B A ü\f A T Budapest, vácsi- 
1012 letflzetósre. u • "ntoza 24. szám.

Bob. istennője Szelényi A. 
Sára Klárné
Bigaro Rónai
Marceline Ágostoni B.
1- ső pinezér Nemecskei
2- ik « Kopácsi
1- ső hordár Hortobágyi
2- ik « Fogarasi
1- ső alguazil Narczisz
2- ik « Marton
3- ik « Pintér
4- ik « Virányi
KorcsmárosnéSzombathelyiné 
Kis korcsmáé Szeleczki E.
1- ső gnom
2- ik »
Orvos
Korcsmáros
1- ső diák
2- ik «
3- ik « 
Boszorkány 
Bacbausok"

Erődi* * 

Enyvári 
Béni I. 
Széni A. 
Fehér I. 
Aranyossiné 

Lind Cz.
Kezdete j8 órakor. 

Holnap, junius 7-én. 
UGYANEZ.

MAGYAR DALCSARNOK.
Dohány-utoza 4-lk szám az Izraelita templom mellett.

Ma szombat junius 6-án.
Dally Luiza, Schiff Sarolta, Béka Lilla, Berzsenyi Blanka, Tadano nő­

vérek (román énekesnők) Vlrágh József, Reményi Irma, Kovács Fánni, 
Bognár Eszti és az egész nagy női kar, valamint Nagy Jakab, Bokor Jó- 
zser, Dobocsanyl Gvula és Lengyel Józsol fellópU. Ira Paine, amerikai 
mulövész európai hírű mutatványai. Az ördög hegedűje, zonószetl

Carodla előadja Martens franczia művész. «A legújabb párbaj., bo- 
izat egy felvonásban előadja az egész személyzet. 1623

Kezdete 8 órakor.
Jegyok előro válthatók a dohény-uteza 4. ez. alatt lövő trafikban.

Orpheum.
Nagymezö-ntcza.

Ma szombat junius 6-án.
Revell Brothers kitűnő szabad tornászó föllépte.

Siebter A. és W. jó hirnovű német grotesk komikusé fcllépóeUk. UJ 
•hogyan tanul Toffel tanczolnl. komikus Jelenőt tánczczal. Martens no- 
verek továbbá az egy lábú nyújtó tornász Dare H. és a rnimikus Dare 
Th. Mr. Lockhardt a 3 csoda elefántjával, a zenélő bohóczok Brottore 
Holmi, Mr. Suchard, 5 idomított ludjukkal, a magyar ductislák Ko­
vács nővérek, énok komikus Büok, de la Tőrre k. a. és az angol tor­
nász család Legorbe. 1715

I1KIALLITÁSII

H.-M.-Vásárhelyi halászcsárda.
____Naponként két tiszavidékl halász főzte magyaros zamatu
gOT* HALÁSZLÉ,

Kitűnő asztali és asszu borok. 1498
IS tagból 11.116 alföldi zenekar.

VILLA BELLEVUE.
Ma Arany Ferkó zenekarának hangversenye

szabad bemenettel.
■ A kiállításban vett hizómarhák és juhokból 

ma és a következő napokon szolgálunk fel. 1695

TVTindenki, de különösen a Buda- 
pestre jövő idegen, kinek törekvése 

a legjobb, legszolidabb és mindig a leg­
újabb férfifehérnemüt, keztyüt, valamint, 
minden más úri divatezikkeket jutányosán 
megszerezni, saját érdekében he­
lyesen jár el, ha az e téren kitűnőnek 
ismert és 1864-ben alapított ezéghez,

GLASZ IGNÁCZ-hOZ, (egyetem-tér) fordul-

Budapest lccnagyolib gyári raktára gallérban, kézelőben, kutyabőr- 
s nők részére. Legkitűnőbb férn-fehérnemU sjiecialltáikezlyUben férfiak ős nők részére. Legkitűnőbb férfi-fehérnemU specialitások.

Leglmomabb franczia szabású ingek, kizárólag Schröll-féle 
chifonból & 2—2’50; hasonlóan fehér ingek színes pique-betőt- 
tel, a legfinomabb franczia cretton-, zephir- vagy oxford-ingek 
k 250 frt; a hires valódi angol croisée-nadrágok, évekre 
való, elismert tartósságu, ä T50 frt; kutyabőr-kesztyük ka­
pocscsal, melyek évek óta a vevőktől kitűnőknek vannak elis­
merve, & l-40 frt; ezek nők részére elegáns bordourral, & 1T0 frt • 
harisnyák, nyakkendők és zsebkendők dús választékban. ’ 

Szabott árak. 1239

Gratz
valódi

és Társa
angol ezüst ékszer és elektro ezüstölt edények gyá­

rosok, Birmingham és New-York. 
Fióküzlet: Budapest Andrtissy-ut 30. 
Gyári raktár: ezüst brochok, lánczok, medaillokban, továbbá 
ezüstölt kosarak, vázák és sok e szakmában vágó ezititekben 
gyári árak mellett. — Elárusítók kedvezményben részesülnek.

Árjegyzékek bérmentve ingyen. 1493

IDŐJÁRÁS junius 5. regg. 7 órakor.
______ Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Allomázok

Arad...............................
Bcsztercze....................
Bcszterczebánya. . . .
Budapest........................
Csáktornya.....................
Dcbreczeu
Eger...............................
Eszék................................
Fiume..........
Késmárk..................... .
Keszthely.
Kolozsvár.
Magyar-Ővár..................
Mármaros-Sziget, . . .
Nagy-Enyed.................
Nagy-Szeben..................
Nagyvárad.....................
Orsóvá............................
Pancsova........................
Sclmeczbánya..............
Sopron..................... ... ,
Szatmár-Németi ....
Szeged ............................
Szepsi-Szt-György. , . 
Szolnok , . ,
Temesvár..................... ,
Trenosén .........................
Ungvár ............................
Zágráb.............. ...
Becs........................
Bregenz .........................
Lesiua.
Pola...............................
Prága

Lég­
nyomás

700

68.5
68.6 
66.8 
67.9 
66.3
67.2 
68.7

65.3

68.2
68.7
65.8
68.9
64.8
68.3
65.4
69.4
67.9
68.5

67.1 
67.0
68.5
67.3
69.5
66.2
67.4 
67.2 
66.0 
65.1
65.5
65.8
65.9

iránya és 

(1-12)
DK 3 

E 1

K 3

A hő­
mérséklet 

Celsius 
fokban

+ 15.4
+ 15.4 
+ 14.3 
+ 16.8 
+ 13.2 
+ 15.4 
+ 15.0

+ 19.1

+ 15.2 
+ 11.2 
+ 17.6 
+ 13.5 
+ 12.0 
+ 13.8 
+ 15.3 
+ 15.5 
+ 16.2 
+ 14.6

+ 13.5 
+ 19.6 
+ 15.0 
-f 20.0 
4- 18.8 
+ 14.0 
+ 15.2 
+ 13.6 
+ 14.0 
+ 15.7 
+ 19.7 
+ 18.3 
+ 13.5

dél

Áttekintése a mai időjárásnak'. 
v .uropabaii: A nagy légnyomás (769) az északkeleti 
Kárpátok es a r ckeletcnger között van,s kiterjed a kontinens 
nagy részére (762). Az idő általában derült, száraz, melegebb.

Hazánkban: Nagyobbrészt keleties gyenge szelek mel- 
Mt a meleg nagyobb lett, a nagy légnyomás általában keveset 
változott Az idő egészben derült, csendes, száraz, nagkob- 
bodo meleggel.

Kilátás a jövő időre.
^Bazankban: Többnyire csendes, derült, meleg időt vár-

VIZÁLLÁS 1885. junius 5.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 5. Osilalík
1881-re

Faj- Irányzat

Aánsági búza ó j szilárd
tiszavidékl__ « j «
estvidéki __ « >1 «

ónnegyei « | «
bácskai............. « j «
*. északv. ... « i| «

c

71W 75 W
Minőségi stilj- lielttolitez-enkint

~1" 76 Ujj “ —----------------------------------------------------~77 hln 78%

írttól I frtie |i frtlól

8.85 
8.75 
8 75

8Í60

9.— 8.95
8.90
8.90

8.70

8 85 
8.85

8.75

_________________tOO kilogrammnak ára
frlig II frlél I írtig [| Trüdf

-70-%- w S-

9.10
9.—
9.—

9.10
9.—
9-

8.801 8.85

9.25
9.15
9.15

8.90
1
j Gabona

Ó
vagy
új

Faj Irányzat
Minőségi!
súly hek­
toliteren-

ICO kilogram ára
Irt i kr II frt | k7

............ --
ó — lanyha ! 70--72 7 30 7

____
60

« takarmány « 160—62 6 30 6
i « — — — « égetni való — 62—64 6 60 7 60
iab ... ______
tengeri______

« sörfőzdéi — ; 64-66

f bánsági
lanyha

«
39—41

75
6
6

70
25

7
6

20
30

K ............ " másnemű « 73 6 20 6 25
llöles

líápoazta-repcze 
ljánaágl repeze

l « — —
ó
Új
K

— — nélkül — — — —

— — — — - -I,!, , —

9.20
9.10
9.10

8.95

ÉRTÉKPAPÍROK
} Utolsó árkelet|j
|[ pénz I érii i

I frlig II frtlól

9.35
9.25
9.25

9.—

9.35
9.25
9.25

9.05

frlig II frtlól

9.50
9.40
9.40

9.10

Gabona

tougerl ...
zab.............

K
káp. repezo

9.50
9.40
9.40

9.15

Irányzat

szilárd

csendes

9.60
9.50
9.50

9.20

frtlól

Határidő

tavaszra 
őszre 
máj.—jun, 
tavaszra 
őszre
aug.—szept.

frtlg II Mtól

100 Hligraan ín

Trf

8
6
6
6

12*/,

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.

kir. aranyjáradék adómentes 100, 500, 1000 4%
kir. aranyjáradék adómentes 10,000 .............4

~ papírjáradék adómentes............................... 5<>/o
vasúti kölcsön á 120 frt o. é. (300 frank) 5«/o 

I. vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban... 5<*/o
Gpmöri államvasuti záloglevelek................................ 5o;0
Mpg)-ar 1869. keleti vasút áilamkötv. (elsőbb.) adóm. 5%
Mágy. 1873. keleti vasút arany v. eziistb. (els.) adóm. 5«/c 
'-pgyar 1876. keleti vasút államkötvény aranyban 5%
Magyar kir. nyeremény-kölcsön 100 frt.......................
Migyar kir. nyeremény-kölcsön 50 frt .............
Tiszai és szegedi kölcsön.....................................................4o/0
WBiki magyar állam-kölcsönkötvény font st.-beii 5«o 
18P3-iki magyar állam-kölcsönkötvény font st.-ben 5»b 
Magyar fóldtchermentesilési kötvénvek ... . őo0
Magyar földteherment. kötvények 1867. záradékkal 5»/o 
Milgvar foldtebermentesitési kötvénvek temesi ... 5»/o i| ius.-- 
Mijgyar földteherment. kötvények 1867. záradékkal 5»/o 101 50 
Mítóyar földteherment. kötvények horvátországi. öo/0 
Maigyar földtebermentesités kötvények erdélyi?.. " 5«y0 
.Magyar orsz. jelzálog úrbéri váltságkötv. (100 frt) 5 To 
Kill faorv -szlavotijelzálog földvállságkötv. (100 frt) 5t>

Birtokeladás

98.85 99.10

93 20 93.50 1

146.75 147.25 j
148— 148.50

9775 98Í25
122.5( 123—
107.5C 108.50
116.50 117—
116— 116.50;

119 — 119.50

1! 103—
103.50

102.75 103.751102.- 103—
101.50 102.50
101— 103—
101.50 102—
94.50 96—
—•—

Szőlődézsmaváltsági kötvény (100 frt).......................5o/0
Magy. kir. kamatozó kincst. utalvány 6 hóra (lÖO frtj

aiianiouuaaag pupirnan máj.—nov. *7i0%
Egyesített államadósság papírban febr.—aug.... 4,/.0% 
Egyesített államadósság ezüst kamat jan.—jul. 4s/10»/o 
Egyesitett államadósság ezüst kamat ápr.—okt.
Osztrák aranyjáradék adómentes ................................|o/0
Osztrák papirjáradék adómentes............................... 5o/„
Osztr. államad., kisorsolással 1854-iki á 250 frt p. p. 4»/0 
Osztr. államad., kisorsolással 1860-iki á 500 frt o. é. öVo 
Osztr. államad., kisorsolással 1860-iki ä 100 frt o. é. 5»/o 
Osztr. államad., kisorsolással 1864-iki k 100 frt o. ő.

TFT

8
6
6
6

12«/,

kr

Utolsó árkelet

97.60

— — 6°/o
- — 6 To 
intés ... 5% 
. ... 3 To

82.50
82.50
83.-
83.

108.- 
98.25 

126 — 
138.75 
140.25 
169. 
168.—

104.-
106.-
99.50
34.—

123.50

98.50

Sto!Zebtoktárs.

82.75
82.75 
83.25 
83.25

108.50
98.75 

127.— 
139.75 
141.25 
170.— 
169.—

105.
107.-
100.-
34.50

124.25

ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK. 

a) Bankok.
I.— Angol-osztrák bank 

Budapesti ban
Horvát leszám___ ______ __
Közp. ipar társulati hitelint.

21.— Magyar általános hitelbank...
27V, [IC Magyar jelzálog-hitelbank 
13s/« írc M. jelzáloghitelb. H. kib. id. e. 1M

B.M Magy. leszám. és pénzváltób. 
Magyar országosbank r. társ.

15.— Osztrák hitelintézet ............. 160
<2.30 Osztrák-magyar bank 
11.50 I. Magyar iparbank ._ ... 150 
<5.— Pesti magyar keresk. bank

Sziszeki hitelbank— .............
«Unio»-bank .......................

b) Biztosító társulatok,
15.— Bécsi biztositó társaság ... 200 
10.— Bécsi élet- és járadék-bizt. t. 200 

Első magyar ált. bizt. társ. 1000
5.— Fonciére pesti bizt. intézet... 100 

30.[re, Magyar-franczin biztos, társ. 200 ar
60.— Pannónia viszontbizt. társ._ 300

ej Gőzmalmok.
<0.— Concordia gőzmalom ... _ 500

Első budapesti........... 500
20.— Erzsébet-malom __ __ — 200
50.— Hengermalom ... _ _ 500
24— Lujza-malom............. .... .........160
30.— Molnárok és sütők ... — 210
50.— Pannónia ................... .. „ 1000
15.— Viktória ... — .................. 300

d) Közlekedési vállalatok. 
Adria» m. tengeri haj. r.-t. 200

Alföld-fiumei...................... _ 200
Arad-csanádi vasút... — 100
Arad-körösvöigyi vasút ._ 100 
Barcs-Pakraczi vasút részv.-t. 200
Báttaszék-dombovári______ 200
Debreczen-hajdunánási v. e. r. 100
Déli vasút .................................  200
Észak-keleti vasút______  200
Erdélyi vasút.................................. 200
Győr-sopron-ebenfurli vasút 200
Kassa-oderbergi vasút............. 200
Magyar-galicziai vasút ... 200
M. ny. V. (székesf.-győr-gráczi) 200 
Mármarosi sóvasut r.-t. els. r. 100 
Osztrák-magyar államvasut... 200
Pécs-barcsi vasút ...__ 200
Szamosvölgyi vasút t. els. r. 500
Tiszavidéki vasút......................... 200
Osztrák dunagőzhajózási társ.

— 120 —

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

Méter Méter
Névszerint 0

fűlött 1 alatt
Változik Névszerint 0

minit 1 nlntt
Változik

Dana Tisza
Pozsony. 
Komárom

2.50
2.42 I áradó

áradó
M.-Sziget 
Beregsz. .

0.71 — apadó

Budapest. 2.58 — áradó Sárospatak
Mohács.. 3.26 — apadó Szatmár .
Vukovár. 
Újvidék.. 4.04

—
apadó

Tokaj ... 
Szolnok..

1.97
|3.65

— apadó
apadó
apadóPancsova 

Orsóvá..
2.92
3.29

— apadó
apadó

Szeged .. 4.44 —
Körös

Dráva B.-Gyula. 0.00 — apadó
Barcs... 2.12 — apadó
Eszék... 3.00 — áradó Arad.... — 0.27 apadó

Száva Béga
Mitrovicza 3.12 apadó Temesvár 0.43 — apadó

100.50 101 —

289.75 29o!—

107.75
79.25

29o!— 
860.— 
148.— 
677.—

108.25 
79.50

290Í20 
865.- 
149.—
580.- 
—65.—

Pesti közúti vaspálya............. 200 598.—
Pesti közúti vaspálya élv. jegy 398.-

ej Takarékpénztárak.
Budapest III. kerületi — ... 60 77.—
Országos központi ... — 300 425.—
Pesti első hazai ......................  1000 j 5750.—
Egyesült Budapest fővárosi 2001 432.— 
Magyar ált. takarékpénzt. r.-t. 100 88.—

600.-
400.-

208.—
200.—

3100.-
74.60

210.-
205.—

3140.-
75.—

840— —•

E— 
30 írc.

21.-

694—
1245—
258—
603—
285—
438—

1030—
360—

184—

189—
174—
183.50

147.'
175.5C
167—

298—

85—

252Í-

vagy

haszonbér bead ás.
AI cs. kir. szabadalmazott általános osztrák föld­

hitelintézetnek beregmegvei Bótrágy, Bátyú és Kis- 
Lön^a községek határában fekvő 3296 holdból álló 
birtejka Iholdját 1200 Q ölével számítva) eladó vagy 
6 évire haszonbérbeadó.

Bővebb értesítést nyújt az eladás, avagy esetleg a 
haszonbérbe adással megbízott

176G
Dr. Iuántsy László

ügyvéd Ungváron.

Asphalt elszigetelő 
lemezeket

Köfedélpép vagy 
fa-cement

tetSfedeleket főbb évi keze,- 
ség mellett; kőfedélpépeket 
10 négvsz.-méterea tekercsekben ; fe­
déllakot feketét vagy vöröset, 

pépre, zsindelyre rafj bádogtetőre

alapzatok, boltozatok, j 6"- 
pinezék, vizmedenezék víz­
mentes befedésére asphalt mas­
tic compositiot nedves falak be. 
födóeére

ajánl
weil és fischer Budapesten, kiüsd soroksári nt.
' «w- kdtrdni/teymékelt, kavt.nlaav, köfaUipép és faeementouúra. 

.•Imiik, árjegyzékek cs fontoe képes utasítás a marfnfedésre, utasítások 
az elszigetelő lemezek alkalmazáséra és nedves lalak befedésére ingyen cs 

bórmentve. 782

Első magyar
mi ruha verseny csarnok.

KOCH LIPÓT. 1752

Rendkívüli alkalom
kész férfi ruhákban.

Egy finom öltöny tiszta 1 , • ,
gyapjúból ÍU TO TI üt.

Legfinomabb kész férfi öltöny •" • f — ,
tiszta angol gyapjúból ^-ö TOrmt.

fettrzi 16 írttól feljebb.
Legfinomabb fiú öltönyök nagy választékban.

KOCH LIPÓT BÉCSBÖl,
Budapesten, Kristóf-tér 3. sz., I. em.

S Z OLTVA í
POLEKAI

O L A IE IN" Y
eavanyuvizek, valamint

LUHI-ERZSÉBET
gyógyforrás vize, — mindannyian kitűnő üdítő italok s 
járványos betegségek alkalmával is nagyhatásúnk, — meg- 
1110 rendelhetők

MARSALKÓ KÁROLY
munkácsi uradalmi ásványvizek bérlőjénél Nyíregyházin, 
s kaphatók országszerte minden nevezetesebb gyógyszer­

tárakban, füszerkereekedésekben és vendéglősben is.

Azonnali alkalmazást nyer egy
könyvvezető

a ki a magyar és német correspondencziát tökéletesen bírja, és 
aki már egy pénzintézetnél szolgált előnynyel bir. Reforenczium- 
mal ellátott kérvényünk tessék hatvani-uteza 18, szám, Szilasy 
urnái beadni. Évi fizetés 800 forint egy provincziális pénzin­
tézetnél. 1751

Angliába
Angliából

közvetít egy helybeli exég, mely ha- 
vonklnt kétszer utazik Angol- 
oruzáffba mindenféle czikket üzle­
tek es magánosok számára 6a bárminő 
ügyletet végez pontosan. Ajánlatok 
•England» jegy alatt Heinrich 
Hohalek Annoncen Expedition 
Wien mtózendők. 1737

598—
1255—
260—
605—
287—
4-10—

1050—
362—

185—

139.50
174.50
184.50

148Í. 
17C.50 
168.

298.50

253—

f) Különféle vállalatok.
Alagút ......................................... 105 149—
Általános waggon-kölcs. társ. 80 82—
Első magyar üveggyár r.-t.... 
E.-magyarorsz. e. kőszénb. r.-t. ...
Franklin-Társulat könyvny.__ 150 200.—
Ganz és társa vasönt. s gépgy. ICO 863—
Gschwindt-féle szeszgyár __ 200 425.—
Gyapjumosó és biz. első magy. 200 255— 
Kereskedelmi testület épülete 210 600— 
Könyvnyomda «Athenaeumn 150 553.— 
Pesti könyvnyomda részv.-t.... 500 1025.— 
Kőszén- s téglagy. (Dräsche) 200 254.- 
Nemzetk. waggonk. részv.-társ. 100 86—
Rimamurány-salgótarj. vasmű 1001 98.50
Salgótarjáni kőszénbánya ... 100 131.- 
Schlick-féle vasöntöde s gépgy. 200 232—
Serfőzde első magyar............. 400! 888.—

20— Sertéshizlaló ...................... 200 278—
Spodium és csontlisztgyár __ 200 155.—

6,50 Szálloda részvény-társaság 80 108— 
Szegedi szeszgy. és finom. r.-t. ...

15— Tégla és mészégető, újlaki ... 200 159.—
Török bir. dohány-ogyedárus. 250 frk 93— 
Téglagyár, kőbányai ............. 160 276.50

ZÁLOGLEVELEK.
Magy. földhitelint. papírért. öj-To 
Magy. földhitelint. papírért. 5 To 
Magy. földhitelint. papírért, 4jTo 
Magy. földhitelint. ar. v. ez. 5 o/0
Magyar jelzálogbank............. 5{o/„

r jelzálogbank __ 5 %
Kisbirtokosok orsz. fóldhit. 5jo/„ 
Osztrák-magyar bank o. é. 5 «/„ 
Osztrák-magyar bank o. é. 4j% 
Osztrák-magyar bank o. é. 4 o;0 
Pesti mng>'ar keresk. bank 6 oj> 102— 
Pesti magyar keresk. bank 5jTo 101.50 
Pesti magyar keresk. bank 5 o/„ | 99 _
('All)inaa takarék- s hitelin. 6 o/„ 1 100.50 
Nagyszebeni földhitelintézet 5Jo/„ 100—
Nagyszebeni földhitelintézet 6 o/„ 101.50
Bpesti közúti vasp. t. részlet 5j9/0 101.25
Magy. jelz.-hit.-bank ny. köl. 4 «/„ 100.50
Pesti h. I. lakp. e. kib. kötv. 5 % 99—

értékpapírok

102—
101.25
95.25 

124.75 
101— 
98.50 
99—

78.
428—

5800.
434—

89—

151— 
83— 

455.—

204Í-
866—
428—

556—

255—
87—
99.50

133—
233—
892—
280—
165—
109.

161—
94—

279.50

103—
101.75
95.75

125.25
102.
99—
99.50

Utolsó árke*et

99—

98Í75
98.50

97.25
123—
130—

98Í50
97.50
99—

122.50
98—

100.50
99—

101.50

104—
97.25

174.50
45.50 
19—
9.25

15—
39.50

5.84
5.78
9.83
9.83

12.16

100—

99Í25
99.50

98—
124.-
130.75

99Í50
98.50

100—

123—
98.75

101—
100—
102.50

Főnyeremény
eseti.

500,000 mto,
Szerencse

értesítés.

Brünni szövetek
Ivalóill gyapjúból, űrt 1 
11—8 mlfer homasigban, 1 
Ireuklnt 1 frtjával a Feljebb 
Iható utánvét mellett a 
{jegyzett, pontosnak és l.

Ismert czégnél: 
Cnchfabrlka-Niederlagt

„I m h o f ”
Erűimben. 1274

lék kívánatra bérmentve.

nyereményekért
az állam vállal

kezességet.
Meghívás Hamburg-állam kezessége melletti

nagy pénzlottéria nyereményeiben
való részesülésre, melyben

9 millió 880,450 márkát
okvetlen nyerni kell.

Ezen elönyBs pénzlottéria nyereményei, mely tervszerüleg 
100,000 sorsjegyet tartalmaz, a következők, ugyanis:
AEÄf0^b300 000nmdrykaefllea535OO,OO° márkn

Csász. kir. kizár, szabadalmazott
javítása a szab. volt

néhai Med. Dr. PETER

osakis minden dobozba sütött védjegygyelés czéggel valódi 
a főraktárban

Med. Dr, P$ter Pfeffermann
özvegyénél

Becsben, I,, Franzensring 22. sz.
kapható minden nagyobb gyógyszertárban, Illat­

éi gyógyenerkercekodésbon.
U. 1, Az 18*7. év ótajsmort hírneves Med. Dr. Peter Pfeffermann-Kle fóe 

itíflüra ezabadahn. . .....................................
tulajdonost

1 nyerőm. & 200,000 márka
2 nyerem. & 100,000 márka 
1 nyerem, h 90,000 márka 
1 nyerem, á 80,000 márka 
9 nyerem, ä 70,000 márka
1 nyerem. & 60,000 márka
2 nyerem, fl 60,000 márka 
1 nyerem. & 30,000 márka 
6 nyerem- ä 20,000 márka
3 nyerem. & 16,000

26 nyerem. & 10,000 
66 nyerem. » 6,000 _____

106 nyerem. • 3,000 márka
néhány hónap alatt 7 csoportban 
alá kerülnek.

!Ä

nyerem. & 
612 nyerem, ä 
818 nyerem. & 
26 nyerem, ft 
61 nyerem- ft 
64 nyerem, b. 

31720 nyerem, ft 
3960 nyerem, ft 

90 nyerem, ft 
3960 nyerem. í 
3960 nyerem, ft 
* nyerem. & 

nyerem, ft
Ä

OOO márka 
600 márka 
300 márka 
200 márka 
160 márka 
146 márka 
124 márka 
100 márka 
94 márka 
87 márka 
40 márka 
20 márka

60,600 nyeremény és 
biztosan végoldöntés

paszta a fogak tisztik —1 mindig csakis 
önti kapható. ■a

-...........uu kr, vagy T1/, márka
Ezen eredeti aorajegryekért (nem elUltoU ígérvények) az állam 
í'CShh bohüláéae mellett általam
a legtávolabb eső vidékre Is megküldetnok 

Minden résztvevő megkapja tőlem eredeti sorsjegye mellett 
meg az állam ozlmerévei ellátott eredeti tervolt Ingyen és 
megejtett húzás után a hivatalos sorsolási értesítést felszólítás 
noistii azonnal.

Nyercménypénzck kifizetése és elküldése
Utok1artákSnemel^^SrBOn aZ0Mal éa 6 leS«agyobb

Ärxte8a!,io,taut,iv4nyoB vaE>-
fondoléaokkei k0ZelBÖ huzáa következtében a meg-

f. é. junius 10-ig
bizalommal fordulhatni

Id. Heckscher Sámuelhez
buk- él váltóiUIet HAMBURGBAN.

ELSŐBBSÉGEK.
v. u. (v.-eszéki v. 200 5 To 

Alföld-fiumei vasút 1874. kib. 200 5o/„
Budapest-pécsi vasút.............  5o/0
Báttaszék-dombovár-zákányi v. 2005»/o 
Dunagőzhajózási társulat 100/200 5 To 
Dunagőzhajózási társaság ... 300 6 To 
Észak-keleti vaspálya ... 300 5 To
Észak-keleti vasp. (aranyb.) 1000 5To 
Lszak-keleli vasp. (aranyb.) 200 6%
Esz.-magyaror. e. kőszénb.r.-t. 200 6To 
Magyar-galicziai vaspálya ... 200 5% 
Magyar-galicziai vasp. II. kib. 200 5 0/0 
M.-ny. v. (sz.-feh.-győr-gráczi) 200 5To 
Magyar nyug. v. 1874. kib. 2000/1000 5®/o 
M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 200 5 To
L erdélyi vaspálya ............. 200 5%
Győr-sopron-cbenfurti vasút 200 6o/0 
Kassa-oderbergi v., ezüstben 300 5»/o 
Kassa-oderb. v. (epeijes-tarn.) 200 5o/0 
Kassa-oderb. v. fosztr. vonal) 200 5 To 
Kassa-oderb. v. (magy. vonal) 5% 
Osztrák-magyar államvasut 5«/0
O.-m. államvas. 1883. kib. (00/2000 4»/o
Tiszavidéki vasút...................... 5o/0
Budapesti Iánczhid............. ÍOO 6%
Lloyd- és tőzsde-épület ... 100 5 To 

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet................................
Budavárosi sorsjegy .......................
Kcglcvich sorsjegy .............
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyb
Osztrák vörös kereszt-egylet.............
Pálffy sorsjegy ..............................

PÉNZNEMEK.
Császári kir. arany (vert) ... ._
Császári kir. arany (körmőczi)""...'"'
Osztrák-magyar 8 frtos arany... "...
20 frankos arany ... __ _
20 márka................................
Török arany lira......................
Osztrák és magyar ezüst.......................
Német bírod, bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra)
Német bankpiaczok 100 márka 4 o/0 
Amsterdam 100 hollandi frtért 3 o/„
Brüsszel 100 frankért .............3 «/„
Páris 100 frankért ............. 3 o/„
Marseille 100 frankért ... "... 3 o/„
Svájczi pénzpiaczok 100 frkért 3 »A
Zürich 100 frankért .............3 o/„
London 10 font sterlingért__ 2 °/o
Szentpétervár 100 rubelért ... 6 To 
Olasz bankp. 100 lire nouve ital. 5 %

Occasío.
Miután t. vevőink kényelmére használt bútorokat 

becserélünk, felhívjuk a bútort vásárló közönség 
figyelmét jó karban levő, dús

urasáéi Mór- ás szóMtelelire,
melyet az átvételi áron bocsátunk áruba. Maison 
Commerciale pour les arts industrials, 
Deak-ntcza 3., I. em. az («Angol királynő» szál­
loda mellett). 1753

104.25
97.75

175.50
46.50 
20.-

9.75
15.50
40.50

5.87
5.82
9.86
9.86

12.18

60.85 61—

102.50 
102—
99.50

101.
100.80
102.50
101.75
101—
99.50

60.85
103—

61—
103.20

49.25 49.35

49.05
49.05

124.20

49.15
49.15

124.50

PALLAS SSSgSi/SrsajtsS:
NÉPSZERŰ CSILLAGASZATTAN.

Az égboltozat egyetemes leírása.

Irta

FLAMMARION CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
360 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképekkel 

2 kötet. — Fűzve 9 frt. Diszkötóaben 12 írt.

Gyakorlati kézikönyv

MIMÉ
96 táblával.

Irta

Kobány Mihály.
3 frt helyett 1 frt 50 kr

Hirdetések7
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten, IV., kecskeméti-utóra, QL

w -
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8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 6. 1885
B rovatbes :: .> vr«yszer: neiztaiú:» a krba kerül, hir­
detésekért, molyok .. hiruoíö félnek lakczimével el vannak 
látva, minden cgyea közlés után 30 kr. bólyegdij is fizetendő. ÍRD Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeit 

tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta- 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.
Terrible.

Mikor utazol és meddig maradsz 
távol? Feledni nem foglak. 
Flóra. 1291

Munkácsi illető- j
Ségű 1753'

Ttiry Pál
nr kéretik tartóz­
kodási helyét a ki­
adóhivatallal saját 
érdekében tndatni.
Házasodni akaró 

hölgyek,
urak és leányaikat kiliázasitani ( 
kívánó szülők e tekintetben bi­
zalommal fordulhatnak egy 
nagy ismeretséggel bíró, szi­
lárd jellemű úrhoz. K. J. czim 
alatt. Ú-utcza 27. szám. 1292

Eladás.
Belső József-város- 

ban
alkalmas telek eladó. Bővebbet 
a kiadóhivatal. ■ 1287

Egy 8 ló erejű
Gnrret-féle és egy ugyancsak 
8 lóercjü Rohcy-féle cséplőgép 
locQmotivdkkcl és teljes felsze­
reléssel összesen 2500 forint­
ért eladó. A gépek 8—10 éve­
sek ugyan, de csekély javítás­
sal teljesen munkaképesek. A 
locornotivek használhatóságé- í 
ról csak egy évvel ezelőtt állít-1 
látott ki a hivatalos igazol-' 
vány. Bővebb felvilágosítást | 
nyerhetni • dr. Bácskai Albert 
budapesti ügyvéd zárgondnok­
nál. Lakik váczi-körut 58. sz.

1282 1

Uj asztalosbutorok.
Elegáns háló- és ebédlő- 
szobák a legújabb minta sze­
rint készítve Kelsz H. József 
asztalosnál gyár-utca 12. sz. 
a piaristák épületének át- 
ellenóben. 1717

Uraságoktól
levetett férfi ruhák folyton jutá­
nyos árban kaphatók IV. kcr. 
egyetemtér 5. sz. alatt, az 
udvarban ajtó sz. 1., ugyanott 
javító és tisztitó és kölcsönző 
intézet. 1268

Eladók:
Egy ház a VII. kcr. még né­
hány évig adómentes 14% mcl- 
mett, egy ház a IX. kér. lő 
évig adómentes 10% mellett,

egy a VII. kér. 12% mellett. 
Mindegyik emeletes és a lcgju- 
tányosabb áron adatnak cl. Bő­
vebbet nyár-uteza 17. I. 16. 
alatt 1—4-ig. 1274

Alkalmazást keres
Egy fiatal özvegy
nó', kinek egy 6 éves fia van, 
mint házvezetőnő' vagy kul­
csárnő óhajt alkalmaztatni vala­
mely magas ur házánál. Leve­
lek «A. Ä.» czim. 2049

Egy jobb családból
való özvegy asszony mint tár- 
salkodónő alkalmazást keres. 
Levelek a kiadóhivatalhoz czim- 
zendők «özvegy asszony 111» 
czim alatt. 2129

2000 frttal társ
kerestetik egy évi 3—4 ezer frt 
tiszta jövedelmet hajtó vállalat­
hoz. Egy másik társ 10,000 frt 
befektetéshez .való tőkével keres­
tetik egy Európa és Amerika 
minden államában szabadalmat 
nyert találmány gyártásához. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2124

Csinos fiatal leány
óhajt alkalmaztatni valamely 
ezukrászdában vagy bármilyen 
tisztességes üzletbe mint eláru- 
sitónő. 2145

Egy csinos özvegy
asszony egy 6 éves kis fiúval 
mint házvezetőnő alkalmazást 
keres. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 2143

A,budapesti
országos kiállításon vett uj 
géphez, részcáéplést keres egy 
gyakorlott gazdasági gépész. 
Ajánlatok Jászberénybe Mandl 
Ignáczhoz intézendők. 1290

Égy mérnök
iy feltételek mellett alkal-szerdn. 

mazást keres, 
hivatalban.

Czim kiadó-
1285

Özvegy emberek,
kik háztartásuk vezetéséhez 
egy szolid, munkás és egyszerű 
jó nőt óhajtanak, Írjanak leve­
let «Róza» név alatt a kiadó- 
hivatalha.____________ 2144

-Égy tisztességes,
jó családból való özvegy nő 
óhajtana mint házvezetőnő vi­
déken alkalmaztatni. Bővnbbot 
a kiadóhivatal. 1239

Alkalmazást nyer
30—40 éves

intelligens úri hölgy felvétetik 
gazdasszonynak magányos föld- 
birtokosnál. Zeneértők előny­
ben részesülnek. 2141

Gazdaasszony
kerestetik egy tóvárosi háztar­
tásba, melynek nyáron külső 
majorgazdasága is van. Tudnia 
kell Jól főzni, megbízható le­
gyen, a belső és külső cselé­
dekre kellő felügyeletet gyako­
roljon. 1286

Lakás és bérlet.
Szép lakás

Andrássy-uton öt szoba, bal­
konnal emeleten kiadó. Ugyan­

itt kiállítási látogatóknak olcsó
bútorozott szobák kiadandók. 
Czim a kiadóhivatalban. 1284

Nyárilak
aLipótmezó'n, egy nagy szoba, 
konyha éléskamra és verandá­
ból áll, jutányosán kiadandó. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 2139

községben tanítói állomást, hol
nejének kisdedóvodát nyitni 
érdemes lenne, különösen hol 
némi évi segélyt kapna. Neje 
még a női kézimunka tanításra 
is vállalkozható. Bővebb fel­
világosítást nyújt a kiadóhivatal.

Oktatás.
Iskolaszék! elnök

urak becses figyelmében. Egy 
gyakorlatilag kitűnő sikerrel 
működő nős r. k. vallásu tan- 
kenesitett elemi néptanító és 
oki. tornatanitó, ki több éve­
ken át mint állandósított köz­
ségi osztálytanító működik és 
kinek neje képesített kisded­
nevelőnő ; óhajt oly város vagy

Különféle.
Egy magányosan

álló ur vagy asszonyság, ki 
vagyonnal bfr, de vagyona 
kezelésének gondjaitól óhajt 
megszabadulni, életjáradékot 

kaphat vagy teljes, tisztességes 
un ellátást egy jómódú úri 
családnál, hol az illető egész 
életén át kényelem és nyuga­
lom közölt élhet. Bővebbet a

kiadóhivatalban, vagy levelek
«Járadék» czim alatt. 2142

Kölcsön
pénz kiadás 500 írttól fölfelé 
előnyös feltételek mellett olcsó 
kamatra. Bővebbet a kiadóhi­
vatal. 1288

Egy dr. med.,
ki jövőjét biztos alapra óhajtja 
fektetni, igen gazdag vidéken 
azonnal letelepedhet. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 1275

1230 Jó bor,
jó házi koszt kapható' olcsón a 

Lugas» vendéglőben. Város­
liget, Stefánia és Hermina-uton 
levő Dömötör-féle villában. 
Egyes szobák szintén kiadók.

{BUDAPESTI KALAUZ.
Szállodák;. 

j Pannónia szálloda.
London szálloda, ÄÄÄ- 

$ István főherczeg szálloda.
! Fehér ló szálloda, ftSÄ 
\ Schmidt Orient szálloda

---- «—■■»  1356—od
Kávóházak:

jSzidon kávéház,
Union - kávéház, Ä

I Imperial-kávéház, SSá® chanhnt 
I Árvái Kecskeméti kávéház,1

Naponkint zene.

Sörli ázak:
(Nemzeti szálloda,
! Mikié Nándor,

>1 nlátságok: 
Orpheum Prugmayer József CJ$?78;"‘;

I 1.es l"cok.-. lili mutat» Inly. Napunk, nemzetközi ‘‘kiadás. I*á- 
I holy 1 frt. Váholyszék 1 frt I. hely SO kr. Bemenet 50 kr. Karzat 30 kr.

! Herculanum,

>OQOOOOOOQQQ 00<3 QOOQ Q OQOOQ QQ ö Q Ö QOQQQQ!
trade champagne

AYALA
g.(yCVlAfE^o)• Főképviselő: LENOBEL MIKSA,!

fl&Z-XY // Wien, I„ Orünangergaaso a. i

Magyarországi képviselő: Fromm Antal; 
Budapest, Dohány-utcza 30. Deutsch A. | 

> mark. 1486 Arad, iskola-utc.za 3.

>OP OOOOÖ OOOQ&O o 0 0000000-00 ÖOOOOOOOOOO«

(J'rcund. apród-nteza 1.) Kapónk. előadás.
—--------------;--------- j Ének-unok: Frcundné, Knnigswarth.Wcr-
Na y Mariska, llaumgarlner. Knckesek: Grüne, I’rokcech, Tauer, 

- Zimmrrmann.

Nagy bútor-eladás.
A bizományi és kiviteli üzletben Ki-

rály-utcza 3. szám, az udvarban 
balra, hálószoba- és mindennemű fa­
bútor, egyes darabonként is, nagy­
bani árak mellett bámulandó olcsón adat­
nak el. 1740

Első magyar műarany himző-intézet.

A Balaton gőzhajózási társaság

Zászlókat, szalagukat, dalárda-, lövész-, torna- 
ős más egyletek részére, ugyszinte templomok 
számára minden nembaii, hímzéseket izraelita 
imaházak ó és uj szertartás szerint szállít a 35 év 
óta az egész országban legjobb hírnek örvendő 

* imluraiiy Iiinizo-iiitózct

GRÜNWALD KÁLMÁN
Budapest, országút, károly-körut 3.

Szolid és valódi 3/0 aranyért kezesség nyujtatik. Rajzok és 
jninta-durabok szives megtekintés végett mindenkor rendel­

kezésre állanak a műteremben. 14(0

lii rde I n lénye.
Folyó évi május 15-kén a -Kisfaludy- cözhnjó rendes mene­

teit megkezdi. További romlóiéiig, naponkint egyszer jár. Ilala- 
ton-Fiirodröl Siófokra, reggel 9 órakor indul, s in hovárván a bu­
dapesti vasúti vonatot, Füredre ilélro visszatér. - Ünnep ós va­
sárnap utáni napon, reggel 7 órakor Indul Füredről, hogy a 
kéjvonalon jött utasok a vasutl gyorsvonattal mehessenek.

Midőn később a hajó naponként kétszer járand, a reggeli me­
netrend megmaradván, délután 3 órakor indul Füredről Siófokra, s 
itt bevárva a -I. u. ti órai vasúti vonatot vissza lér Füredre. De pén­
teken délután a hajó nem megy Siófokra; mert ekkor a Balaton- 
egylí-t által rendezendő kirándulásokra használtaik a rendes viteldliak 
mellett. - Rendes vitclárnk : Füredről Siófokra, vagy innen visz- 
sza 1-ső hely I frt 50 kr., L'-ik hely I frt., fedélzet 511 kr. - s ezeken 
felül a szállítási adó. — Podgyászért cs fuvartárgyakért a fennálló 
dijak lizetlelnck.

D.-Füred, 18h5-ki májusban.
A Balaton gözhajózási társaság 

1561 üzlctigazgatósái

Legnagyobb jói berendezett
úri- és fiú

ruha-raktár
csodálatos olcsó árakon és pedig:

1134 írttól frtig
felső kabátok....................8—22
öltözetek..........................10—25
nadrágok........................4~ ?
nadrágok s mellények . 5—10
fiú-öltözetek........................6—10
fiú-felsölcab átok .... 4~ 0 
gyermek-jelmezek . . . 3— 6 
szalon-öltönyök .... 16—26 
vízmentes felsökabátok . 16—22 
a legjobb angol, franczia és hrünni szö­

vetek mértékszerinti megrendelésekre

Adler D. Adolf-nál
Budapesten, Deák Fcrencz-utcza23.

Ő FELSÉGE A KIRÁLY LEGMAGASB ELISMERÉSE.

KÉSZ GÉPSZIJAK
minden nagyságban ragasztott és szögezett vagy varrott 

szitmény olcsóbban mint ezelőtt.
ké-

ÉBER TESTVÉREK
1401első magyar gépszijgyárában

BUDAPESTEN, Zrinyi-utcza 4. sz.

I ©é Jt©
© é

lí©

^HERTSKÓ GÁBOR
fjíj^ÖÍ a magy. kir. pénzverde áltat jezett

arany-áruk és óra-gyára
BUDAPESTEN, Károly-körut,

• katonai laktanya főkapuja mollott.
1 í karátos hőigy-gyürü . . frt 2.50-töl feljebb
1 í karátos pcc- t gyürük.................... frt 4.511
Valódi gyémánt-gyűrűk.....................................
I i kanitos arany fülbevalók ..... 5._

gfcrafc 11 karátos gyémánt fülbevalók . . . .12 —
TÄrSOT i í karátos arany mclltük.....................« 8 —

X * Fantazia melltük.......................................... g'_.
14 kar. ar. lánezok úr- s Isdzycknoic . 20 —---------------

14karátosarany-karnereczckfrt30.— j Kziiat dupla horgony t, min. frt 18 mi 
í ontazia-karpernczcx . . . 4.—! Kztlst lapos rcmontoir ,
L'ri és hőlgyi-készletck . . . 14.— *■-“-• 1----- - " 1

Órák
Nickel henger-órák . . . 
Nir kel-horgony-órák . . ,
Feilst henger-órák . . . 
b>iist henger-órák kristály-

üveggel .........................
Ezüst henger pat. ó up la fed. 
Kztlst lapos horgony-órák 
Ezüst dupli horgony

Ezüst dupla 
Ezüst dupla
I í karátos arany
II kar. ar. bölgy-óra 

,14 kar. ar. hölgy rcmonf. óra
6.50 14 kar. ar. hölgy dupla remont.

: 11 karátos arany űri óra . . 18.—
8.50 1 i karátos ar. dupla úri óra . 25—

12.50 1 í karátos ar. úri rcmontoir . 28.—
11.— 14 karátos arany úri dupla

. . . II.—I rcmontoir 10 írttól egész .180 — 
gáfökdraiJak°VCk valódisá0áért írásbeli kezességgel szol-

Kivánatra nrjegyzétek bérmontve küldetnek. Vidéki moqrandelések csak 
____  utánvéttől pontosan teljeslttatnek. c32

A Frau Min-Társulat kiadásában Budapesten megjelent 
és minden könyvárusnál kapható — az osztrák tartományok 

számára Szclinszki György csász. királyi egyetemi könyv-1 
árusnál, Becsben, I., Stephansplatz Nr. 6.

A MAGYAROK j
OKNYOMOZÓ TÖRTÉNELME

TANTERV ÉS AZ UTASÍTÁSOK ALAPJÁN
A KÖZÉPISKOLÁK NYOLCZADIK OSZTÁLYA SZÁMÁRA 

IRTA

VARGA OTTÓ

Ara fűzve 1 frt 60 kr.

GOROG-ROMAI

MYTHOLOGIA
ÖSSZEÁLLÍTOTTA

CSIKY GERGELY

(Aszöveg közé nyomott képekkel.)
Ara fűzve 1 frt 20 kr.

.■■Iierialis l,v.<:jlöji>
f aj anij a, kü I ö n I egessegeit 

ÚRI DIVATA*: 
feF E HE R NÉ M U E K BÚN

ra j mSi? WS?

GÖMÖRI ÉS TÁRSAI

ELSŐ MáGYAB ASZTALOS-TÁRSASÁGA
BÚTOR-TELEP

BclVÚVOSf Hatvani-utcza IS. SZ. O volt egyetemi épületben.

MAGYAR IPAR.
Hazafiul kötelességünknek tartottuk aliazai bútoripar emelése 

és a jelen oinszii ltiál 1 itils czéljából műhelyeinket és raktárunkat
nagyobbitani, hogy anagyérdemű Inttorvásarlo lcözönsög-nelc 
minden ízben teljesen megfelelhessünk. Ennek folytán bátorkodunk 
dúsan felszerelt raktárunkat megszemlélés végett ajánlani és további 
■pártfogásért esedezni. Tisztelettel 

1558 Gömőrt és Társai
Első magyar asztalos-társasága.

Árusítunk készpénz fizetés mellett:
18 frttól feljebb 
26 ,

l>r. Miller-tele

HOHN ÖVÉNYNEDV
hálásában meglepő g az orvosok köhőgÓB, rekedtség, clnyálkásodás, kezdet­
leges lutierkulnzis, főkép a lólekző szervek alfckczioinál legjobb sikerrel alkal­
mazzák és rendelik. - Egy crodcli tégely ára, használati utasítással 

együtt 60 kr.

Miller-féle tyukszembalzsam
csalhatatlan szer tyúkszem, szemölcs és fájdalmas börvastagodás
ellen. Egy dobozban levő üveg ára ecsettel és használati utasítással együtt

60 krajozár.
B c le ii 1 <1 e t e 11:

Miller .1. gyógyszerész urnák Brassóban.
Örömmel konstatálom, hogy mindkét készítménye ' ' 

úgy »álam mint nőmnél pompásan be
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ÁRVERÉSI HIRDETÉS.
Minden a zálogkölcsön intézetemben lejárt tárgyak 1885. 

évi június 8-án délután 2 órakor egy kir. közjegyző" jelenlété- 
l« n árverés utján cladatnak.

Jogukban áll ennélfogva a t. ez. feleknek, lejárt tárgyaikat legkésőbb 1885 
junms ü-iug meghosszabbítani.

Lejíolesóbli péuzelőle»;el{
kaphatók, a I „nagyobb titoktartás mellett, mindennemű bel- és külföldi 
tor-jegyekre, értékpapírok, részvények, az összes bankok is takarékpénztá­
rik eteti ,s zálogjegyeire, arany, ezüst és ékszerekre, ruhák és fehérue- 
miiekre, valamint mindennemű arukra gyarmatárukra i> az uj zálogkölcsön- 
I' rverív XIV t <z. szerint 1881. évi junius 1-én élctbcléptetctt, leszállítóit 
kamatláb mellett

K O II N E <1 o 1672
engedély, zeit zálogkölc sön-intézete a vármegye-ház átcllenébcn.

Budapest, gránátos-nteza 6-ik szám alatt,
: bemenet a kapu alatt a külön beszélő szobába.)

HUNMONDA
BÖLCSÉSZETIBUDAPESTI KIRÁLYI MAGYAR TUDOMÁNY-EGYETEM 

KARÁTÓL JUTALMAZOTT PÁLYAMUNKA
IRTA

PETZ GEDEON.
Ara fűzve 80 kr.

lui __________
Gusztáv kereskedő.

Az összeg és in kr 
menyek bárhová postai 
küldetik.

és Seilz....
Rabsch-nál,

1. 1885, Schwarz

idapeston valódi minösegbon kapható : Édeskaty L.-nál, Thallmaycr 
z-nal Török J. gyógyszerésznél, Nomda Nándornál, Emmerling és

Zálogjegyek
a kir. zálogházakból a legmagasabb 
árak mellett vásároltatnak Fischer 
Ármin arany és óra üzletében, 
Rtltő-utcza 2. szám (a vadászná mel­
lett). Ugyanott arany- czlist áruk és 
órák mindenkor olcsón1 kaphatók. 
Arany, oztlst ékszerek és órák vá­
sároltatnak. 1712

I Íróasztal fényesítve .....
1 krodencz fényesített diófából ; .
1 széthúzható asztal 12 személyre ... 16
2 ágy fényesítve, diófából................................. 24 «
2 ohiffon fenycsitett diófából............................... 35 ,
1 pamlag, 1 kis, 2 nagy zsöllyeszék jutakelméböi . .
I * 4 • 2 » « crcpn . .
J * 4 « 2 « . ripszkelmóből .
* * * • * • • selyemkclméből 1
I • 6 szék npsz vagy jutakelméböi . ,
1 pamlag « .

Képes árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.
Vidéki megrendelések 10%-nyi felpénz mellett teljesittetnek.

ben: firolirh J.-nél. 

Neustem Fillöpnél
Rucker S.-nél. 

ál.
: Trauner F.-nóí.

Appeltnél. Pozsonyban:.......... ......................... ............ ....
........................ Azonkívül kapható Magyarország és Erdély minden
nagyobb gyógyszertárában és filszcrkcrcskcdésébcn.

261

Legtisztább, leg;jol>l> kávé
r pörkölés, darálás és főzés nélkül kapható a

kávé-essencziából,
mely a legtisztább kávéból van előállítva, 
minden keverék nélkül. 2—3 kávés kanál 
cssenczia egy csésze forró vízben vagy tejben 
azonnal a legkitűnőbb kész fekete vagy me- 
lange-kávét adja. Egy liter l-a minőségű 
essenczia több mint 120 csésze kávéra elég, 
1 frt 90 krba kerül. Kapható

V«, Va és egész literesben.
—.55 1 frt, 1 frt 90 kr.

Falán való tartózkodás mellett nagyon alkalmas,

Cs. k. kiz. sz. I. bécsi kávékivonat-gyár
Bécsben, I. Gotvoidomnvlct 14. 

Főraktár Budapesten: Szenes Ede urnái, a Dorottya- 
utczaban es a sugárúton. ^007

3 gyógyvíz |í|ásványvíz!
elsőrendű, kipróbálva és legdusabb szik- és szén­
orvosi tekintélyek részé- sav tartalmú Európa va­
röl a legmelegebben lamennyiásványvizeiké 

ajánlva. zött.
a 11 1g A forrás-igazgatóság
33 CZIGELKÁN
8 Sáros megye.

Smibbs*®-?.

1479

1247 szíj- és nyereggyártó
Budapest, Muzeum-körut 10.

A nemzeti muzeum mellett.

Ajánlja a legnagyobb választékban saját 
keszitesil lószerszámjait. Nyergek, utazó 
borondök, vadászczuckek, Iciitönféle osto­
rok, zablak, takarók, pokróezofe, istáló 
/elszerelések, tisztító eszközök s min­
den e szálánátba vágó czUclcek a legju- 

tanyosabb áron megszerezhetők'.
Képes árjegyzékek bérmentve.

SZIGETIV

HIRSCH & FRANK
BUDAPEST.

I, fegyvergyár-uteza 4. sz.
tjánlják legjobban berendezett 
lép- műhelyüket mindennemű 
iép-javitá3 kivitelére a legpon- 
osabb és legszolidabb szolgálat 
liztositása mellett. 1005

GRIMAULT és TÁRSA
GYÓGYSZERÉSZTŐL PARISBAN.

•Tw uürf1,szla és lclszcyis oldatban tartalmaz chinát az összes pornemü szerek közt 
a legjobbat és vasat a vernek egyik főalkatrészét. Az első orvosi tekintélyektől Páris-
rende tetikéAZtór«yo6ó 6s,s:iPad;1® ,cIlc.n|' mint fiatal leányok fejlődésének előmozdítására 
noí- mo hvt é- zeg6nyf6g es fchcr fo,yás által előidézett elviselhetetlen gyomorbaiok- 
mLÄk v 'eeÍJyakran szenvednek a nők, ezen szörppel elejét lehet venni Sza-
SdSl* ÉbriűS1l keltlZe'Í',,éSZldr éS Sikcrr-cl hnsználtatik sápadt ésgörvélyes'gyer- 
!!» „»i, eíi kc : előmozdítja az emésztést és minden oly esetben ajánlható 

C1.uz m"nka betegségét, hosszú gyengélkedést és vérszegénységet idézett elő’ 
Ugyané gyógyszert kellemes Malagából előállitott bor alakjában kaphatni.8 Az eredmény 

sohasem marad el. Készletben van az ‘
Osztrák-Magyarbirodalom minden nagyobb gyógyszertárában,

Török József Budapesten
345

TELEFON.
Edison rendszerű távbeszélő berendezését vidéken, magányo­

sok, gyárak, gazdaságok, tüzőrségek számára elvállal a buda­
pesti telefon hálózat, Budapest, V. fürdő-ulcza 10. sz. 1042

Junius 9-iki húzáshoz
Osztrák jótékonyczélu

állam-sorsjegyek
főnyeremény 00,000 forint.

Darabja
forint.

6 darabra
1 sorsjegy
ingyen.

„ Junius 15-én tartandó húzáshoz.

GÉRFÉNYEK
3°lo fólitíl sorsjegyeire11 "á®kL
következő sorozatokból: 281, 358, 424, 476 716 

914, 1199, 1883, 2271, 2643, 2884, 3920, stb. ’

B
r * Julius l én tartandó húzáshoz.

ácsi (Communal) sorsjegyekre
ii 2 frt 50 kr. és 50 kr. bélyeg, 

következő sorozatokból: 32, 42, 135, 261, 300. 377 
________ 487, 514, 568, 831, 934, 2237, stb.2 darab Ígérvénynél' 50 kr. árleenpedés.

Pénzelőlep-fik áll,a™P»Plrokra bármely összegben OHLGIUIOgülX legjutányosahb kamatok mellett.

.Budapesti
kiadóhivatalának bank- e

AP3

™L
Engel Zsigmond és Társa 16171

BUDAPEST, Dorottya-ntcza 5. szám.|
•tiuunhtsri LLOYÓ. hiteles sorsolási tudj."!

siló olullzetesl ára egész evtc 2 frl.
Julius elsőiétől uj előfizetés.

Nyújtsuk a zzerenosénok Jobbunkat t *n
márka főnyereményt ígér 
kedvező esetben a hamburgi 
nagy pénzsorsjáték, mely 
a magas kormány által 

— — — a * — — jóváhagyatott s biztosíttatott. 
■ »y Emez ujabl) játék-tervezet clö-
f nyös berendezése abban áll,

nők Lu’bfijf'T ,100’000 aoraJcgyboT1' Bo',60Ó'nycremény^
,or,enmeóiezoek köz»,trvaannak5f8nyereményck esetleges

1 nyerem, h m. 300,000 
I nyerem, h m. 200,000

1 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
2 nyerem, á m.
1 nyerem, a m.
2 nyerem, á m.
1 nyerem, ä m.
5 nyerem, á m.

izén ny

1,000
80,000
80,000
70,000
60,000
60,000
30,000
20,000
15,000

26 nyerem, ä m. 10,000
56 nyerem. & m. 6,000

106 nyerem, á m. 3,000
253 nyerem, á m 2,000
512 nyerem, á m 1,000
818 nyerem, ä m. 600

31720 nyerem, á m. 146
16900 nyerem, á m. 300, 200,

160, 124, 100, 94, 67, 
40, 20.

iw-zaai  ————■ I ■■■! ~ -J-Tii«-- — -vi . im I .1/  g 1233

RUST ON, PROCTOR és Tsa BUDAPEST
________  ^  _ ^ ’ i __náüor-ntcza Nxám alatt,

ajánlják világhírű gőzmozgonyaikat fa- és széntüzelésre szalmatüzelö gőzmozgonyaikat; gözcséplőgépeiket, legújabban lényeges 
_________________javításokkal ellátva; leszállított árakon és a legelfogadhatóbb fizetési felkelek mellett. ? 9

Nvomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgó gépén, Budapest. IV.. kecpkeméti-utcza 6. számi----- --------------------------

yckböl az első osztályban 2000 sorsollalik ki 117,000 
j, vr-»"” — •főnyeremény 60.000 int. tesz s a

n 8*lkl)an 70,000, a 4-ikben 80,000. az 5-ikhnn
SSSbÄiMÄi Sä,"1'
h JS S«tiíi3?5SJS üSSSS&h
ksz és kcrü|a 0San m°8 van al,aPitva már f. ó. janin. io-én 

1 egész eredeti sorsjegy csak 3.50 frt o. é.
! fel • » 1.76 frt o. é.

... . 1 negyed . . . 90 kr. o. é.
Mindennemű megbízások, a pénz beküldése» *tó» vagy az összeír utánvétele mpIlAtf fixe»

pánHé^ckeT^lbleiiíknc'k^Mhivls'nólkUI mcgkíiídjük a^irataleT

jegyet az összegnek visszallzctcso melleit húzás előtt SOre."
nyeremenrak kifizetése tcn-szcrücn pontosan s az állam lótóllá=„ ’ !7i 1, 
történik. Csoportozatunk mindig a szerencse koeveliin woi • a-m.Cl,e! feleinknek gyakran a legnagyobb nyemmtnyokli fiíet flk g 
között 250,000,100,000, 80,000, 60^00,40 OOO Jl,

ezéghez küldeni. ,01y,an 18 m,nel cl6bb, az alábbi

Kaufmann és Simon bank'él váitó-a*iete
!omérÍ; STSS
nyeras, esélyekről meggyőződni, melyeket átm^ok nyujtnl!^'“"11

A fentebbiek.

s;
BUDAPEST

KÉZIRl 
CSAK UÉB

188.

Vidékre p< 
Egy igei 
Key f-:l i 
Kútfőidről
Kran, /ii
oii/ie ki.- 
valamnl

Egy szain i

Az ol 
nak véj 
már nej 
arányán 
kétség 
I ártok 
tisztán 

Nagy 
Ausztri 
tási ki 
hogy 
győztes 
Kétség 
mányp; 
ben ií 
mandat 
rat liba. 
elemein 
változá 
híveitől 
suknak 
tizen! iá 
nationa 
len ele 
rcichsr; 
alkotm 
nagyon 
hivei si 
zervaliv 
láthatók 
banda 
aligha 
mányos 
a néme 
spektálj? 
nyitottál 

Ha ej 
sére égi 
ziczió p 
gróf naj 
ményny 
nagyon 
életével 
borusko 
minisztc 
kormán’ 
Taaííe ; 
tenni, 
cziőra • 
rath ban 
poziczic 
jár a k 

A mi 
ságga 
ziczióna 
sékletre 
fegyeler 
latáhan. 
konczes 
hogy a 
csinálta, 
az eile 
tásáhól 
nak n< 
porodott 
nyosan 
ségiiket: 
szontszc 
zájárul, 
vedélyei 
meket ) 
szándék 
osztrák 
tikusnaf 
volna is 
hajtozva 
próbálta 
kezni.

De hí 
furcsább 
melyet i 
minden 
reiel isral 
és azért 
kuli. Ma 
nagy k 
rád ni. A 
zetiségel 
mindig 
közös p 
lis frakc 
és ha t; 
litikát 
belül so 
lépni és 
fog tanú 
irányába 
egyik v< 
czentralis 
Őket köxj 
viselői lel 

Bajos 
osztrák t| 
marakodz 
eddig, az l 
fogjuk tarl


